
ROTTA MISC A 0 1

Gentile, Giovanni <1875-1944>
Il pensiero di Leonardo / Giovanni Gentile. - Firenze : G. C. Sansoni, 1941. - 33 p.
; 18 cm. - (Biblioteca del Leonardo ; 20)
BNI 1941 8245 CUBI 263316

1. Leonardo : da Vinci
N.Inv.     378234



ROTTA MISC A 0 2

La Martinelli / introduction by Ezra Pound ; [a cura di Vanni Scheiwiller]. - Milan :
[s.n.], 1956 (Milano : Esperia). - 11 p., [10] c. di tav. : ill. ; 10 cm
Ed. di 500 esempl. num. - BNI 1956 9274 CUBI 473857

 I. Scheiwiller, Vanni II. Pound, Ezra
N.Inv.     402882



ROTTA MISC A 0 2

Scheiwiller, Vanni
vedi

La Martinelli / introduction by Ezra Pound ; [a cura di Vanni Scheiwiller]. - Milan :
[s.n.], 1956 (Milano : Esperia). - 11 p., [10] c. di tav. : ill. ; 10 cm

N.Inv.     402882



ROTTA MISC A 0 2

Pound, Ezra
vedi

La Martinelli / introduction by Ezra Pound ; [a cura di Vanni Scheiwiller]. - Milan :
[s.n.], 1956 (Milano : Esperia). - 11 p., [10] c. di tav. : ill. ; 10 cm

N.Inv.     402882



ROTTA MISC A 0 3

Dodero, Siro
San Giovanni di Dio : patrono speciale dei librai ; Ceramica di Umberto Piombino
/ testi di Siro Dodero e Luciano Rebuffo. - Genova : Microlito, [197.]. - 32 p. ; 8
cm.

CONTIENE ANCHE
Ceramica di Umberto Piombino
 I. Rebuffo, Luciano
N.Inv.     403310



ROTTA MISC A 0 3

Rebuffo, Luciano
vedi
Dodero, Siro
San Giovanni di Dio : patrono speciale dei librai ; Ceramica di Umberto Piombino
/ testi di Siro Dodero e Luciano Rebuffo. - Genova : Microlito, [197.]. - 32 p. ; 8
cm.

N.Inv.     403310



ROTTA MISC B 0 1

Pirandello, Luigi <1867-1936>
Les murets, un figuier, un oisillon / Luigi Pirandello ; traduit de l'italien par Claude
Galli. - [Marseille] : Ed. Via Valeriano, c1993. - [24] p. ; 16 cm. - (Lettera/bilingue)
Testo anche in italiano.

 I. Galli, Claude
853.912 Narrativa italiana. 1900-1945
N.Inv.     389417



ROTTA MISC B 0 1

Galli, Claude
vedi
Pirandello, Luigi <1867-1936>
Les murets, un figuier, un oisillon / Luigi Pirandello ; traduit de l'italien par Claude
Galli. - [Marseille] : Ed. Via Valeriano, c1993. - [24] p. ; 16 cm

N.Inv.     389417



ROTTA MISC B 0 2

Bocca, Emilio
Appunti di Vincenzo Gioberti in margine ad alcuni aspetti del pensiero spinoziano
/ [Emilio Bocca]. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm. - (I
Libretti di Mal'aria ; 311)
Ed. di 700 esempl. - Contiene brani tratti da: Analisi della prefazione di Enrico
Eberardo Amedeo Paulus al  tomo 2 dele  opere dello  Spinoza;  Analisi  della
prefazione di  Ludovico Mayer alla prima edizione delle opere postume dello
Spinoza.

N.Inv.     401316



ROTTA MISC B 0 2

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Bocca, Emilio
Appunti di Vincenzo Gioberti in margine ad alcuni aspetti del pensiero spinoziano
/ [Emilio Bocca]. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm

N.Inv.     401316



ROTTA MISC B 0 3

Cardini, Roberto
La strategia dei testi / Roberto Cardini. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1
pieghevole : ill. ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ; 312)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401317



ROTTA MISC B 0 3

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Cardini, Roberto
La strategia dei testi / Roberto Cardini. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1
pieghevole : ill. ; 15 cm

N.Inv.     401317



ROTTA MISC B 0 4

Castelli, Patrizia
La fine dei  tempi /  Patrizia Castelli.  -  Pisa :  C.  Cursi  e F.,  stampa 1980. -  1
pieghevole ;  15 cm. -  (I  Libretti  di  Mal'aria ;  313)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401318



ROTTA MISC B 0 4

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Castelli, Patrizia
La fine dei  tempi /  Patrizia Castelli.  -  Pisa :  C.  Cursi  e F.,  stampa 1980. -  1
pieghevole ;  15 cm

N.Inv.     401318



ROTTA MISC B 0 5

Cesarini Martinelli, Lucia
Come Plinio il Vecchio insegnò all'ambasciatore a mangiar crude le cotogne di
Spagna /  Lucia  Cesarini  Martinelli.  -  Pisa :  C.  Cursi  e  F.,  stampa 1980.  -  1
pieghevole  ;  15 cm.  -  (I  Libretti  di  Mal'aria  ;  314)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401319



ROTTA MISC B 0 5

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Cesarini Martinelli, Lucia
Come Plinio il Vecchio insegnò all'ambasciatore a mangiar crude le cotogne di
Spagna /  Lucia  Cesarini  Martinelli.  -  Pisa :  C.  Cursi  e  F.,  stampa 1980.  -  1
pieghevole  ;  15 cm

N.Inv.     401319



ROTTA MISC B 0 6

Coppini, Donatella
Di un'immagine simbolica a tutti i costi / Donatella Coppini. - Pisa : C. Cursi e F.,
stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ; 315)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401320



ROTTA MISC B 0 6

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Coppini, Donatella
Di un'immagine simbolica a tutti i costi / Donatella Coppini. - Pisa : C. Cursi e F.,
stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm

N.Inv.     401320



ROTTA MISC B 0 7

Crevatin, Giuliana
I melanconici sono i migliori per memoria (Alberto Magno) / Giuliana Crevatin. -
Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ;
316)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401321



ROTTA MISC B 0 7

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Crevatin, Giuliana
I melanconici sono i migliori per memoria (Alberto Magno) / Giuliana Crevatin. -
Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm

N.Inv.     401321



ROTTA MISC B 0 8

Feo, Michele
Il  nemico e  l'alleato  /  Michele  Feo.  -  Pisa  :  C.  Cursi  e  F.,  stampa 1980.  -  1
pieghevole  ;  15 cm.  -  (I  Libretti  di  Mal'aria  ;  317)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401322



ROTTA MISC B 0 8

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Feo, Michele
Il  nemico e  l'alleato  /  Michele  Feo.  -  Pisa  :  C.  Cursi  e  F.,  stampa 1980.  -  1
pieghevole  ;  15 cm

N.Inv.     401322



ROTTA MISC B 0 9

Fioravanti, Gianfranco
Il papa, il duca, Aristotele e i contadini / Gianfranco Fioravanti. - Pisa : C. Cursi e
F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ; 318)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401323



ROTTA MISC B 0 9

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Fioravanti, Gianfranco
Il papa, il duca, Aristotele e i contadini / Gianfranco Fioravanti. - Pisa : C. Cursi e
F., stampa 1980. - 1 pieghevole ; 15 cm

N.Inv.     401323



ROTTA MISC B 0 10

Ianziti, Gary
Francesco Sforza e la vergine / [Gary Ianziti]. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980.
- 1 pieghevole ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ; 319)
Ed. di 700 esempl. - Contiene: La Sforciade di Giovanni Simonetta.

N.Inv.     401324



ROTTA MISC B 0 10

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Ianziti, Gary
Francesco Sforza e la vergine / [Gary Ianziti]. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980.
- 1 pieghevole ; 15 cm

N.Inv.     401324



ROTTA MISC B 0 11

Peruzzi, Enrico
Consigli utili / Enrico Peruzzi. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ;
15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ; 320)
Ed. di 700 esempl.

N.Inv.     401325



ROTTA MISC B 0 11

*Manipulus florum a Eugenio Garin.
vedi
Peruzzi, Enrico
Consigli utili / Enrico Peruzzi. - Pisa : C. Cursi e F., stampa 1980. - 1 pieghevole ;
15 cm

N.Inv.     401325



ROTTA MISC B 0 12

Tomasi, Grazia
Occasione mancata per un notomista pisano del Seicento / [Grazia Tomasi]. -
[S.l. : s.n.], stampa 1981 (Pisa : IGRAF). - 1 pieghevole : ill. ; 15 cm. - (I Libretti di
Mal'aria ; 321)
Ed. di 500 esempl.

N.Inv.     401326



ROTTA MISC B 0 13

Ascoli, Graziadio Isaia
G.  I.  Ascoli  e  Garibaldi  /  [Graziadio  Isaia  Ascoli  ;  a  cura  di  Alfredo Stussi  ;
illustrazioni  di  Dilvo  Lotti].  -  [S.l.  :  s.n.],  stampa  1982  (Pisa  :  IGRAF).  -  1
pieghevole  :  ill.  ;  15  cm.  -  (I  Libretti  di  Mal'aria  ;  326)
Ed. di 500 esempl.

 I. Stussi, Alfredo II. Lotti, Dilvo
N.Inv.     401327



ROTTA MISC B 0 13

Stussi, Alfredo
vedi
Ascoli, Graziadio Isaia
G.  I.  Ascoli  e  Garibaldi  /  [Graziadio  Isaia  Ascoli  ;  a  cura  di  Alfredo Stussi  ;
illustrazioni  di  Dilvo  Lotti].  -  [S.l.  :  s.n.],  stampa  1982  (Pisa  :  IGRAF).  -  1
pieghevole  :  ill.  ;  15  cm

N.Inv.     401327



ROTTA MISC B 0 13

Lotti, Dilvo
vedi
Ascoli, Graziadio Isaia
G.  I.  Ascoli  e  Garibaldi  /  [Graziadio  Isaia  Ascoli  ;  a  cura  di  Alfredo Stussi  ;
illustrazioni  di  Dilvo  Lotti].  -  [S.l.  :  s.n.],  stampa  1982  (Pisa  :  IGRAF).  -  1
pieghevole  :  ill.  ;  15  cm

N.Inv.     401327



ROTTA MISC B 0 13

*Graziadio Isaia Ascoli e Garibaldi.
vedi
Ascoli, Graziadio Isaia
G.  I.  Ascoli  e  Garibaldi  /  [Graziadio  Isaia  Ascoli  ;  a  cura  di  Alfredo Stussi  ;
illustrazioni  di  Dilvo  Lotti].  -  [S.l.  :  s.n.],  stampa  1982  (Pisa  :  IGRAF).  -  1
pieghevole  :  ill.  ;  15  cm

N.Inv.     401327



ROTTA MISC B 0 14

Epigrafe genovese in volgare (1259) / [a cura di Alfredo Stussi]. - [S.l. : s.n.],
stampa 1984 (Pisa : IGRAF). - 1 pieghevole : ill. ; 15 cm. - (I Libretti di Mal'aria ;
405)
Ed. di 500 esempl.

 I. Stussi, Alfredo
N.Inv.     401328



ROTTA MISC B 0 14

Stussi, Alfredo
vedi

Epigrafe genovese in volgare (1259) / [a cura di Alfredo Stussi]. - [S.l. : s.n.],
stampa 1984 (Pisa : IGRAF). - 1 pieghevole : ill.  ; 15 cm

N.Inv.     401328



ROTTA MISC B 0 15

Ercolani, Marco
Détour / Marco Ercolani, Lucetta Frisa. - Genova : Libreria Sileno, stampa 1985.
- 31 p. : ill. ; 16 cm. - (Opuscola ; 2)

1. Pittura - Saggi  I. Frisa, Lucetta
N.Inv.     401349



ROTTA MISC B 0 15

Frisa, Lucetta
vedi
Ercolani, Marco
Détour / Marco Ercolani, Lucetta Frisa. - Genova : Libreria Sileno, stampa 1985.
- 31 p. : ill. ; 16 cm.

N.Inv.     401349



ROTTA MISC B 0 16

Simondo, Piero
Cosa fu il laboratorio sperimentale di Alba / Piero Simondo. - Genova : Libreria
Sileno, stampa 1986. - 28 p. : ill. ; 15 cm. - (Opuscola ; 6)

N.Inv.     401356



ROTTA MISC B 0 17

Ferrua, Piero
Surrealismo e  anarchia  /  Pietro  Ferrua.  -  Genova :  Libreria  Sileno  editrice,
\1985!.  -  31  p.  ;  15  cm.  \\I.  -  (Opuscola  ;  1)

N.Inv.     401355



ROTTA MISC B 0 18

Morovich, Enrico
Disegni '60/'70 / Enrico Morovich. - Genova : Libreria Sileno, stampa 1986. - 30
p. : ill. ; 16 cm. - (Opuscola ; 3)

N.Inv.     401354



ROTTA MISC B 0 19

Compagno, Giuliano
All'ultimo piano del  settimo cielo /  Giuliano Compagno ;  prefazione di  Mario
Perniola. - Genova : Libreria Sileno Editrice, stampa 1987. - 45 p. ;  15 cm. -
(Opuscul ;  10)

 I. Perniola, Mario
N.Inv.     401353



ROTTA MISC B 0 19

Perniola, Mario
vedi
Compagno, Giuliano
All'ultimo piano del  settimo cielo /  Giuliano Compagno ;  prefazione di  Mario
Perniola.  -  Genova :  Libreria Sileno Editrice,  stampa 1987. -  45 p.  ;  15 cm.

N.Inv.     401353



ROTTA MISC B 0 20

Zuccarino, Giuseppe
Notule / Giuseppe Zuccarino. - Genova : Libreria Sileno, stampa 1986. - 30 p. :
ill. ; 15 cm. - (Opuscola ; 5)

N.Inv.     401352



ROTTA MISC B 0 21

Minetti, Paolo <1928->
Memorie della Borsa d'Arlecchino : seguita da lettere alla stessa / Paolo Minetti. -
Genova : Libreria Sileno, stampa 1986. - 39 p. ; 15 cm. - (Opuscola ; 4)

1. Genova - Teatri - La Borsa di Arlecchino
N.Inv.     401351



ROTTA MISC B 0 22

Bignone, Giovanni Angelo
Lapis ligusticus : osservazioni sopra il marmo / Giovanni Bignone. - Genova :
Libreria Sileno editrice, 1987. - 30 p. : ill. ; 16 cm. - (Opuscola ; 7)

N.Inv.     401350



ROTTA MISC B 0 23

Molinari, Ernesto
L'infestante teoretico : digressioni sulla zizzania / Ernesto Molinari. - Genova :
Libreria Sileno editrice, 1998. - 35 p. ; 16 cm. - (Quaderni del Sileno)

N.Inv.     401399



ROTTA MISC B 0 24

De_Batté, Brunetto
Il concetto di galleria tra utopia & realtà / Brunetto de Batté. - Genova : Libreria
Sileno editrice, 1990. - 47 p. : ill. ; 16 cm. - (Opuscola)

N.Inv.     401397



ROTTA MISC B 0 25

Polidori, Gianni
Privato / Gianni Polidori . - Genova : [s.n.], 1987. - [26] p. : ill ; 15 cm. - (Opuscola
; 9)

N.Inv.     402915



ROTTA MISC B 0 26

Ricaldone, Sandro
Questionario illegittimo : approssimazioni intorno alla pittura di Pinot Gallizio /
Sandro Ricaldone . Precisazioni introduttive all'introduzione di una mostra / Carlo
Romano. - Genova : Libreria Sileno editrice, 1988. - 29, [2] p. : ill. ; 16 cm.

CONTIENE ANCHE
Precisazioni introduttive all'introduzione di una mostra

N.Inv.     403358



ROTTA MISC B 0 27

Minetti, Paolo <1928->
Galleria del Deposito : 1963/1968 ; Galleriaforma : 1972-1982 / Paolo Minetti. -
Genova : Libreria Sileno, 1989. - 17; 20 p. : ill. ;15 cm. - (Opuscola ; 14)
Pubblicazione bifronte.

CONTIENE ANCHE
Galleriaforma : 1972-1982

N.Inv.     403360



ROTTA MISC B 0 27

Minetti, Paolo <1928->
Galleria del Deposito : 1963/1968 ; Galleriaforma : 1972-1982 / Paolo Minetti. -
Genova : Libreria Sileno, 1989. - 17; 20 p. : ill. ;15 cm. - (Opuscola ; 14)
Pubblicazione bifronte.

CONTIENE ANCHE
Galleriaforma : 1972-1982

N.Inv.     403360



ROTTA MISC C 0 1

Binni, Walter
Perugia nella mia vita : quasi un racconto / Walter Binni. - Pisa ; Roma : Gruppo
Editoriale Internazionale, stampa 1998. - 28 p. ; 20 cm
Ed. di 500 copie.

N.Inv.     389521



ROTTA MISC C 0 2

Boatto, Alberto
De la guillotine considerée comme une machine célibataire / Alberto Boatto ;
traduit de l'italien par Claude Galli. - Marseille : Via Valeriano, [1989]. - 45 p. ; 19
cm.
Tit. orig.:Della ghigliottina considerata una macchina celibe . - ISBN 290814400X

 I. Galli, Claude
848.914 Scritti miscellanei francesi. 1945-1999
N.Inv.     389537



ROTTA MISC C 0 2

Galli, Claude
vedi
Boatto, Alberto
De la guillotine considerée comme une machine célibataire / Alberto Boatto ;
traduit de l'italien par Claude Galli. - Marseille : Via Valeriano, [1989]. - 45 p. ; 19
cm.

N.Inv.     389537



ROTTA MISC C 0 3

Candaux, Jean Daniel
Du Mont-Cenis a Herculanum en 1752-53 ou les débuts du "tourisme" genevois
en Italie / (Jean-Daniel Candaux). - [S.l. : s.n.], [1969?]. - P. 149-178 ; 18 cm
Estr. da: Genève et l'Italie, etudes publiées ... / par Luc Monnier.

N.Inv.     401034



ROTTA MISC C 0 4

Nappi, Giambattista
La giurisdizione matrimoniale concordataria : *Della deliberazione di sentenza di
annullamento / Giambattista Nappi. - Milano : Società Editrice Libraria, 1939. -
16 p. ; 19 cm
Già pubbl. in: Monitore dei tribunali, 1939, n. 18.

N.Inv.     401278



ROTTA MISC C 0 5

Guglielminetti, Amalia
Il cuore tardo / Amalia Guglielminetti. - Pisa : ETS, c1985. - 35 p. ; 17 cm.

N.Inv.     401277



ROTTA MISC C 0 6

Tarello, Giovanni
Formalismo / Giovanni Tarello. - Torino : UTET, <1960?>. - 32 p. ; 20 cm
Estr. da: Novissimo digesto italiano

N.Inv.     401144



ROTTA MISC C 0 7

Guénon, René
Taoismo e confucianesimo / René Guénon. - [S.l.] :  Solstizio d'inverno, 1977
(Roma : Tipografia olimpica). - 31 p. ; 17 cm
Edito a cura di Aldo Perez in 999 copie.

181 Filosofia orientale
N.Inv.     401266



ROTTA MISC C 0 8

Pasta, Renato
Illuminismo e organizzazione della cultura / Renato Pasta. - [S.l. : s.n.!, [1981?!. -
P. 252-276 ; 20 cm
Estr. da: Studi storici, n. 2, 1981.

N.Inv.     401584



ROTTA MISC C 0 9

Galasso, Giuseppe <1929-    >
Le "Massime" sul governo spagnolo a Napoli di Paolo Mattia Doria / Giuseppe
Galasso. - [s.l. : s.n.!, stampa 1973 (Pompei : Tip. Pompei). - 47 p. ; 20 cm.

N.Inv.     401605



ROTTA MISC C 0 10

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
Intellettuali e impresa editoriale nel primo Ottocento / Eugenio Di Rienzo. - [S.l. :
s.n., 1981?]. - P. 278-288 ; 20 cm
Estratto da: Studi storici, (1981), n. 2.

N.Inv.     401712



ROTTA MISC C 0 11

Zanotti-Bianco, Umberto
Gaetano Salvemini / Umberto Zanotti Bianco ; in appendice bibliografia degli
scritti di Salvemini sulla "questione meridionale" a cura di Beniamino Finocchiaro.
- Roma : Associazione italiana per la libertà della cultura, [1957?]. - 53 p. ; 19 cm.
- (Testimonianze ; 34)
Testo ampliato e riveduto dall'autore, dell'intervento da lui effettuato durante la
Commemorazione di Gaetano Salvemini, tenutasi a Roma nel ridotto del Teatro
Eliseo il 10 novembre 1957.

 I. Salvemini, Gaetano <1873-1957>  II. Finocchiaro, Beniamino
N.Inv.     401931



ROTTA MISC C 0 11

Salvemini, Gaetano <1873-1957>
vedi
Zanotti-Bianco, Umberto
Gaetano Salvemini / Umberto Zanotti Bianco ; in appendice bibliografia degli
scritti di Salvemini sulla "questione meridionale" a cura di Beniamino Finocchiaro.
- Roma : Associazione italiana per la libertà della cultura, [1957?]. - 53 p. ; 19 cm

N.Inv.     401931



ROTTA MISC C 0 11

Finocchiaro, Beniamino
vedi
Zanotti-Bianco, Umberto
Gaetano Salvemini / Umberto Zanotti Bianco ; in appendice bibliografia degli
scritti di Salvemini sulla "questione meridionale" a cura di Beniamino Finocchiaro.
- Roma : Associazione italiana per la libertà della cultura, [1957?]. - 53 p. ; 19 cm

N.Inv.     401931



ROTTA MISC C 0 12

Herling, Gustaw
La sconfitta e la ribellione del cortigiano ; la *convalescenza / Gustavo Herling. -
Roma : Associazione italiana per la liberta della cultura, (s.d.). - 31 p. ; 18 cm. -
(Testimonianze ; 32)

CONTIENE ANCHE
La convalescenza

N.Inv.     402187



ROTTA MISC C 0 13

Ignotus, Paul
La responsabilità degli intellettuali / Paul Ignotus. - Roma : Associazione italiana
per la libertà della cultura, [dopo il 1957!. - 30 p. ; 18 cm. - (Testimonianze ; 31)

N.Inv.     402186



ROTTA MISC C 0 14

Saint-Simon, Louis : de Rouvroy, duc de <1675-1755>
Se sia lecito scrivere di storia e leggerla particolarmente quella del nostro tempo
/ Louis de Rouveroy ; trad. e premessa di Gino Brosio. - Brescia : Morcelliana,
1959. - 37 p. ; 19 c. - (Fuochi)
Da: Memoires complets et authentiques du duc de Saint Simon. - Ed. di 1000
esemplari numerati. - BNI 604692

 I. Brosio, Gino
N.Inv.     402309



ROTTA MISC C 0 14

Brosio, Gino
vedi
Saint-Simon, Louis : de Rouvroy, duc de <1675-1755>
Se sia lecito scrivere di storia e leggerla particolarmente quella del nostro tempo
/ Louis de Rouveroy ; trad. e premessa di Gino Brosio. - Brescia : Morcelliana,
1959. - 37 p. ; 19 c

N.Inv.     402309



ROTTA MISC C 0 15

Della_Corte, Francesco <1913-1991>
Stoicismo in Macedonia e in Roma. - Bari : <s.n., 19..>. - 13 p. ; 8
Estr. da: Studi di filosofia greca.

N.Inv.     402673



ROTTA MISC D 0 1

Savelli, Rodolfo <1946-    >
La pubblicistica politica genovese durante le guerre civili  del 1575 / Rodolfo
Savelli.  -  [s.l.  :  s.n., 1979?]. - P. 82-105 ; 25 cm
Estr. da: Atti della Società ligure di Storia Patria, n.s., vol. XX(1979).

1. Pubblicistica - Genova - 1575 2. Genova <Repubblica> - Storia - 1575
N.Inv.     388988



ROTTA MISC D 0 2

Spini, Giorgio
Le origini del Risorgimento ; La resistenza : due lezioni di storia / Giorgio Spini. -
Napoli  :  La Città del sole, [1996]. -  35 p. ;  21 cm. - (Materiali  per la scuola /
Istituto italiano per gli  studi filosofici)

CONTIENE ANCHE
La resistenza
1. Risorgimento italiano 2. Resistenza - Italia
945.083 Storia d'Italia. Periodo risorgimentale, 1815-1861
N.Inv.     391054



ROTTA MISC D 0 3

Bravieri, Dino
L'Osservatorio Ximeniano di Firenze / p. Dino Bravieri. - Firenze : [s. n.], 1985
(Firenze : Baccini & Chiappi). - 43 p. : ill. ; 21 cm. [[I

1. Firenze - Osservatorio Ximeniano
551.5 Meteorologia
N.Inv.     391286



ROTTA MISC D 0 4

Croce, Benedetto <1866-1952>
Perché non possiamo non dirci "Cristiani" / Benedetto Croce. - Bari : Laterza,
1944. - 24 p. ; 22 cm
Estr. da: La critica, 20 nov. 1942.

1. Cristianesimo
195 Filosofia occidentale moderna. Italia
N.Inv.     391343



ROTTA MISC D 0 6

Croce, Benedetto <1866-1952>
Punti  di  orientamento della filosofia moderna ;  Antistoricismo : due letture ai
congressi internazionali di filosofia di Cambridge Mass. 1926 e di Oxford 1930 /
Benedetto Croce. - Bari : G. Laterza, 1931. - 37 p. ; 22 cm.

CONTIENE ANCHE
Punti di orientamento della filosofia moderna
Antistoricismo
1. Filosofia - Sec. 20.
190 Filosofia occidentale moderna
N.Inv.     391383



ROTTA MISC D 0 7

Felice, Domenico
Montesquieu in Italia : bibliografia : 1850-1981 / Domenico Felice. - Firenze : L.
S. Olschki, 1983. - P. 250-286 ; 24 cm
Estratto da: Studi filosofici (Istituto universitario orientale, Napoli), n.4, 1981.

1. Montesquieu, Charles Louis : de - Bibliografia italiana - Sec. 19.-20.
016.32050924 Bibliografie e cataloghi.  Scienze Politiche. Teorie e ideologie
politiche. Singole persone
N.Inv.     393477



ROTTA MISC D 0 8

Via Garibaldi : via Aurea dei Genovesi. - Genova : Sagep, c1984. - 32 p. : ill. ; 21
cm. - (Guide di Genova)
Suppl. a "Guide di Genova" n. 71, 15 luglio 1984. - ISBN 8870581276

1. Genova - Strade - Via Garibaldi - Guide
625.709451822 Strade. Genova
N.Inv.     395469



ROTTA MISC D 0 9

Federigo Alizeri  (Genova 1817-1882) :  un conoscitore in  Liguria  tra  ricerca
erudita,  promozione  artistica  e  istituzioni  civiche  :  mostra  documentaria  e
iconografica : 6-14 dicembre 1985 : sala di A Compagna - Palazzo Ducale -
Piazza De Ferrari - Genova. - Genova : [s.n.], stampa 1985 (Genova : Brigati-
Carucci). - 46 p. : ill. ; 21x21 cm
Catalogo della mostra. - In calce al front.: Istituto di storia dell'arte dell'Universita
di Genova, Associazione A Compagna, Genova.

1. Alizeri, Federigo - Esposizioni - 1985 2. ALIZERI, FEDERICO - Congressi -
Genova - 1985  I. Alizeri, Federico
709.2 Storia, geografia, persone delle belle arti e arti decorative. Persone
N.Inv.     395463



ROTTA MISC D 0 9

Alizeri, Federico
vedi

Federigo Alizeri  (Genova 1817-1882) :  un conoscitore in  Liguria  tra  ricerca
erudita,  promozione  artistica  e  istituzioni  civiche  :  mostra  documentaria  e
iconografica : 6-14 dicembre 1985 : sala di A Compagna - Palazzo Ducale -
Piazza De Ferrari - Genova. - Genova : [s.n.], stampa 1985 (Genova : Brigati-
Carucci). - 46 p. : ill. ; 21x21 cm

N.Inv.     395463



*Federico Alizeri. -
vedi

Federigo Alizeri  (Genova 1817-1882) :  un conoscitore in  Liguria  tra  ricerca
erudita,  promozione  artistica  e  istituzioni  civiche  :  mostra  documentaria  e
iconografica : 6-14 dicembre 1985 : sala di A Compagna - Palazzo Ducale -
Piazza De Ferrari - Genova. - Genova : [s.n.], stampa 1985 (Genova : Brigati-
Carucci). - 46 p. : ill. ; 21x21 cm



ROTTA MISC D 0 10

Branca, Vittore
Ricordo di Augusto Campana (1906-1995) / Vittore Branca, Alfredo Stussi. -
Firenze : L. S. Olschki, 1995. - p. 462-466 ; 24 cm
Estr. da: Lettere italiane, n. 3/95.

 I. Stussi, Alfredo
N.Inv.     400972



ROTTA MISC D 0 10

Stussi, Alfredo
vedi
Branca, Vittore
Ricordo di Augusto Campana (1906-1995) / Vittore Branca, Alfredo Stussi. -
Firenze : L. S. Olschki, 1995. - p. 462-466 ; 24 cm

N.Inv.     400972



ROTTA MISC D 0 11

Mirri, Mario
Profilo  di  Stefano  Bertolini  :  un  ideale  montesquieuiano  a  confronto  col
programma di riforme leopoldino / Mario Mirri. - [Pisa : s.n., 1965?]. - P. 434-468
; 23 cm
Estr. da: Bollettino storico pisano, n. 33.-35., (anni 1964-65)

N.Inv.     400964



ROTTA MISC D 0 12

Marra, Realino
Suicidio e diritti : un'alternativa a costruzioni eziologiche e programmi terapeutici
/ di Realino Marra. - °S.l. : s.n.!, 1990. - P. 211-236 ; 21 cm
Estr. da: Materiali per una storia della cultura giuridica, 20 (1990), n. 1.

N.Inv.     400962



ROTTA MISC D 0 13

Marchesani, Pietro <1942-2011>
L' immagine della Polonia e dei polacchi in Italia tra Cinquecento e Seicento : due
popoli a confronto / Pietro Marchesani. - Firenze : Olschki, 1986. - P. 348-378. ;
22 cm
Estr. da: Cultura e nazione in Italia e Polonia dal Rinascimento all'Illuminismo.

N.Inv.     400960



ROTTA MISC D 0 14

Masetti Zannini, Gian Lodovico
Una  scuola  ebraica  di  grammatica  e  musica  a  Roma  (1635-1636)  /  Gian
Ludovico Masetti Zannini. - Firenze : Leo S. Olschki, 1974. - P. 53-77 : [3! c. di
tav. ; 24 cm
Estratto da: Studi secenteschi, v. 14. - 1973

N.Inv.     400959



ROTTA MISC D 0 15

Olmi, Giuseppe
Farmacopea  antica  e  medicina  moderna  :  la  disputa  sulla  teriaca  nel
Cinquecento bolognese / Giuseppe Olmi. - Firenze : Olschki, [19..]. - P. 198-246 :
ill. ; 24 cm
Estr. da: Physis.

N.Inv.     400958



ROTTA MISC D 0 16

Mengaldo, Pier Vincenzo
Note sul linguaggio critico di Roberto Longhi / Pier Vincenzo Mengaldo. - Padova
: Liviana, 1970. - P. 491-531 ; 24 cm
Estr. da: Critica e storia letteraria : studi offerti a Mario Fubini

N.Inv.     400956



ROTTA MISC D 0 17

Guastini, Riccardo
Temi, problemi, limiti del giusmarxismo / Riccardo Guastini. - Bologna : Il Mulino,
stampa 1978. - P. 243-258 ; 21 cm
Estr. da: Politica del diritto. - N. 3 (mag.-giu. 1978)

N.Inv.     400955



ROTTA MISC D 0 18

Gorini, Ernesto
La stampa a Vercelli nel secolo 16. / Ernesto Gorini. - <S.l. : s.n.>, stampa 1955
(Parma : La Tipografica Parmense). - 46 p. ; 24 cm
Edizione di n. 500 esemplari numerati. - BNI 1955 9033 CUBI 280242

N.Inv.     400953



ROTTA MISC D 0 18

La *stampa a Vercelli nel secolo sedicesimo
vedi
Gorini, Ernesto
La stampa a Vercelli nel secolo 16. / Ernesto Gorini. - <S.l. : s.n.>, stampa 1955
(Parma : La Tipografica Parmense). - 46 p. ; 24 cm

N.Inv.     400953



ROTTA MISC D 0 19

Martinengo, Alessandro
Cervantes contro il Rinascimento / Alessandro Martinengo. - [s. l. : s. n.], 1956. -
[177]-222 p. ; 24 cm
Estr. da: Studi mediolatini e volgari, v. 4., 1956

N.Inv.     400984



ROTTA MISC D 0 20

Gentile, Giovanni <1875-1944>
Vittorio Alfieri uomo / di Giovanni Gentile. - Asti : Casa d'Alfieri, 1942. - 28 p. ; 21
cm. - (Testimonianze / Centro nazionale degli studi alfieriani ; 2)
BNI 1942 7766 CUBI 263402

N.Inv.     401018



ROTTA MISC D 0 21

Ajello, Raffaele <1928-    >
Il governo delle province: un problema costituzionale / Raffaele Ajello. - Napoli :
Jovene, c1984. - XX p. ; 21 cm
Sul front.: Presentazione a Armando De Martino, La nascita delle intendenze

N.Inv.     401016



ROTTA MISC D 0 22

Fubini, Riccardo
Rosso e nero, con molto grigio / Riccardo Fubini. - [S.l. : Passigli, 1995?!. - P. 3-
13 ; 21 cm
Estr. da: Il ponte. - A. 51, n. 11 (nov. 1995)

N.Inv.     401011



ROTTA MISC D 0 23

Abbattista, Guido
The Literary Mill : per una storia editoriale della Universal history (1736-1765) /
Guido Abbattista. - [Napoli! : Bibliopolis, [1981?!. - P. 91-133, [4! c. di tav. : ritr. ;
24 cm
Estr. da: Studi settecenteschi, 2 (1981).

N.Inv.     401013



ROTTA MISC D 0 24

Abbattista, Guido
Studi recenti sulle ideologie politiche nell'Inghilterra del secolo 18. / di Guido
Abbattista. - <S.l. : s.n., 1987?>. - P. 406-443 ; 22 cm
Estratto da: Societa e storia, n. 36, 1987

N.Inv.     401007



ROTTA MISC D 0 25

Müller Profumo, Luciana
L'architettura del Seicento in Liguria, ovvero del barocco assente / L. Muller
Profumo. -  °Vicenza! :  Centro internazionale di  studi  di  architettura Andrea
Palladio,  1981.  -  P.  119-136,  °8! c.  di  tav.  :  ill.  ;  22 cm
Estr. da: Bollettino CISA, XXIII (1981).

N.Inv.     401005



ROTTA MISC D 0 26

Ballanche, Pierre-Simon
Génie de l'antiquité : quattro lettere inedite di P. S. Ballanche a G. Acerbi. - \S. l. :
s. n., 1992!. - P. 543-556 ; 24 cm
Estr. da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 169, fasc. 548, 1992.

 I. Arato, Franco
N.Inv.     401003



ROTTA MISC D 0 26

Arato, Franco
vedi
Ballanche, Pierre-Simon
Génie de l'antiquité : quattro lettere inedite di P. S. Ballanche a G. Acerbi. - \S. l. :
s. n., 1992!. - P. 543-556 ; 24 cm

N.Inv.     401003



ROTTA MISC D 0 27

Generali, Dario
Sulla diffusione del  Newtonianesimo in Italia :  "scienza, natura, religione" di
Vincenzo Ferrone / Dario Generali, Mauro De Zan. - Milano : F. Angeli, [1985]. -
P. 937-946 ; 22 cm
Estr. da: Societa e storia, n. 30, 1985.

 I. De_Zan, Mauro <1953-    >
N.Inv.     401001



ROTTA MISC D 0 27

De_Zan, Mauro <1953-    >
vedi
Generali, Dario
Sulla diffusione del  Newtonianesimo in Italia :  "scienza, natura, religione" di
Vincenzo Ferrone / Dario Generali, Mauro De Zan. - Milano : F. Angeli, [1985]. -
P. 937-946 ; 22 cm

N.Inv.     401001



ROTTA MISC D 0 28

Garms-Cornides, Elisabeth
Zwischen Giannone, Muratori und Metastasio : die Italiener im geistigen Leben
Wiens / von Elisabeth Garms-Cornides. - [S.l. : s.n.], [1976?]. - P. 225-250 ; 24
cm
Estr. da: Formen der europäischen Aufklärung, Untersuchungen zur Situation ... /
heraus. von Friedrich Engel-Janosi ... [et al.].

N.Inv.     401063



ROTTA MISC D 0 29

Andreucci, Franco
La  socialdemocrazia  tedesca  e  l'imperialismo  alla  fine  del  19.  secolo  /  F.
Andreucci.  -   [S.l.]  :  Istituto Gramsci  editore,  [1974].  -  P.  [325]-363 ;  22 cm
Estr. da: Studi storici, 15 (1974), n.2.

N.Inv.     401056



ROTTA MISC D 0 30

Arato, Franco
Leopardi philosophe : lo Zibaldone e il pensiero settecentesco / Franco Arato. -
Genova : Tilgher, 1983. - [249]-262 p. ; 23 cm
Estr. da: L'immagine riflessa, 6. (1983)

N.Inv.     400983



ROTTA MISC D 0 31

Garms-Cornides, Elisabeth
Reform und Aufklärung : zu einingen Neuerscheinungen / von Elisabeth Garms-
Cornides. - [S.l. : s.n.], [1978?]. - P. 254-267 ; 24 cm
Estr. da: Romische Historische Mitteilungen, heft 20. / her. von Osterreichischen
Kulturinstitut in Rom ... [et al.].

N.Inv.     401055



ROTTA MISC D 0 32

Garms-Cornides, Elisabeth
Passau und das Heilige Offizium im Jahre 1766 :  Dokumente der Biblioteca
Corsiniana / von Elisabeth Garms-Cornides. - [S.l. : s.n.!, [1976?!. - P. 110-119 ;
24 cm
Estr. da: Rømische Historische Mitteilungen, Heft 18, 1976.

N.Inv.     401054



ROTTA MISC D 0 33

Garms-Cornides, Elisabeth
Lodovico Antonio Muratori und Österreich / von Elisabeth Garms-Cornides. - [S.l.
: s.n.!, [dopo il 1971!. - P. 334-351 ; 24 cm
Estr. da: Römische Historische Mitteilungen, 13. Heft.

N.Inv.     401053



ROTTA MISC D 0 34

Garms-Cornides, Elisabeth
Marginalien des 18. Jahrhunderts zu zwei Biographien des Grafen Karl Firmian /
von Elisabeth Garms-Cornides. - [S.l. : s.n.], [1971?]. - P. 129-146, [1] c. di tav. :
ill. ; 24 cm
Estr. da: Mitteilungen des Osterreichischen Staatsarchivs, 23 Band, 1970.

N.Inv.     401052



ROTTA MISC D 0 35

Agazzi, Evandro
L' insegnamento delle scienze nei licei. - Milano : Vita e pensiero, [1966]. - P.
746-755 (10) ; 23,5 cm
Estr. da: Vita e pensiero, a. 49., fasc. 9-10, 1966.

N.Inv.     401047



ROTTA MISC D 0 36

Venturi, Franco <1914-1994>
Una discussione tra Giambattista Vasco e Pietro Verri / Franco Venturi. - Torino :
Centro Studi Piemontesi, [1979?]. - P. 379-387 ; 24 cm
Estratto da: "Studi Piemontesi", nov. 1979, v. 8., fasc. 2.

N.Inv.     401032



ROTTA MISC D 0 37

Candaux, Jean Daniel
Jean Jacques Rousseau a Genes et a Venise: quelques documents nouveaux /
Jean Daniel Candaux. - \Torino! : Societa editrice internazionale, \1964?!. - P.
250-254 ; 24 cm
Estr. da: Studi francesi, a. 1964, n. 23.

N.Inv.     401031



ROTTA MISC D 0 38

Stussi, Alfredo
Un ritrovato frammento di laudario e le congregazioni laicali a Lucca nel sec.XIV.
- Pisa : s.n., 1987. - [649]-671 p. ; 24 cm
Estratto da: Annali della Scuola Normale Superiore di Pisa. Classe di lettere e
filosofia. Serie III, vol.17, 3

N.Inv.     400999



ROTTA MISC D 0 39

Venturi, Franco <1914-1994>
Scienza  e  riforma  nella  Toscana  del  Settecento  :  Targioni  Tozzetti,  Lapi,
Montelatici, Fontana e Pagnini / Franco Venturi. - [S.l. : s.n.], [1977?]. - P. 78-105
; 24 cm
Estr. da: Rivista storica italiana, a. 89., fasc. 1., 1977.

N.Inv.     401030



ROTTA MISC D 0 40

Caponetto, Salvatore
Il marchese Carlo Mosca Barzi (1720-90) e le sue "Lettere sopra la limosina" /
Salvatore Caponetto. - Pesaro : "Ente Olivieri" editore, 1963. - 19 p. ; 24 cm
Estr. da: Studia Oliveriana, v. 11., 1963.

N.Inv.     401029



ROTTA MISC D 0 41

Andreucci, Franco
Problemi di storia del marxismo contemporaneo / F. Andreucci. - [S.l.] : Istituto
Gramsci editore, [1975]. - P. 231-242 ; 22 cm
Estratto da Studi storici, a.16., n.1, gennaio-marzo 1975.

N.Inv.     401042



ROTTA MISC D 0 42

Savelli, Rodolfo <1946-    >
Archivi  e  biblioteche in  Italia:  che fare  prima del  coma? /  Rodolfo  Savelli.  -
[Milano!  :  Angeli,  1989.  -  P.  987-994 ;  21 cm
Estr. da: Societa e storia (1989), n. 46

N.Inv.     401088



ROTTA MISC D 0 43

Rosso, Corrado
Le Maitre de Claville et le debat sur l'honnete homme au 18. siecle / Corrado
Rosso. - Frankfurt am Maine : V. Klostermann, [1984?]. - P. 292-312 ; 24 cm
Estr. da: Franzosische Literatur im Zeitalter der Aufklarung.

N.Inv.     401112



ROTTA MISC D 0 44

Sasso, Gennaro <1928-    >
Postilla guicciardiniana : I problemi del "Particulare" / Gennaro Sasso. - Firenze :
Felice Le Monnier, 1957. - P. 284-303 ; 24 c
Estr. da : Studi in onore di Pietro Silva.

N.Inv.     401110



ROTTA MISC D 0 45

Rotondò, Antonio
Su Giovanni Maria Lampredi / Antonio Rotondò. - Firenze : Clusf, 1979. - 28 p. ;
23 cm
Estr. da: Ricerche storiche, genn.-apr. 1979.

N.Inv.     401107



ROTTA MISC D 0 46

Varese, Claudio
Croce e il Novecento / Claudio Varese. - Firenze : Sansoni, 1967. - P. 213-220 ;
24 cm
Estr. da La rassegna della letteratura italiana, a. 71, n. 1-2, gen.-ago. 1967.

N.Inv.     401108



ROTTA MISC D 0 47

Castignone, Silvana
Axel Hagerstrom e la nozione di "dovere" / Silvana Castignone. - Milano : Giuffre,
1966. - 18 p. ; 24 cm
Estr. da: Annali della Facolta di giurisprudenza <dell'> Universita di Genova

N.Inv.     401100



ROTTA MISC D 0 48

Stussi, Alfredo
Un nuovo documento  di  veneziano coloniale  /  [Alfredo Stussi].  -  [S.l.  :  s.n.,
1985?].  -  P.  166-173 ;  24  cm
Il nome dell'A. a p. 173. - Estr. da: Studi mediolatini e volgari, 29(1982-83 [ma
1985]).

1. Archivi di stato - Venezia - Archivio del duca di Candia - Documenti 2. Dialetto
veneziano - Fonti manoscritte - 1404
457.31 Lingua italiana. Varianti geografiche. Itala del Nord ovest. Venezia ( prov.
)
N.Inv.     401145



ROTTA MISC D 0 49

Tomasi, Grazia
Un inedito di Angelo Fabroni : l'ultima parte dell'Historia academiae pisanae /
Grazia Tomasi. - Pisa : Giardini, [s.d.]. - P. 99-142 ; 24 cm
Estr. da Studi in onore di Armando Saitta dei suoi allievi pisani, a cura di Regina
Pozzi e Adriano Prosperi. - Il nome dell'A. desunto dalla pubblicaz.

N.Inv.     401210



ROTTA MISC D 0 50

Gatti, Luciana
I  cantieri  navali  genovesi  in  una sola  nota  del  1755 Luciana Gatti  e  Manlio
Calegari.  -  Genova :  [s.n.],  1969-.  -  [2],  409-421 p.  ;  24 cm
Estratto da : Miscellanea Storica Ligure, anno 3, n.1

 I. Calegari, Manlio
N.Inv.     401148



ROTTA MISC D 0 50

Calegari, Manlio
vedi
Gatti, Luciana
I  cantieri  navali  genovesi  in  una sola  nota  del  1755 Luciana Gatti  e  Manlio
Calegari.  -  Genova :  [s.n.],  1969-.  -  [2],  409-421 p.  ;  24 cm

N.Inv.     401148



ROTTA MISC D 0 51

Rotondò, Antonio
Cultura umanistica e difficoltà di  censori:  censura ecclesistica e discussioni
cinquecentesche sul platonismo / Antonio Rotondò. - Paris : Université de la
Sorbonne Nouvelle, Centre Censier, 1981. - P. 16-50 ; 24 cm
Estr.  da:  Le  pouvoir  et  la  plume,  actes  du  Colloque  international,  Aix-en-
Provence,  Marseille,  14-16  mai  1981.

N.Inv.     401089



ROTTA MISC D 0 52

Vestuti, Guido
A proposito di una recente biografia di Trotsky / Guido Vestuti. - Milano : Giuffrè,
1959. - P. 758-763 ; 24 cm
Estr. da: Il Politico, Università di Pavia, n. 4, 1959.

N.Inv.     401035



ROTTA MISC D 0 53

Violante, Cinzio
Gioacchino Volpe e gli studi storici su Pisa medioevale / Cinzio Violante. - [S.l.] :
Sansoni editore, 1970. - LXVII p. ; 22 cm
Estr. da: Studi sulle istituzioni comunali di Pisa / di Gioacchino Volpe.

N.Inv.     401102



ROTTA MISC D 0 54

Rossetti, Gabriella <1935-    >
Ancora sui loca sanctorum. Riprendendo il tema della penetrazione in Cologno
del monastero milanese di Sant'Ambrogio / Gabriella Rossetti. - Milano : Dante
Alighieri,  (1973?). - P. 339-447 ; 24 cm
Estr. da: Nuova rivista Storica, a. 57, fasc, 3-4, 1973

N.Inv.     401114



ROTTA MISC D 0 55

Rosso, Corrado
Le mythe de la bienfaisance de Montesquieu en Italie au 19. siecle dans une
piece anonyme / Corrado Rosso. - \S. l. : s. n., 1988 ?!. - P. 271-276 ; 23 cm
Estr. da: Enlightenment essays in memory of Robert Shackleton. - Oxford : The
Voltaire foundation, 1988.

N.Inv.     401111



ROTTA MISC D 0 56

Violante, Cinzio
La ripresa della Scuola Normale di Pisa nell'Italia unita (1862) : con due relazioni
di A. Geffroy a P. Villari sull'Ecole Normale Supérieure di Parigi / Cinzio Volante. -
Milano : Vita e Pensiero, 1977. - P. 229-253 ; 22 cm
Estr. da: Studi di letteratura e di storia in memoria di Antonio Di Pietro.

N.Inv.     401109



ROTTA MISC D 0 57

Rosso, Corrado
Montesquieu a Marseille : petite histoire d'une legende litteraire / Corrado Rosso.
-  \S.l. : s.n., 198.!. - p. 21-35 ; 23 cm
Estr. da: Formen innerliterarischer Rezeption

N.Inv.     401106



ROTTA MISC D 0 58

Caracciolo, Alberto <1926-2002>
Introduzione a: Ernst Troeltsch, L'assolutezza del cristianesimo e la storia delle
religioni / Alberto Caracciolo. - Napoli : Morano, c1968. - LVIII p. ; 21 cm.

1. Troeltsch, Ernst
193 Filosofia occidentale moderna. Germania e Austria
N.Inv.     401149



ROTTA MISC D 0 59

Tortarolo, Edoardo
Pilati e la storia tedesca : tra passato e presente / di Edoardo Tortarolo. - [S.l. :
s.n.], [198.]. - P. 391-430 ; 22 cm
Estr.  da:  Il  Trentino nel  Settecento fra Sacro Romano Impero e antichi  stati
italiani,  quaderno 17,  Annali  dell'Istituto storico italo-germanico.

N.Inv.     401206



ROTTA MISC D 0 60

Tirelli Carli, Matilde
Un momento di storia livornese: la controversia tra gli agostiniani del convento di
S. Giovanni Battista e l'Ufficio delle fabbriche di S.A.R., aa. 1722-1728 / Matilde
Tirelli Carli. - Pisa : Giardini, 1977. - P. 45-74, 1 c. rip. ; 23 cm
Estr. da: Studi storici e geografici, 1, 1977.

N.Inv.     401207



ROTTA MISC D 0 61

Cornelio, Tommaso <1614-1684>
Lettere inedite di  Tommaso Cornelio  a Marco Aurelio  Severino /  \a  cura di!
Maurizio Torrini.  -  Firenze :  Leo S.  Olschki,  1970.  -  P.  140-155 ;  24 cm
Estr.  da  :  Atti  e  memorie  dell'Accademia Toscana di  Scienze e  Lettere  "La
Colombaria",  a.  XXXV (1970)

 I. Torrini, Maurizio
N.Inv.     401204



ROTTA MISC D 0 61

Torrini, Maurizio
vedi
Cornelio, Tommaso <1614-1684>
Lettere inedite di  Tommaso Cornelio  a Marco Aurelio  Severino /  \a  cura di!
Maurizio Torrini.  -  Firenze :  Leo S.  Olschki,  1970.  -  P.  140-155 ;  24 cm

N.Inv.     401204



ROTTA MISC D 0 62

Belgioioso, Giulia
I manoscritti napoletani di Paolo Mattia Doria / Giulia Belgioioso. - Lecce : Milella,
1976. - P. 258-286 ; 24 cm
Estr. dal Bollettino di storia della filosofia dell'Universita degli studi di Lecce, vol.
4.(1976).

N.Inv.     401150



ROTTA MISC D 0 63

Torrini, Maurizio
Le Passioni di Paolo Mattia Doria : il problema delle passioni dell'animo nella Vita
Civile / Maurizio Torrini. - Firenze : G.C. Sansoni, 1983. - P. 130-152 ; 24 cm
Estr. da: Giornale critico della filosofia italiana, anno 52. (54.), fasc. 2., maggio-
agosto 1983.

N.Inv.     401187



ROTTA MISC D 0 64

Brancati, Antonio
Le istituzioni bancarie nell'antichità / Antonio Brancati. - Firenze : La nuova Italia,
1969. - 35 p. : ill. ; 24 cm.
BNI 698031

N.Inv.     401186



ROTTA MISC D 0 65

Belvederi, Raffaele
L'abate Tosini e il suo pensiero storico-politico : comunicazione presentata al
Congresso di Storia della Chiesa tenuto alla Pontificia Universita Gregoriana il
13-17 ottobre 1953 / Raffaele Belvederi. - Roma : s. n., 1953. - 48 p. ; 24 c
In testa al front. : Pontificia Universita Gregoriana

N.Inv.     401152



ROTTA MISC D 0 66

Firpo, Luigi
Contributi ad un dizionario storico / <a cura di Luigi Firpo e Franco Venturi>. -
Napoli : Ed. scientifiche italiane, 1960. - P. 114-126 ; 24 cm
Estr. da Rivista storica italiana, a. 72., fasc. 1.

 I. Venturi, Franco <1914-1994>
N.Inv.     401185



ROTTA MISC D 0 66

Venturi, Franco <1914-1994>
vedi
Firpo, Luigi
Contributi ad un dizionario storico / <a cura di Luigi Firpo e Franco Venturi>. -
Napoli : Ed. scientifiche italiane, 1960. - P. 114-126 ; 24 cm

N.Inv.     401185



ROTTA MISC D 0 67

Battista, Anna Maria
Robespierre giudica Rousseau e l'Illuminismo / Anna Maria Battista. - Milano :
Giuffrè, [1978?!. - (Estr. da: Storia e politica, A. 17., (1978), fasc. 1. - Sulla cop.:
parte prima.

N.Inv.     401147



ROTTA MISC D 0 68

Venturi, Franco <1914-1994>
1764-1767 : Roma negli anni della fame / Franco Venturi. - [S.l. : s.n.], [1973?]. -
P. 515-543 ; 24 cm
Estr. da: Rivista storica italiana, a. 85., fasc. 3.

N.Inv.     401184



ROTTA MISC D 0 69

Venturi, Franco <1914-1994>
Economisti e riformatori spagnoli e italiani del '700 / Franco Venturi. - Napoli :
Edizioni Scientifiche Italiane, 1962. - P. 533-561 ; 24 cm
Estr. da: Rivista storica italiana. - A. 74, fasc. 3

N.Inv.     401183



ROTTA MISC D 0 70

Bulferetti, Luigi
L'ipotesi vichiana dell'erramento ferino / Luigi Bulferetti. - Sassari : Gallizzi, 1952.
- 26 p. ; 24 cm
Estr. da: Annali delle Facoltà di Lettere, Filosofia e Magistero dell'Università di
Cagliari. - Vol. 19 (1952)

N.Inv.     401176



ROTTA MISC D 0 71

Bravo, Gian Mario
Luigi Firpo, uomo di cultura, studioso, accademico, scrittore / Gian Mario Bravo.
- Torino : Deputazione subalpina di storia patria, 1989. - 8 p. ; 24 cm.
Estr. da: Bollettino storico bibiografico subalpino, a. 87., fasc. 2.

N.Inv.     401172



ROTTA MISC D 0 72

Brancati, Antonio
Il regime delle acque nell'antichità / Antonio Brancati. - Firenze : La nuova Italia,
1969. - 36 p. : ill. ; 24 cm.
BNI 694823

628.1 Approvvigionamento idrico
N.Inv.     401171



ROTTA MISC D 0 73

Venturi, Franco <1914-1994>
Tre note sui rapporti tra Diderot e l'Italia / Franco Venturi. - Genève : Droz, 1974.
- P. 348-362 ; 24 cm
[Estr. da!: Essays on Diderot and the enlightenment in honor of Otis Fellows /
edited by John Pappas

N.Inv.     401169



ROTTA MISC D 0 74

Cambiano, Giuseppe <1941-    >
La Grecia antica era molto popolata? : un dibattito nel 18. secolo / [Giuseppe
Cambiano]. - [S.l.] : Dedalo, [1984?]. - 42 p. ; 22 cm
Nome dell'A. in calce. - Estr. da: Quaderni di storia, 20, luglio/dicembre 1984.

N.Inv.     401168



ROTTA MISC D 0 75

Fontana, Paolo <1962-    >
Metamorfosi diaboliche nella Liguria del Quattrocento / Paolo Fontana. - Firenze :
Olschki, 1996. - [21]-29 p. ; 24 cm
Estratto da: Lares, a. 62, n. 1, 1996

N.Inv.     401167



ROTTA MISC D 0 76

Stussi, Alfredo
Esse, non effe! : nel centenario dei Vicerè / Alfredo Stussi. - Pisa : Giardini, 1994.
- [2] p. ; 21 cm
Estratto da: Italianistica, Rivista di letteratura italiana, a. 23, n. 2-3, 1994

N.Inv.     401163



ROTTA MISC D 0 77

Minerbi, Marco
Analisi  storica  e  costituzionalismo in  Sismondi  /  Marco Minerbi.  -  Genève :
Librairie M. Slatkine ; Paris : Librairie Honore Champion, 1976. - 225-239 p. ; 24
cm
Estratto da: Sismondi européen, Actes du Colloque international tenu à Genève
les 14 et 15 septembre 1973.

N.Inv.     401162



ROTTA MISC D 0 78

Venturi, Franco <1914-1994>
Due francesi in Italia tra Sette e Ottocento / Franco Venturi. - Padova : Antenore,
stampa 1974. - P. 718-735 ; 24 cm
Estr. da: Tra latino e volgae : per Carlo Dionisotti / [a cura di Gabriella Bernardini
Trezzini...!

N.Inv.     401158



ROTTA MISC D 0 79

Tomasi, Grazia
Gli studi di Alessandro D'Ancona su Scipione Piattoli / Grazia Tomasi. - Firenze :
Olschki, 1987. - P. 200-214 ; 24 cm
Estr. da Critica Storica, anno 23., n. 2.

N.Inv.     401154



ROTTA MISC D 0 80

Belgioioso, Giulia
I discorsi critici filosofici di P. M. Doria / Belgioioso Giulia. - Lecce : I.T.E.S. ,
1973. - [1], 200-242 p. ; 24 cm
Estratto dal : bollettino di storia della filosofia dell'universitá degli studi di Lecce -
vol. 1 (1973)

N.Inv.     401237



ROTTA MISC D 0 81

Baroncelli, Giovanna
Lo specchio ustorio di Bonaventura Cavalieri / Giovanna Baroncelli. - Firenze :
Sansoni, [1983]. - P. 154-172 ; 24 cm
Estr.  da: Giornale critico della filosofia italiana, Anno LXII (LXIV) -  Fasc. II  -
Maggio-Agosto 1983.

N.Inv.     401234



ROTTA MISC D 0 82

Farinella, Calogero
Ricostruire la biblioteca di uno scienziato : il caso di A. M. Lorgna / Calogero
Farinella. - Firenze : Olschki, 1994. - [739]-758 p. ; 24 cm
Estratto da: Istituto e Museo di storia della scienza, Firenze. - Nuncius, Annali di
storia della scienza, a. 9, 1994, fasc. 2.

N.Inv.     401273



ROTTA MISC D 0 83

Nappi, Giuseppe
Opposizione  tardiva  impropria  ai  decreti  d'ingiunzione /  Giuseppe Nappi.  -
Milano  :  Società  editrice  libraria,  1943.  -  16  p.  ;  22  cm
Estratto da: Monitore dei Tribunali, n. 7, 1943

N.Inv.     401272



ROTTA MISC D 0 84

Nappi, Giuseppe
Se il  tribunale dei minorenni sia magistratura di primo o di secondo grado in
materia di affiliazione / Giuseppe Nappi. - Torino : Unione tipografico-editrice
torinese, 1942. - 8 p. ; 24 cm
Estratto da: Giurispr. ital., v. 94, 1942, disp. 9.

N.Inv.     401271



ROTTA MISC D 0 85

Negri, Antimo
Popper lettore di Tucidide / Antimo Negri. - Firenze : Le Monnier, 1982. - [133]-
145 p. ; 21 cm
Estratto da: Popper: il metodo e la politica, Biblioteca della libertà, a. 19, 1982, n.
84/85

N.Inv.     401270



ROTTA MISC D 0 86

Rotta, Salvatore
Paolo Mattia Doria rivisitato / Salvatore Rotta. - [Napoli] : Bibliopolis, 1984. - [45]-
88 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 3-4, 1984

N.Inv.     401296



ROTTA MISC D 0 87

Bodei, Remo
Politica e tragedia in Hölderlin /  Remo Bodei.  -  [S.l.  :  s.n.,  1969?] (Padova :
Tipografia poligrafica moderna).  -  P.  383-412 ;  24 cm
Estr. da: Rivista di estetica. - A. 14, fasc. 3 (set.-dic. 1969). - In calce alla cop:
Istituto di estetica dell'Università di Torino

N.Inv.     401291



ROTTA MISC D 0 88

Billanovich, Giuseppe
Gli umanisti e le cronache medioevali : il Liber Pontificalis, le Decadi di Tito Livio
e il  primo umanesimo a Roma /  Giuseppe Billanovich.  -  Padova :  Antenore,
[1958?].  -  P.  103-137,  [2]  c.  di  tav.  :  ill.  ;  24 cm
Da: Italia medioevale e umanistica, 1, 1958.

N.Inv.     401290



ROTTA MISC D 0 89

Bicci, Antonella
Mercanti  italiani  in  Amsterdam :  Beniamino Burlamacchi  /  Antonella Bicci.  -
Genova :  Civico Istituto Colombiano,  1981.  -  463-501 p.  ;  24 cm
Estratto da: Saggi e documenti 2, t. 2. - Civico Istituto Colombiano, Studi e testi,
Serie storica 3.

N.Inv.     401288



ROTTA MISC D 0 90

Nappi, Giambattista
Aspetti dell'istituto dell'affiliazione : interpretazione dell'art. 402 Libro 1. C.C. cpv.
2 / Giambattista Nappi. - Milano : Società Editrice Libraria, 1940. - 14 p. ; 21 cm
Già pubbl. in: Monitore dei tribunali, 1940, n. 9.

N.Inv.     401287



ROTTA MISC D 0 91

Nappi, Giuseppe
Impugnabilità dell'ordinanza preclusiva all'azione di dichiarazione giudiziale di
paternità : art. 272, Libro 1. Codice civile / Giuseppe Nappi. - Milano : Società
Editrice libraria, 1941. - 17 p. ; 21 cm
Estr. da: Monitore dei tribunali, n. 8, 1941.

N.Inv.     401286



ROTTA MISC D 0 92

Felice, Domenico
Studi  montesquieuiani  in  Italia  :  1850-1900 /  Domenico Felice.  -  \S.l.  :  s.n.,
1982?!.  -  P.  227-247 ;  21 cm
Estratto da: Annali {dell'Istituto di discipline filosofiche dell'Universita di Bologna!
n.2, 1982.

N.Inv.     401285



ROTTA MISC D 0 93

Ostenc, Michel
L'antifascisme politique et culturel de Piero Gobetti / Michel Ostenc. - Milano : F.
Angeli, 1985. - [137]-144 p. ; 22 cm
Estratto da:  Centro studi  Piero Gobetti,  "Piero Gobetti  e  la Francia",  Angeli,
Milano,  1985.

N.Inv.     401284



ROTTA MISC D 0 94

Regolamento  per  la  somministrazione  e  per  l'uso  del  gas  :  adottato  dalla
Commissione Amministratrice con delibera N. 1261 del 2/10/1979 ... / AMGA. -
[Genova : AMGA, 1979?] (Genova : Giuseppe Lang). - 16 p. ; 21 cm

1. Gas - Somministrazione - Regolamenti  I. *AMGA <Genova>
N.Inv.     401283



ROTTA MISC D 0 94

*AMGA <Genova>
vedi

Regolamento  per  la  somministrazione  e  per  l'uso  del  gas  :  adottato  dalla
Commissione Amministratrice con delibera N. 1261 del 2/10/1979 ... / AMGA. -
[Genova : AMGA, 1979?] (Genova : Giuseppe Lang). - 16 p. ; 21 cm

N.Inv.     401283



ROTTA MISC D 0 95

*Italia
Polizia  mortuaria  :  t.  u.  leggi  sanitarie  27  luglio  1934  n.  1265  (estratto)  :
regolamento 21 dicembre 1942, n. 1880 : tasse di concessione governativa. -
Milano : Pirola, 1952. - 31 p. ; 23 cm. - (Collezione legale Pirola)
Sul front.: N. 1054.

N.Inv.     401282



ROTTA MISC D 0 96

Ostenc, Michel
Les libéraux et le fascisme / Michel Ostenc. - Firenze : Le Monnier, 1985. - [231]-
239 p. ; 24 cm
Estratto da: Nuova Antologia, n. 2153, gennaio-marzo 1985

N.Inv.     401281



ROTTA MISC D 0 97

Parente, Fausto
Recensioni / Fausto Parente. - [Bari] : Dedalo, 1989. - [171]-178 p. ; 21 cm
Estratto da: Quaderni di storia, 29, 1989

N.Inv.     401279



ROTTA MISC D 0 98

De_Longis, Pietro
Manuale antisequestro / a cura di Pietro De Longis. - Genova : Anticrimine, 1980.
- 38 p. ; 24 cm.

N.Inv.     401297



ROTTA MISC D 0 99

Rotta, Salvatore
P. M. Doria rivisitato / Salvatore Rotta. - Galatina : Congedo, 1985. - 389-431 p. ;
24 cm
Estratto da: Paolo Mattia Doria fra rinnovamento e tradizione, Atti del Convegno
di studi, Lecce, 1982.

N.Inv.     401294



ROTTA MISC D 0 100

Stussi, Alfredo
Scelte linguistiche e connotati regionali nella novella italiana / [Alfredo Stussi]. -
Roma : Salerno editrice, [1988?]. - P. 191-214 ; 24 cm
L'indicazione di tit.  e nome A. a p. 191. - Sulla  cop. ant. estr. da: La novella
italiana : atti  del Convegno di Caprarola, 19-24 settembre 1988.

N.Inv.     401142



ROTTA MISC D 0 101

Stussi, Alfredo
Il mercante medievale e la storia della lingua italiana / Alfredo Stussi. - Firenze :
Olschki, 1977. - P. 545-548 ; 23 cm
Estr. da: Venezia centro di mediazione tra oriente e occidente : secoli 15.-16. :
aspetti  e problemi :  atti  del  2.  Convegno internazionale di  storia della civiltà
veneziana :  Venezia,  3-6 ottobre 1973, vol.  2

N.Inv.     401141



ROTTA MISC D 0 102

Stussi, Alfredo
Un testo volgare del primo trecento di Monteverdi Marittimo / Alfredo Stussi. -
Milano : Ricciardi, 1978. - P. 942-948 ; 24 cm
Estr. da: Testi e interpretazioni

N.Inv.     401138



ROTTA MISC D 0 103

Stussi, Alfredo
Un nuovo testo in volgare pisano della metà del Duecento / Alfredo Stussi. -
Padova : Antenore, 1977. - P. 592-605 ; 24 cm
Estr. da: Studi filologici letterari e storici in memoria di Guido Favati

N.Inv.     401137



ROTTA MISC D 0 104

Stussi, Alfredo
Grammatica della poesia : appunti sui versi tursitani di Pierro / di Alfredo Stussi. -
Bologna : Il mulino, 1987. - P. 295-305 ; 21 cm
Estr. da: Lingua e stile, 22 (1987), n. 2.

N.Inv.     401136



ROTTA MISC D 0 105

Shackleton, Robert
L'abbe de Guasco : ami et traducteur de Montesquieu / par Robert Shackleton. -
<S.l. : s.n., 1958?>. - 12 p. ; 24 c
Estr. da: "Actes de l'Academie nationale des sciences, belles-lettres et arts de
Bordeaux", 4. serie, tome 15., annee 1958

N.Inv.     401132



ROTTA MISC D 0 106

Tagliacozzo, Giorgio
Oltre venti anni di proficui rapporti vichiani Italia-Stati Uniti / Giorgio Tagliacozzo.
- [S.l. : s.n.], 1987. - P. 317-330 ; 24 cm
Estratto da: Traguardi delle scienze dell'uomo.

N.Inv.     401129



ROTTA MISC D 0 107

Battista, Anna Maria
La Democrazia in America di Tocqueville : problemi interpretativi / Anna Maria
Battista. - Roma : A.B.E.T.E., [19..!. - 38 p. ; 24 cm.

N.Inv.     401408



ROTTA MISC D 0 108

Baroncelli, Flavio
Pauperismo  e  religione  nell'eta  moderna  /  di  Flavio  Baroncelli  e  Giovanni
Assereto.  -  ,  [169]-201  p.  ;  22  cm.  -  <S.l.  :  s.n.>,  1980
Estratto da: Societa e storia, Milano, n. 7, 1980

 I. Assereto, Giovanni <1946-    >
N.Inv.     401404



ROTTA MISC D 0 108

Assereto, Giovanni <1946-    >
vedi
Baroncelli, Flavio
Pauperismo  e  religione  nell'eta  moderna  /  di  Flavio  Baroncelli  e  Giovanni
Assereto.  -  ,  [169]-201  p.  ;  22  cm.  -  <S.l.  :  s.n.>,  1980

N.Inv.     401404



ROTTA MISC D 0 109

Badaloni, Nicola <1924-2005>
Marx e la formazione dell'individuo sociale / Nicola Badaloni. - [S.l. : s.n., dopo il
1975]. - P. 62-103 ; 21 cm
Estr. da I quaderni di Critica marxista.

N.Inv.     401395



ROTTA MISC D 0 110

Badaloni, Nicola <1924-2005>
Storia  della  natura  e  storia  dell'uomo in  uno sconosciuto  vichiano del  '700:
Antonio Vallisneri Junior. - Messina ; Firenze : D'Anna, 1967. - P. 783-820 ; 24
cm
Estratto da "Critica Storica", 1967 n. 6

N.Inv.     401392



ROTTA MISC D 0 111

Cattaneo Mallone, Cesare
I cavalieri di Malta e i genovesi / Cesare Cattaneo Mallone. -  (S.l. : s. n., s.d.). -
31 p. : ill. ; 23 cm.

N.Inv.     401390



ROTTA MISC D 0 112

Castignone, Silvana
Il problema del rapporto tra is e ought / Silvana Castignone. - Milano : Giuffrè,
[1969?]. - P. 240-261 ; 24 cm
Estr. da: Annali della Facoltà di Giurisprudenza [dell'] Università di Genova. - A.
8, fasc. 1 (1969)

N.Inv.     381100



ROTTA MISC D 0 113

Petti Balbi, Giovanna
Le università medievali / Giovanna Petti Balbi. - [Torino] : UTET, 1984. - 22 p. ;
24 cm
Estratto da: La storia, v. 1.

N.Inv.     401389



ROTTA MISC D 0 114

Sinigaglia, Roberto
Fervori  giacobini  e  lotta  antioligarchica  :  Genova  in  alcune  lettere
dell'ambasciatore russo Lizakevic (1793-4) /  Roberto Sinigaglia.  -  Genova :
[s.n.],  1984.  -  P.  479-513 ;  21 cm
Estr. da: Miscellanea storica ligure, a. 15., v. 2.

N.Inv.     401387



ROTTA MISC D 0 115

Piergiovanni, Vito
The  rise  of  the  Genoese  civil  Rota  in  the  16.  century  :  the  "Decisiones  de
Mercatura"  concerning  insurance  /  Vito  Piergiovanni.  -  Berlin  :  Duncker  &
Humblot,  1987.  -  P.  23-38  ;  23  cm
Estr. da: The courts and the development of commercial law

N.Inv.     401386



ROTTA MISC D 0 116

*Genova
Conferimento della cittadinanza onoraria a Fernand Braudel : 4 marzo 1985. -
Genova : [s.n., 1985?]. - 1 v. : ill. ; 21 cm
Senza paginazione. - In testa al front.: Citta di Genova.

1. Braudel, Fernand - Celebrazioni - 1985
N.Inv.     401385



ROTTA MISC D 0 117

Betti, Gian Luigi
Un'utopia  del  primo  Settecento  italiano  :  La  citta  felice  (1718)  di  Castore
Montalbani / Gian Luigi Betti. - Firenze : Leo S. Olschki, 1986. - 30 p. ; 24 cm
Estr. da: Annali del Dipartimento di Filosofia, 1., 1985.

N.Inv.     401384



ROTTA MISC D 0 118

Betti, Gian Luigi
La ragione negata : il Sommario della storia d'Italia di Francesco Vettori / Gian
Luigi Betti. - Siena : Facoltà di Giurisprudenza dell'Università, 1982. - [401]-409
p. ; 24 cm
Estratto da: Studi senesi, 94 (3. serie, 31), 1982, fasc. 3.

N.Inv.     401380



ROTTA MISC D 0 119

Baldini, Artemio Enzo
Le guerre di religione francesi nella trattatistica italiana della ragion di Stato :
Botero e Franchetta / Enzo Baldini. - Firenze : Leo S. Olschki, 1989. - P. 302-324
; 24 cm
Estr. da: Il pensiero politico. - A. 22, n. 2 (mag.-ago. 1989)

N.Inv.     401377



ROTTA MISC D 0 120

Baldini, Artemio Enzo
La politica etica di Francesco Piccolomini / A. Enzo Baldini. - Firenze : Olschki,
1980. - 161-185 p. ; 24 cm.

N.Inv.     401376



ROTTA MISC D 0 121

Baldini, Artemio Enzo
Per la biografia di Francesco Piccolomini / A. Enzo Baldini. - Firenze : Sansoni
Editore, [1980?!. - P. 389-420 ; 23 cm
Estr. da: Rinascimento, v. 20., 1980.

N.Inv.     401374



ROTTA MISC D 0 122

Baldini, Artemio Enzo
Riforma luterana e utopia: gli "statuti del paese di Wolfaria" di Johann Eberlin / A.
Enzo Baldini. - Firenze : Olschki, 1986

N.Inv.     401373



ROTTA MISC D 0 123

Toniolo Fascione, M. Claudia
L'attività processuale del Magistrato di sanità di Livorno tra il 1650 ed il 1659:
spunti per lo studio di un conflitto di giurisdizione / M. Claudia Toniolo Fascione. -
Pisa : Giardini, [1977]. - P. 23-44 ; 24 cm
Estr a: Studi storici e geografici, 1, 1977.

N.Inv.     401368



ROTTA MISC D 0 124

Felice, Domenico
Cinquant'anni di studi montesquieuiani in Italia : 1905-1954 / Domenico Felice. -
Bologna : [s. n.], 1984. - 103-142 p. ; 21 cm
Estratto da: Annali di discipline filosofiche

N.Inv.     401367



ROTTA MISC D 0 125

Verga, Marcello
Per levare ogni dubbio circa allo stato delle persone : la legislazione sulla nobiltà
nella Toscana Lorenese (1750-1792) / Marcello Verga. - Roma ; Bari : Laterza,
1992. - 335-368 p. ; 21 cm
Estratto da : Signori, patrizi, cavalieri in Italia centro-meridionale nell'età moderna

N.Inv.     401483



ROTTA MISC D 0 126

Agrimi, Mario
Per i 250 anni dell'Istituto Universitario Orientale / Mario Agrimi. - Napoli : Istituto
Universitario Orientale, 1983. - [3] - 8 p. ; 24 cm
Estratto da : Annali dell'Istituto Universitario Orientale, sezione Romanza, 25, 1

N.Inv.     401482



ROTTA MISC D 0 127

Massa, Paola
Industria  e  diplomazia  tra  Genova  e  la  Francia  in  una  relazione  del  primo
settecento / Paola Massa Piergiovanni. - Gressoney : Centro di studi e cultura
Walser, 1993. - 83-99 p. ; 24 cm
Estratto da :  Scambi e trasferimenti  fra commercio e cultura nell'arco alpino
occidentale

N.Inv.     401481



ROTTA MISC D 0 128

Rosa, Mario <1932-    >
Un <Giansenista> difficile nell'Europa del '700 : Antonio Niccolini / Mario Rosa. -
Firenze : Olschki, 1980. - 761-791 p. ; 24 cm
Estratto da : studi di storia medievale e moderna per Ernesto Sestan

N.Inv.     401479



ROTTA MISC D 0 129

Sottili, Agostino
In margine al catalogo dei codici petrarcheschi per la Germania occidentale /
Agostino Sottili. - Padova : Antenore, 1975. - 293-314 p. ; 24 cm
Estratto da : Il Petrarca ad Arquà

N.Inv.     401478



ROTTA MISC D 0 130

Torti, Cristina <1967-    >
Struttura e caratteri della famiglia contadina : Cascina 1841 / Cristiana Torti. -
Firenze : Olschki, 1981. - 174-201, 1 carta di tav. : ill. ; 21 cm
Estratto da : Contadini e proprietari nella Toscana moderna. Atti del Convegno di
studi in onore di Giorgio Giorgetti, vol. 2

N.Inv.     401477



ROTTA MISC D 0 131

Musso, Gian Giacomo
Il tramonto di Caffa genovese / Gian Giacomo Musso. - [S.l. : s.n.], [1966?]. - P.
313-339, [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estr. da: Miscellanea di storia ligure in memoria di Giorgio Falco, Genova 1966.

N.Inv.     401465



ROTTA MISC D 0 132

Musso, Gian Giacomo
Fonti documentarie per la storia di Chio dei genovesi / Gian Giacomo Musso. -
[S.l. : s.n.], [1968?]. - P. 5-30 ; 21 cm
Estr. da: La Berio, a. 8., n. 3, set.-dic. 1968

N.Inv.     401464



ROTTA MISC D 0 133

Musso, Gian Giacomo
Libri e cultura dei genovesi fuori Genova tra Medio Evo ed eta  moderna / Gian
Giacomo Musso. - \S.l. : s.n.!, \1974?! (Savona : Priamar). - 28 p. ; 24 cm
Estr.  da:  Atti  del  2.  convegno storico savonese,  Societa savonese di  Storia
Patria,  Savona 1974.

N.Inv.     401463



ROTTA MISC D 0 134

Musso, Gian Giacomo
Documenti su Genova e gli ebrei tra il 'Quattro e il 'Cinquecento / Gian Giacomo
Musso. - [S.l. : s.n.], [1970?]. - 10 p. ; 23 cm
Estr. da: "La rassegna mensile di Israel", v. 36., n. 11 (3. serie), nov. 1970.

N.Inv.     401461



ROTTA MISC D 0 135

Musso, Gian Giacomo
Gli ebrei nel Levante genovese : ricerche di archivio / Gian Giacomo Musso. -
[S.l. : s.n., 1970?! (Genova : Fabbiani). - 27 p. ; 21 cm
Estr. da: Berio, Bollettino bibliografico quadrimestrale, 1970, a. 10., n.2 maggio-
agosto

N.Inv.     401460



ROTTA MISC D 0 136

Cordié, Carlo
Madame de Staël / Carlo Cordié. - Firenze : [S.n.], 1966. - P. 54-63 ; 24 c
Estr. da: Cultura e scuola, n. 17 (gen.-mar. 1966)

N.Inv.     401457



ROTTA MISC D 0 137

Corradini Broussard, Domenico
Croce, o della "serenità dolorosa" / Domenico Corradini. - [S.l.] : Pacini, 1976. - P.
265-270 ; 21 cm
Estr. da: Prassi e teoria, 1976/2.

N.Inv.     401454



ROTTA MISC D 0 138

Corradini Broussard, Domenico
Costituzione e società civile / Domenico Corradini. - Bologna : Il Mulino, 1977. -
P. 619-621 ; 21 cm
Estr. da: Politica del diritto, n. 5, sett.-ott., 1976. - Tit. della cop.

N.Inv.     401453



ROTTA MISC D 0 139

Alle origini della riflessione sullo Stato /  Domenico Corradini.  -  [S.l.]  :  Pacini,
1976. - P. 64-71 ;  21 cm
Estr. da: Prassi e teoria, 1976/1.

N.Inv.     401452



ROTTA MISC D 0 140

Cesa, Claudio
Alle origini della concezione organica dello stato : le critiche di Schelling a Fichte
/ Claudio Cesa. - Milano : Giuffrè, 1971. - [525]-540 p. ; 24 cm
Estratto da: Scritti dedicati ad Alessandro Raselli, tomo 1.

N.Inv.     401448



ROTTA MISC D 0 141

Tommaseo, Niccolò
Gli articoli di Niccolo Tommaseo nell'encyclopedie Des gens du monde / Petre
Ciureanu. - Genova Sampierdarena : Tip. Don Bosco, 1952. - 30 p. ; 24 cm.
BNI 1952 9509 CUBI 156583

 I. Ciureanu, Petre
N.Inv.     401445



ROTTA MISC D 0 141

Ciureanu, Petre
vedi
Tommaseo, Niccolò
Gli articoli di Niccolo Tommaseo nell'encyclopedie Des gens du monde / Petre
Ciureanu. - Genova Sampierdarena : Tip. Don Bosco, 1952. - 30 p. ; 24 cm.

N.Inv.     401445



ROTTA MISC D 0 142

Cochrane, Eric William
Muratori : the vocation of a historian / by Eric Cochrane. - [S.l. : s.n.], [1965?]. - P.
153-172 ; 23 cm
Estr. da: The Catholic historical review, v. 51., n. 2., july 1965.

N.Inv.     401444



ROTTA MISC D 0 143

Comparato, Vittor Ivo
Guillaume Bochetel Secretaire d'Etat ?-1558 / Vittor-Ivo Comparato. - \Vendome!
: Presses Universitaires de France, 1970. - P. 106-129 ; 24 cm
Privo di front. - Tit. dell'intitolazione. - Estr. da: Le conseil du Roi, De Louis 12. a
la Revolution, Publications de la Faculte de Lettres et Sciences Humaines de
Paris-Sorbonne, ser. Recherches, t. 56.

N.Inv.     401439



ROTTA MISC D 0 144

Nicolini, Fausto <1879-1965>
L'Accademia Pontaniana : cenni storici / Fausto Nicolini. - Napoli : [s. n.], 1957
(Napoli : L'Arte Tipografica). - 39 p., [1] c. di tav. : ritr. ; 22 cm
Estratto  da:  Annuario  dell'Accademia  Pontaniana  per  il  1957.  -  Ed.  di  130
esemplari  fuori  commercio.

N.Inv.     401472



ROTTA MISC D 0 145

Musso, Gian Giacomo
Politica e cultura in Genova alla meta del Quattrocento / Giangiacomo Musso. -
(S.l.! : Feltrinelli editore, (197.!. - P. 317-354 ; 22 cm
Estr. da: Miscellanea di Storia ligure in onore di Giorgio Falco.

N.Inv.     401434



ROTTA MISC D 0 146

Mutini, Claudio
"Viaggio in Grecia" di Saverio Scrofani : ricerche sulle vicende editoriali / Claudio
Mutini. - Milano : Giuffre, 1962. - P. 82-117 ; 24 cm
Estratto  da:  Annali  della  scuola  speciale  per  archivisti  e  bibliotecari
dell'Universita  di  Roma,  a.  2,  n.  2,  luglio-dicembre  1962.

N.Inv.     401432



ROTTA MISC D 0 147

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Neque Italica Academia restauranda neque Lynceorum Academia contaminanda
/ Fausto Nicolini. - Napoli : [s.n.!, 1957 (Napoli : L'arte tipografica). - 38 p., [1! c.
di tav. : ill. ; 23 cm.

N.Inv.     401430



ROTTA MISC D 0 148

Costantini, Claudio
Un battello insommergibile ideato da Orazio Grassi / Claudio Costantini. - Milano
\etc.! : Dante Alighieri, \s.d.!. - P. 731-737 ; 23 cm
Estr. da: Nuova rivista storica. - A. 50, fasc. V-VI, 1966

N.Inv.     401428



ROTTA MISC D 0 149

Bianco, Gino
Per  una  storia  dell'anarchismo  :  Il  *Libertario  dalla  fondazione  alla  guerra
mondiale / Gino Bianco, Claudio Costantini. - [S.l. : s.n.!, stampa 1960. - P. 131-
154 ; 23 cm
Estr. da: Il Movimento operaio e socialista in Liguria. - a. 6., n. 5., (sett.-ott. 1960)

 I. Costantini, Claudio
N.Inv.     401427



ROTTA MISC D 0 149

Costantini, Claudio
vedi
Bianco, Gino
Per  una  storia  dell'anarchismo  :  Il  *Libertario  dalla  fondazione  alla  guerra
mondiale / Gino Bianco, Claudio Costantini. - [S.l. : s.n.!, stampa 1960. - P. 131-
154 ; 23 cm

N.Inv.     401427



ROTTA MISC D 0 150

Della Pina, Marco
La popolazione delle campagne pisane nel secolo 18. - [Pisa] : CLUEB, [1980?].
- [16 p.] : ill. ; 24 cm
Estr. da: La popolazione italiana nel settecento

N.Inv.     401423



ROTTA MISC D 0 151

Conti, Vittorio <1946-    >
L'usura in Lessio / Vittorio Conti. - Firenze : Olschki, 1972. - P. 158-162 ; 24 cm
Estr. da: Il Pensiero Politico, a. 5., n. 1, 1972.

N.Inv.     401421



ROTTA MISC D 0 152

Cordié, Carlo
Sismondi / Carlo Cordie. - \S.l. : s.n., 1966?!. - P. 108-114 ; 24 cm
Estr. da: Cultura e scuola, aprile-giugno 1966.

N.Inv.     401419



ROTTA MISC D 0 153

Cordié, Carlo
Pietro Verri / Carlo Cordié. - [Roma : Ente nazionale per le biblioteche popolari e
scolastiche, 1966?]. - P. 14-20 ; 24 cm
Estr. da: Cultura e scuola, n. 19 (luglio-settembre 1966).

N.Inv.     401418



ROTTA MISC D 0 154

Ferrone, Vincenzo
Galileo, Newton e la libertas philosophandi nella prima metà del 18. secolo in
Italia / Vincenzo Ferrone. - [S.l. : s.n., 1981?!. - P. 144-185 ; 24 cm
Estr. da: Rivista storica italiana, a. 43., fasc. 1., 1981.

N.Inv.     401363



ROTTA MISC D 0 155

Ferrone, Vincenzo
Il dibattito su probabilita e scienze sociali nel secolo 18. / Vincenzo Ferrone. -
Firenze : Olschki, 1980. - p. 28-71 ; 24 cm
Estr. da: Physis, a. 22., fasc. 1, 1980.

N.Inv.     401362



ROTTA MISC D 0 156

Ferrone, Vincenzo
Il problema dei selvaggi nell'illuminismo italiano / Vincenzo Ferrone. - [S.l. : s.n.],
°1986!. - P. 150-171 ; 21 cm
Estr. da: Studi storici, a. 27, n. 1 (1986)

N.Inv.     401360



ROTTA MISC D 0 157

Battini, Michele
Etica sindacale dei produttori e sistema di lavoro industriale in Francia alla fine
del 19. secolo : per lo studio delle rappresentazioni collettive / Michele Battini. -
Pisa : [s. n.], 1983. - [711]-754 p. ; 24 cm
Estratto da: Annali della Scuola normale superiore di Pisa, Classe di lettere e
filosofia, ser. 3., v. 13, 3, 1983

N.Inv.     401409



ROTTA MISC D 0 158

dialettologia, storia della lingua, filologia / Alfredo Stussi. - Bologna : CLUEB,
1987. - [101]-124 p. ; 21 cm.

Estratto da: Rivista Italiana di Dialettologia. Scuola società territorio a.11. -1987-

N.Inv.     401510



ROTTA MISC D 0 159

Fortuna dialettale della Commedia :  (  appunti  sulle versioni  settentrionali  )  /
Alfredo Stussi.  -  [Roma] :  Edizioni  dell'Ateneo, 1977. -  [711]-722 p.  ;  24 cm
Estr.  da  :  Miscellanea  di  studi  in  memoria  di  Marino  Barchiesi.  Roma :  Ed.
dell'Ateneo  &  Bizzarri

N.Inv.     401509



ROTTA MISC D 0 160

Storia della linguistica italiana / Alfredo Stussi. - Roma : Bulzoni, 1977. - 5-14 p. ;
21 cm
Estr. da : Dieci anni di linguistica italiana ( 1965-1975 ) / SLI Società di linguistica
italiana. Roma : Bulzoni, 1977

N.Inv.     401508



ROTTA MISC D 0 161

Una lettera in volgare laziale della fine del Trecento / Alfredo Stussi. - Urbino :
S.T.E.U., 1970. - 8 p. ; 23 cm
Estratto da : Studi in memoria di Carlo Ascheri, Urbino ( 1970 )

N.Inv.     401506



ROTTA MISC D 0 162

Pasta, Renato
Il »Giornale letterario» di Siena (1776-1777) ed i suoi compilatori / Renato Pasta.
- Firenza : Olschki, [dopo il 1978!. - P. 94-135 ; 24 cm
Estr. da: Rassegna storica toscana, anno 24., n. 1, gennaio-giugno 1978.

N.Inv.     401583



ROTTA MISC D 0 163

Pasta, Renato
La corrispondenza di Giovanni Fabbroni da Londra (1778-1779) / Renato Pasta.
- Firenze : Leo S. Olschki Editore, 1980. - P. 278-308 ; 24 cm
Estr. da: Critica storica, a. 17., n. 2, 1980

N.Inv.     401581



ROTTA MISC D 0 164

Pavan, Massimiliano
La  moderna  critica  storica  e  il  didascalismo  nella  storiografia  antica  /
Massimiliano  Pavan.  -  Roma  :  \s.n.!,  1966.  -  P.  116-125  ;  24  cm
Estr. da: Cultura e scuola, n. 18 (apr.-giu. 1966)

N.Inv.     401577



ROTTA MISC D 0 165

Pavan, Massimiliano
Voltaire e la storia romana / Massimiliano Pavan. - Torino [etc.] : Societa editrice
internazionale, [1962]. - 19 p. ; 24 cm
Estr. da: Studi francesi, n. 17., 1962

N.Inv.     401575



ROTTA MISC D 0 166

Scipione  Maffei  e  la  scienza  chiamata  cavalleresca  :  saggio  sull'ideologia
nobiliare al principio del Settecento / Claudio Donati. - [S.l. : s.n., 1978?]. - P. 30-
71 ; 21 cm
Estr. dalla: Rivista storica italiana, A. 90, f. 1 (1978).

N.Inv.     401574



ROTTA MISC D 0 167

Doria, Giorgio
Un pittore fiammingo nel "Secolo dei Genovesi" / Giorgio Doria. - Genova : [s.n.],
1977. - p. 13-29 ; 24 cm
Estr. da: Rubens e Genova : catalogo della mostra.

N.Inv.     401573



ROTTA MISC D 0 168

Doria, Giorgio
Mezzo secolo  di  attività  finanziarie  di  un  doge di  Genova /  Giorgio  Doria.  -
[Germania]  :  Klett-Cotta,  1978.  -  P.  732-744 ;  23 cm
Estr. da: Wirtschaftskrafte und Wirtschaftswege. 1, Mittelmeer und Kontinent.

1. Di Negro, Ambrogio <1519-1601> - Attività finanziaria
N.Inv.     401572



ROTTA MISC D 0 169

Fubini Leuzzi, Maria
Giorgio a Guglielmo Libri  :  lettera di  un ex-giacobino al  figlio  /  Maria Fubini
Leuzzi.  -  [S.l.  :  s.n.!,  [197.!.  -  P.  250-289 ;  24 cm
Estr. da: Labyrinthos, studi e ricerche sulle arti nei secoli 18. e 19. / diretti da
Gian Lorenzo Mellini e Sergio Ruffino, nn. 5-6.

N.Inv.     401617



ROTTA MISC D 0 170

Franchini Guelfi, Fausta
Le streghe del Magnasco tra superstizione ed Illuminismo : a proposito di quattro
inediti del Lissandrino / F. Franchini Guelfi. - Genova : [s.n.!, 1968. - P. 119-133 :
ill. ; 24 cm
Estr. dal Bollettino ligustico, anno 1967. - Descrizione basata sulla cop. - In calce
alla cop.: Quaderno ligustico n. 159.

N.Inv.     401614



ROTTA MISC D 0 171

Frassinetti, Paolo
Porfirio esegeta del profeta Daniele / nota di Paolo Frassinetti. - Milano : Hoepli,
1953. - P. 195-210 ; 24 cm
Estr. da: Rendiconti. Classe di lettere / Istituto lombardo di scienze e lettere, v. 86
(1953).

N.Inv.     401613



ROTTA MISC D 0 172

Gabba, Emilio
Il secondo cinquantennio della "Rivista di filologia e di istruzione classica" / Emilio
Gabba. - Torino : Loescher, 1972. - P. 441-488 ; 23 cm
Estr. da: Rivista di filologia e di istruzione classica, v. 100, fasc. 4., 1972.

N.Inv.     401611



ROTTA MISC D 0 173

Gabba, Emilio
Adam Ferguson e la storia di Roma / di Emilio Gabba. - [S.l. : s.n.], [197.]. - P.
201-221 ; 22 cm
Estr.  da:  Alte Geschichte und Wissenschaftsgeschichte,  Festschrift  fur  Karl
Christ  zum 65.  Geburstag.

N.Inv.     401609



ROTTA MISC D 0 174

Gabba, Emilio
Riconsiderando l'opera storica di Gaetano De Sanctis / (Emilio Gabba!. - (S.l. :
s.n.!, (1971?!. - P. 6-25 ; 23 cm
Estr. da: Rivista di filologia e di istruzione classica, v. 99, fasc. 1, 3. serie, 1971.

N.Inv.     401608



ROTTA MISC D 0 175

Galimberti, Andrea
I concetti etico-politici della Costituzione americana / Andrea Galimberti. - Milano
: Edizioni di Comunita, 1958. - P. 43-65 ; 22 c
Sulla cop.: Estratto dal volume degli atti del Congresso su "La nascita degli Stati
Uniti d'America", tenutosi a Roma dal 13 al 15 luglio 1956

N.Inv.     401604



ROTTA MISC D 0 176

Galluzzi, Paolo
Premessa / P. Galluzzi, M. Torrini. - <S.l. : s.n.>, 1981
Estratto da Quaderni storici, n. 48, a. 16., fasc., 3., dicembre 1981

N.Inv.     401601



ROTTA MISC D 0 177

Preto, Paolo
Fossili, "Lumi" e scoperta del territorio nel Veneto del '700 / Paolo Preto. - [S.l. :
s.n.], [1988?]. - P. 33-48 ; 24 cm
Estr. da: Anton Lazzaro Moro (1687-1987), atti del convegno di studi, San Vito al
Tagliamento 12-13 marzo 1988.

N.Inv.     401600



ROTTA MISC D 0 178

Preto, Paolo
Venezia e le spartizioni della Polonia / Paolo Preto. - Firenze : Leo S. Olschki,
1986. - P. 61-88 ; 22 cm
Estr. da: Cultura e nazione in Italia ePolonia dal Rinascimento all'Illuminismo / a
cura di Vittore Branca e SanteGraciotti.

N.Inv.     401599



ROTTA MISC D 0 179

Postigliola, Alberto
Roma in Rousseau : l'esercizio della sovranità nel 4. Libro del Contratto sociale /
Alberto Postigliola. - Firenze : Leo S. Olschki, 1982. - P. 154-177 ; 24 cm
Estr. da: Studi filosofici. - 3. (1980)

N.Inv.     401595



ROTTA MISC D 0 180

Furiozzi, Gian Biagio
Pietro di Santa Rosa e il cattolicesimo liberale in Piemonte (1850) / Gian Biagio
Furiozzi. - \S.l.! : Istituto per la storia del Risorgimento italiano, \1971?!. - P. 22-
47 ; 24 cm
Estr. da: Rassegna storica del Risorgimento, a. 58., fasc. 1., genn.-mar. 1971.

N.Inv.     401627



ROTTA MISC D 0 181

Franchini, Silvia
L'istruzione  femminile  in  Italia  dopo  l'unità:  percorsi  di  una  ricerca  sugli
educandati pubblici di élite / Silvia Franchini. - [S.l. : s.n., dopo il 1984]. - P. 54-94
: ill. ; 22 cm
Estr. da: Passato e presente, rivista di storia contemporanea

N.Inv.     401626



ROTTA MISC D 0 182/1

1 / Silvia Franchini. - [S.l. : s.n.!, [1971?!. - P. 331-374 ; 24 cm
Estr. da: Movimento operaio e socialista, a. 17., n. 4, ottobre-dicembre 1971.

 FA PARTE DI
La *questione femminile nel pensiero di John Stuart Mill / Silvia Franchini. - [S.l. :
s.n.!

N.Inv.     401623



ROTTA MISC D 0 182/2

2 / Silvia Franchini. - [S.l. : s.n.!, [1972?!. - P. 243-278 ; 24 cm
Estr. da: Movimento operaio e socialista, a. 18., n. 2, aprile-giugno 1972.

 FA PARTE DI
La *questione femminile nel pensiero di John Stuart Mill / Silvia Franchini. - [S.l. :
s.n.!

N.Inv.     401624



ROTTA MISC D 0 183

Franchini, Silvia <1947-    >
La  Workers'  suffrage  federation  di  Silvia  Pankhurst  :  1914-1918  /  Silvia
Franchini.  -  [S.l.  :  s.n.,  1975?!.  -  P.  173-219  ;  24  cm
Estr. da: Movimento operaio e socialista, a. 21, n. 3-4, lug.-dic. 1975.

N.Inv.     401625



ROTTA MISC D 0 184

Postigliola, Alberto
Da Malebranche a Rousseau / Alberto Postigliola. - [S.l. : s.n., 1979]. - 29 p. ; 24
cm
Estr. da: Annali, studi filosofici, Istituto universitario orientale, 1 (1978)

N.Inv.     401664



ROTTA MISC D 0 185

Rotondò, Antonio
Tolleranza / di Antonio Rotondò. - Bari, Roma : Laterza, 1997. - P. 63-78 ; 21 cm
Estr. da: L'Illuminismo. Dizionario storico, a cura di Vincenzo Ferrone e Daniel
Roche.

N.Inv.     401669



ROTTA MISC D 0 186

Alpino, Enrico
La collaborazione di Giuseppe Rensi alla rivista "Pietre" / Enrico Alpino. - Milano :
Marzorati, 1966. - P. 23-29 ; 21 cm
Estrat. da : Giuseppe Rensi, Atti della Giornata rensiana.

N.Inv.     401667



ROTTA MISC D 0 187

Imbruglia, Girolamo
Ideali  di  civilizzazione  :  la  compagnia  di  Gesù  e  le  missioni  (1550-1600)  /
Girolamo  Imbruglia.  -  Bologna  :  il  Mulino,  1992.  -  287-308  p.  ;  22  cm
Estratto da : Il nuovo mondo nella coscienza italiana e tedesca del cinquecento.
Estratto da : Annali dell'istituto storico italo-germanico. Quaderno 33

N.Inv.     401666



ROTTA MISC D 0 188

Imbruglia, Girolamo
«Metà  selvaggio,  metà  civilizzato»  :  utopia  e  civilizzazione  in  Diderot  /  di
Girolamo  Imbruglia.  -  [S.l.  :  s.n.!,  [1993?!.  -  P.  180-207  ;  21  cm
Estr. da: L'incognita del soggetto e la civilizzazione.

N.Inv.     401665



ROTTA MISC D 0 189

Venturi, Franco <1914-1994>
Tra  Scozia  e  Russia  :  un  dibattito  settecentesco  sul  feudalesimo  /  Franco
Venturi.  -  [Torino]  :  Einaudi,  1974.  -  [9]  -  40  p.  ;  23  cm
Estratto da : Russia : studi e ricerche v. 1, Torino, 1974

N.Inv.     401671



ROTTA MISC D 0 190

Stussi, Alfredo
Una ballata fra carte d'archivio padovane del trecento / Alfredo Stussi. - [Pisa] :
ETS, 2000. - 659 - 669 p. ; 24 cm
Estratto da : Studi per Umberto Carpi : un saluto da allievi e colleghi pisani

N.Inv.     401674



ROTTA MISC D 0 191

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
Intellettuali ed élites in Francia nel 18. secolo / Eugenio Di Rienzo. - [s. l. : s. n.],
1979. - [657]-665 p. ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, n. 3, 1979

N.Inv.     401713



ROTTA MISC D 0 192

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
Politica e istituzioni culturali in Francia tra Ancien régime e Rivoluzione / Eugenio
Di Rienzo. - [S.l. : s.n.], 1980. - P. 565-593 ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, (1980), n. 3.

N.Inv.     401698



ROTTA MISC D 0 193

Del_Negro, Piero
Giacomo Nani e l'Universita di Padova nel 1781 : per una storia delle relazioni
culturali tra il patriziato veneziano e i professori dello studio durante il 18. secolo /
Piero Del Negro. - Padova : Editrice Antenore, (1980?!. - P. 77-114 ; 24 cm
Estr. da: Quaderni per la storia dell'Universita di Padova, 13, (1980).

N.Inv.     401704



ROTTA MISC D 0 194

Del_Negro, Piero
Giacomo  Nani  :  appunti  biografici  /  Piero  Del  Negro.  -  Padova  :  Societa
Cooperativa  Tipografica,  1977.  -  35  p.  ;  24  cm
Estr. da: "Bollettino del Museo Civico di Padova", a. 60., 1971, n. 2.

N.Inv.     401700



ROTTA MISC D 0 195

Del_Negro, Piero
In margine ad una ricerca sul mito americano nella Venezia del Settecento :
alcune proposte metodologiche / Piero Del Negro. - Messina ; Firenze : Casa
editrice D'Anna, 1976. - P. 56-71 ; 24 cm
Estr. da: Critica storica, n. 2, a. 13., 1 giugno 1976. - Paginato anche 247-263.

N.Inv.     401701



ROTTA MISC D 0 196

Del_Negro, Piero
Vico nel discorso politico di un patrizio veneziano del Settecento /  Piero Del
Negro. -  Firenze :  Olschki,  1982. - P. 183-197 ; 24 cm
Estr. da: Vico e Venezia.

N.Inv.     401703



ROTTA MISC D 0 197

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
Il libertino, il philosophe e l'homme de lettres : movimenti intellettuali e politica
della cultura nella Francia del '700 / Eugenio Di Rienzo. - In Torino : Rosenberg &
Sellier, [1980?]. - P. 426-439 ; 24 cm
Estr. da: Studi francesi, (set.-dic. 1980), n. 72.

N.Inv.     401710



ROTTA MISC D 0 198

Bolzoni, Lina
La restaurazione della poesia nella prefazione dei Commentaria campanelliani /
Lina Bolzoni . La prefazione dei Commentaria / Tommaso Campanella. - \S. l. : s.
n.!, 1971. - P. 307-344 ; 24 cm
Estr.  da: Annali  della Scuola Normale Superiore di Pisa. Classe di Lettere e
Filosofia, serie 3. 1971, vol.  1.2.

 I. Campanella, Tommaso <1568-1639>
N.Inv.     401855



ROTTA MISC D 0 198

Campanella, Tommaso <1568-1639>
vedi
Bolzoni, Lina
La restaurazione della poesia nella prefazione dei Commentaria campanelliani /
Lina Bolzoni . La prefazione dei Commentaria / Tommaso Campanella. - \S. l. : s.
n.!, 1971. - P. 307-344 ; 24 cm

N.Inv.     401855



ROTTA MISC D 0 199

Cavagna, Anna Giulia
I libri di Giovanni Giacomo Marinoni / Anna Giulia Cavagna. - Bologna : Patron,
1997. - P. 129-152 : ill
Estr.  da:  Gli  spazi  del  libro nell'Europa del  18.  secolo :  atti  del  convegno di
Ravenna,  1995.  -  Descriz.  basata su esempl.  in  fotoc.

N.Inv.     401672



ROTTA MISC D 0 200

Bolzoni, Lina
Francesco Patrizi da Cherso, Della Poetica / [Lina Bolzoni]. - [S.l. : s.n., dopo il
1971]. - P. 427-442 ; 24 cm
Tit. dell'intitolazione. - Estr. da: Giornale Storico della letteratura italiana, 148,
fasc. 462-463, 1971.

N.Inv.     401854



ROTTA MISC D 0 201

Farinella, Calogero
La  nobile  servitu  :  donne  e  cicisbei  nel  salotto  genovese  del  Settecento  /
Calogero  Farinella.  -  [Venezia]  :  Marsilio,  2004.  -  P.  97-123  ;  22  cm
Estr. da: Salotti e ruolo femminile in Italia : tra fine Seicento e primo Novecento. -
Venezia : Marsilio, 2004.

1. Donna - Posizione sociale - Genova - Sec. 18.
N.Inv.     401852



ROTTA MISC D 0 202

Del_Negro, Piero
La distribuzione del potere all'interno del patriziato veneziano del settecento /
Piero Del Negro. - [S.l. : s.n.], [1984?]. - P. 312-337 ; 24 cm
Estr.  da:  I  ceti  dirigenti  in  Italia  in  età  moderna  e  contemporanea,  atti  del
convegno,  Cividale  del  Friuli  10-12  sett.  1983.

N.Inv.     401851



ROTTA MISC D 0 203

Del_Negro, Piero
I letterati e la plebe: il problema dell'acculturazione delle classi popolari negli anni
1770 / Piero Del Negro. - Bologna : Il Mulino, (1982?!. - P. 1043-1058 ; 21 cm
Estr. da: "Economia, istituzioni, cultura in Lombardia nell'eta di Maria Teresa",
vol. 2.

N.Inv.     401850



ROTTA MISC D 0 204

Del_Negro, Piero
I Pensieri di Simone Stratico sull'Universita di Padova (1760) / Piero Del Negro. -
Padova : Editrice Antenore, °1984?!. - 39 p. ; 24 cm
Estr. da: Quaderni per la storia dell' universita di Padova, 17 (1984).

N.Inv.     401849



ROTTA MISC D 0 205

Del_Negro, Piero
Goldoni e i militari: (a proposito di un libro recente) / Piero Del Negro. - Pisa :
Giardini, 1977. - p. 181-202 ; 24 cm
Estr. da: Studi Veneziani, n.s., 1. (1977).

N.Inv.     401848



ROTTA MISC D 0 206

De_Piaggi, Giorgio
Un diario inedito del Seicento :  il  viaggio di Francia di Sebastiano Locatelli  :
1664-1665 / Giorgio De Piaggi. - Torino : Rosenberg & Sellier, 1980. - P. 262-
270 ; 24 cm
Estr. da: Studi francescani, n. 71, 1980.

N.Inv.     401847



ROTTA MISC D 0 207

Diaz, Furio
Appunti sulla politica dei "Philosophes" intorno alla meta del secolo 18. in Francia
/ Furio Diaz. - Firenze : La Nuova Italia editrice, 1959. - P. 164-197 ; 24 cm
Estr. da: "Rivista critica di storia della filosofia", a. 1959, fasc. 2.

N.Inv.     401846



ROTTA MISC D 0 208

Di_Pietro, Pericle
Un corrispondente del Muratori : il *medico modenese Francesco Torti / Pericle
Di Pietro. - Modena : Stab. Poligr. Artioli, 1958. - 7 p. ; 24 cm
Già pubbl. in: Atti e memorie della Deputazione di storia patria per le antiche
provincie modenesi, serie 8., vol. 11.

N.Inv.     401844



ROTTA MISC D 0 209

Besterman, Theodore
A provisional bibliography of Italian editions and translations of Voltaire /  by
Theodore Besterman. -  [S.l.  :  s.n.],  [1961?].  -  P. 263-310 ;  23 cm
Estr. da: Studies on Voltaire and the eighteenth century, 18., 1961.

N.Inv.     401832



ROTTA MISC D 0 210

Rotta, Salvatore
La corrispondenza di Giuseppe Ravara, console generale della Repubblica di
Genova presso gli Stati Uniti (1791-1797) / Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.], [1976?].
- P. 169-217 ; 21 cm
Estr. da: Italia e America dal Settecento all'età dell'imperialismo, Nordamericana,
1.

N.Inv.     401834



ROTTA MISC D 0 211

Burgio, Alberto
La recente storiografia italiana sul Settecento : sintesi di una panoramica / di
Alberto Burgio. - Urbino : Università degli studi di Urbino, 1996. - P. 203-216 ; 24
cm
Estr. da: Studi urbinati, B, Scienze umane e sociali, a. 67., 1995/1996.

N.Inv.     401951



ROTTA MISC D 0 212

Zoli, Sergio
Il mito settecentesco della Cina in Europa e la moderna storiografia / Sergio Zoli.
- Milano [etc.! : Dante     Alighieri, stampa 1974. - 31 p. ; 24 cm
Estr. da: Nuova Rivista Storica.

N.Inv.     401950



ROTTA MISC D 0 213

Bernardini, Paolo  L.
Ebrei ed economia politica nella Mantova tardo-settecentesca: le riflessioni di
Giuseppe Basilea (1784;  1790)  /  Paolo Bernardini.  -  Genova :  [Accademia
Ligure di  Scienze e Lettere],  1997.  -  408-434 p.  ;  24 c
Estratto da: Atti dell'Accademia Ligure di Scienze e Lettee, S. 5, V. 53, 1996

N.Inv.     401948



ROTTA MISC D 0 214

Zambelli, Paola
Tra Vico, la scolastica e l'illuminismo : Pasquale Magli / Paola Zambelli. - [S.l. :
s.n.], [1971?]. - 33 p. ; 24 cm
Estr. da: Bollettino del centro di studi vichiani, 1, 1971.

N.Inv.     401945



ROTTA MISC D 0 215

Zambelli, Paola
Cornelio Agrippa nelle fonti e negli studi recenti / Paola Zambelli. - [S.l. : s.n.],
[1968?]. - P. 169-199 ; 24 cm
Estr. da: Rinascimento, a. 19., dic. 1968.

N.Inv.     401940



ROTTA MISC D 0 216

Zazzu, Guido Nathan
Juifs dans le territoire genois au bas moyen age / Guido Zazzu. - Jerusalem :
[s.n.], 1975. - P. 143-151 ; 24 cm
Estr. da Proceedings of the sixth world congress of Jewish studies, v. 2.

N.Inv.     401936



ROTTA MISC D 0 217

Zambelli, Paola
Aut diabolus aut Achillinus : fisionomia, astrologia e demonologia nel metodo di
un aristotelico / Paola Zambelli. - Firenze : Sansoni, 1978. - 59-86 p. ; 23 cm
Estratto da: Rinascimento, v. 18, 1978

N.Inv.     401932



ROTTA MISC D 0 218

Lenarda, Antonio
Concezione del dispotismo cinese in Montesquieu / Antonio Lenarda. - Firenze :
Olschki, 1979. - P. 261-290 ; 24 cm
Estr. da: Annali dell'Istituto di Filosofia. - 1 (1979)

N.Inv.     401947



ROTTA MISC D 0 219

Zarone, Giuseppe
Storia delle idee e storia dell'illuminismo / Giuseppe Zarone. - Firenze : Olschki,
1972. - [387]-432 p. ; 24 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 5, n. 3, 1972

N.Inv.     401934



ROTTA MISC D 0 220

Mirri, Mario
Ancora qualche idea su "Moderni" e Illuministi / Mario Mirri. - Messina ; Firenze :
D'Anna, [1968?]. - P. 224-235 ; 24 cm
Estr. da: Critica Storica, n. 2, 31 Marzo 1968.

N.Inv.     401972



ROTTA MISC D 0 221

Moscato, Alberto
Disagio e povertà della filosofia / Alberto Moscato. - Roma : Abete, 1974. - 38 p. ;
24 cm.

N.Inv.     401968



ROTTA MISC D 0 222

Moscato, Alberto
La musica nel pensiero di Hegel e di Schopenhauer / Alberto Moscato. - Bologna
: Il Mulino, °1973!. - PP. 93-118 ; 21 cm
Estr. dal volume: Musica e filosofia, a cura di Alberto Caracciolo.

N.Inv.     401963



ROTTA MISC D 0 223

Papagna, Elena
Nuove ricerche sulle scelte politico-economiche della Repubblica di Genova alla
fine del Seicento / Elena Papagna. - Genova : Universita di Genova, Istituto di
scienze storiche, 1979. - 47 p. ; 24 cm
Estr. da: Genova, la Liguria e l'Oltremare tra medio evo ed età moderna. Studi e
ricerche d'archivio, t. 3.

N.Inv.     401961



ROTTA MISC D 0 224

Mirri, Mario
Recensione a: Bernardino Ramazzini, Epistolario / Mario Mirri. - Messina [etc.] :
G. D'Anna, 1967. - P. 563-565 ; 24 c
Estr. da: Critica storica, n. 4 del 31 luglio 1967

N.Inv.     401969



ROTTA MISC D 0 225

Galiani, Ferdinando
Una lettera inedita dell'abate Galiani / Giuseppe Oreste. - Torino [etc.] : Società
editrice internazionale, [1956?]. - 461-463 p., [2] carte di tav. : facsimili ; 24 cm
Estratto da: Convivium, n.s., 4 (1956).

1. Galiani, Ferdinando - Lettere e carteggi  I. Oreste, Giuseppe
856.6 LETTERE ITALIANE, 1748-1814
N.Inv.     401964



ROTTA MISC D 0 225

Oreste, Giuseppe
vedi
Galiani, Ferdinando
Una lettera inedita dell'abate Galiani / Giuseppe Oreste. - Torino [etc.] : Società
editrice internazionale, [1956?]. - 461-463 p., [2] carte di tav. : facsimili ; 24 cm

N.Inv.     401964



ROTTA MISC D 0 226

Parente, Fausto
Max Weber  e  la  storia  dell'Antico  Israele  /  Fausto  Parente.  -  Pisa  :  Scuola
Normale  Superiore,  1978.  -  P.  1365-1396 ;  24  c
Estr. da: Annali della Scuola Normale Superiore, cl. di Lettere e filosofia, s. 3., v.
8., 1978

N.Inv.     402016



ROTTA MISC D 0 227

Parente, Fausto
La figura storica di Gesu nella storiografia tedesca da H. S. Reimarus a D.  F.
Strauss (1775-1865) / Fausto Parente. - Firenze : Sansoni, 1976. - P. 96-112 ;
24 cm
Estr. da: Ulisse, vol. 13., fasc. 81., 1976

N.Inv.     402015



ROTTA MISC D 0 228

Parente, Fausto
Omodeo e Loisy / Fausto Parente. - [S.l : s.n.], 1976. - P. 216-242 ; 24 cm
Il nome dell'A. desunto dalla pag. 242. - Estr. da Annali della Facolta di lettere e
filosofia dell'Universita di Napoli, vol. 18., n.s. 6. (1975-76).

N.Inv.     402013



ROTTA MISC D 0 229

Locke, John
L'epistola lockiana sulla tolleranza dalla traduzione di Popple alla traduzione di
Gough / Mario Montuori. - Firenze : Sansoni, 1969. - P. 206-221 ; 24 cm
Estr. da: Giornale critico della filosofia italiana, fasc. 2., 1969

 I. Montuori, Mario <1921-    >
N.Inv.     402001



ROTTA MISC D 0 229

Montuori, Mario <1921-    >
vedi
Locke, John
L'epistola lockiana sulla tolleranza dalla traduzione di Popple alla traduzione di
Gough / Mario Montuori. - Firenze : Sansoni, 1969. - P. 206-221 ; 24 cm

N.Inv.     402001



ROTTA MISC D 0 230

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Galiani adversus illuministas : dialogo / Fausto Nicolini. - \Italia! : Il Fuidoro, 1956
(Napoli : G. D'Agostino). - 41 p., \6! c. di tav. : ill. ; 24 cm
Ed. di 600 esemplari. - Estratto da: Il Fuidoro, gen./mar. 1956.

N.Inv.     402020



ROTTA MISC D 0 231

Ciureanu, Petre
Lettere di Jean Chapelain a corrispondenti italiani / Petre Ciureanu. - Torino :
Società editrice internazionale, 1961. - [260]-274 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi francesi, n. 14, 1961

N.Inv.     402100



ROTTA MISC D 0 232

Ciureanu, Petre
Lettere di George Sand e Hortense Allart del 1848 / Petre Ciureanu. - Torino :
Società editrice internazionale, 1959. - 412-418 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Studi francesi, n. 9, 1959

N.Inv.     402099



ROTTA MISC D 0 233

Arato, Franco
Curtius : krisis o logos? / Franco Arato. - [s. l. : s. n.], 1993. - [279]-285 p. ; 24 cm
Estratto da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 170, fasc. 550, 1993

N.Inv.     402098



ROTTA MISC D 0 234

Arato, Franco
Croce : storia della cultura e storia della letteratura / Franco Arato. - [s. l. : s. n.],
1995. - [213]-226 p. ; 24 cm
Estratto da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 172, fasc. 558, 1995

N.Inv.     402097



ROTTA MISC D 0 235

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
Illuminismo politico? : alcuni problemi di metodo sulla storiografia politica del
Settecento / Eugenio Di Rienzo. - [Bari] : Dedalo, 1995. - [977]-1010 p. ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, a. 36, 4, 1995

N.Inv.     402096



ROTTA MISC D 0 236

Ciureanu, Petre
Intorno ad alcune lettere inedite del Sainte-Beuve / Petre Ciureanu. - Torino :
Società editrice internazionale, 1960. - 54-66 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi francesi, n. 10, 1960

N.Inv.     402093



ROTTA MISC D 0 237

Assereto, Giovanni <1946-    >
I gruppi dirigenti liguri tra la fine del vecchio regime e l'annessione all'impero
napoleonico / Giovanni Assereto. - [s. l. : s. n.], 1978. - [73]-101 p. ; 22 cm
Estratto da: Quaderni storici, Ancona, 1978

N.Inv.     402091



ROTTA MISC D 0 238

Imbruglia, Girolamo
Storia filosofica e l'"Histoire des deux Indes" di Raynal a Napoli nel secondo
Settecento / Girolamo Imbruglia. - (S.l.! : Guida editori, (1991?!. - P. 54-75 ; 24
cm
Estr. da: Prospettive settanta, 1/1991.

N.Inv.     402088



ROTTA MISC D 0 239

Graziosi, Elisabetta
Due poetesse avventuriere / Elisabetta Graziosi. - [s. l.] : Mucchi, 1994. - 123-
136 p. ; 24 cm
Estratto da: La cultura fra Sei e Settecento. Primi risultati di un'indagine.

N.Inv.     402086



ROTTA MISC D 0 240

Parente, Fausto
Monsignor D'Hulst,  Loisy e l'"Ecole large"  /  Fausto Parente.  -  Rome :  Ecole
Francaise de Rome, 1978.  -  P.  837-885 ;  24 cm
Estr. da: Melangese de l'Ecole francaise de Rome, Moyen age, Temps modernes
(MEFRM), t. 90, 1978

N.Inv.     402084



ROTTA MISC D 0 241

Ferrante, Riccardo
Ugo Foscolo codificatore : l'idea generale di codice penale militare per l'esercito
della Repubblica cisalpina, 1801 / Riccardo Ferrante. - Torino : Giappichelli,
c1999. - P. 156-181 ; 24 cm
Estr. da Studi in onore di Franca De MArini Avonzo.

N.Inv.     402118



ROTTA MISC D 0 242

Ponte, Giovanni <1929-2003>
Luciano Rossi : uno scrittore ignoto del primo Settecento / Giovanni Ponte. -
Firenze : Sansoni, 1982. - 5-30 p. ; 24 cm
Estratto da: La rassegna della letteratura italiana, a. 86, n. 1-2, 1982

N.Inv.     402123



ROTTA MISC D 0 243

Assereto, Giovanni <1946-    >
Aspetti dell'assistenza pubblica a Genova nei primi anni dell'Ottocento / Giovanni
Assereto. - [s. l. : s. n., 1982?]. - 347-357 p. ; 24 cm
Estratto  da:  Timore e  carità.  I  poveri  nell'Italia  moderna,  Atti  del  Convegno
Pauperismo e  assistenza negli  antichi  stati  italiani,  Cremona,  1980.

N.Inv.     402122



ROTTA MISC D 0 244

Cosentino, Giuseppe
Potere religioso e potere politico nella Repubblica di Genova : secc. 16. e 17. /
Giuseppe Cosentino. - [s. l. : s. n., 1986?]. - 281-321 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti  del  Convegno di studi sui  ceti  dirigenti  nelle istituzioni della
Repubblica di  Genova, Genova, 25-26-27 aprile 1985.

N.Inv.     402121



ROTTA MISC D 0 245

Müller Profumo, Luciana
Sei sale per un convegno / Luciana Müller Profumo. - [s. l. : s. n., 1987?]. - 329-
368 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti  del  Convegno di studi sui  ceti  dirigenti  nelle istituzioni della
Repubblica di  Genova, Genova 15-16-17 aprile 1986.

N.Inv.     402120



ROTTA MISC D 0 246

Graziosi, Elisabetta
Arcadia femminile: presenze e modelli / Elisabetta Graziosi. - Roma : Salerno,
1992. - P. 321-358 ; 22 cm.
Estratto dalla rivista: Filologia e critica, A. 17., f. 3. sett.-dic. 1992.

N.Inv.     402115



ROTTA MISC D 0 247

Stussi, Alfredo
La lettera in volgare veronese di prete Guidotto : 1297 / Alfredo Stussi. - Lucca :
Pacini Fazzi, 1996. - 535-543 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi offerti a Luigi Blasucci dai colleghi e dagli allievi pisani.

N.Inv.     402110



ROTTA MISC D 0 248

Arato, Franco
Tra età dei lumi e restaurazione: Giuseppe Acerbi / Franco Arato. - \Sl. :s.n.!,
\1994?!. - P. 499-533 ; 24 cm
Estr.: Giornale storico della letteratura italiana, v. 121, fasc. 556 (1994).

N.Inv.     402109



ROTTA MISC D 0 249

Bernardini, Paolo  L.
Mors sive dissolutio : *considerazioni sul tema della morte in Ludwig Feuerbach /
Paolo Bernardini. - Genova : [s.n.! (Pantograf), 1993. - P. 385-397 ; 24 cm
Estr. da: Atti dell'accademia ligure di scienze e lettere, v. 49(1992).

 I. Feuerbach, Ludwig
N.Inv.     402108



ROTTA MISC D 0 249

Feuerbach, Ludwig
vedi
Bernardini, Paolo  L.
Mors sive dissolutio : *considerazioni sul tema della morte in Ludwig Feuerbach /
Paolo Bernardini. - Genova : [s.n.! (Pantograf), 1993. - P. 385-397 ; 24 cm

N.Inv.     402108



ROTTA MISC D 0 250

Olmi, Giuseppe
Figurare e descrivere : note sull'illustrazione naturalistica cinquecentesca / G.
Olmi. - [s. l. : s. n., 1981?]. - 99-120 p. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Acta medicae historiae patavina, v. 27, anno accademico 1980-81.

N.Inv.     402107



ROTTA MISC D 0 251

Olivari, Michele
La Historia de la Orden de San Jeronimo del padre Siguenza : fra spiritualismo e
controriforma / Michele Olivari. - Roma : nella Sede dell'Associazione degli storici
europei, 1988. - 547-586 p. ; 24 cm
Estratto da: Critica storica/Bollettino A.S.E., a. 25, 1988, 4.

N.Inv.     402106



ROTTA MISC D 0 252

Bernardini, Paolo  L.
Ricezione e citazione :  a proposito di  un recente volume su Montesquieu in
Germania / Paolo Bernardini. - Firenze : Olschki, 1993. - [101]-108 p. ; 24 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 26, n. 1

N.Inv.     402105



ROTTA MISC D 0 253

Olivari, Michele
A proposito di inquisizione spagnola / Michele Olivari. - Firenze : Olschki, 1988. -
[331]-346 p. ; 24 cm
Estratto da: Rivista di storia e letteratura religiosa, a. 24, n. 2, 1988.

N.Inv.     402103



ROTTA MISC D 0 254

Becchi, Paolo
Carl Schmitt e il tabù della regina / Paolo Becchi. - [Milano] : Giuffrè, [1996?]. -
305-325 p. ; 23 cm
Estratto da: Annali della facoltà di giurisprudenza di Genova, a. 27, fasc. 1-2,
1995-96.

N.Inv.     402102



ROTTA MISC D 0 255

Rotta, Salvatore
Giuseppe Maria Galanti e Voltaire / Salvatore Rotta. - Firenze : Sansoni, [1962?].
- P. 100-119 ; 24 cm
Estr. da: "La Rassegna della letteratura italiana", a. 66., n. 1, genn.-apr. 1962.

N.Inv.     402176



ROTTA MISC D 0 256

Rotta, Salvatore
Montesquieu et le paganisme ancien / Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n., 1989?!. - P.
152-175 ; 24 cm
Estr. da: Lectures de Montesquieu, actes du colloque de Wolfenbuttel, 26-28
octobre 1989

N.Inv.     402175



ROTTA MISC D 0 257

Bertini, Ferruccio
Il "Geta" di Vitale di Blois e la scuola di Abelardo / Ferruccio Bertini. - Sassari :
Gallizzi, 1979. - P. 258-265 ; 22 cm
Estr. da: Sandalion : quaderni di cultura classica, cristiana e medievale, 2(1979).

N.Inv.     402165



ROTTA MISC D 0 258

Rotondò, Antonio
Europe et Pays-bas: evolution, reelaboration et diffusion de la tolerance aux
17eme et 18eme siecles / Antonio Rotondo. - [S.l. : s.n., 1993?]. - P. 8-33 ; 23 cm
Estratto da: Nouvelles de la Republique  des lettres, fasc. 1, 1993.

N.Inv.     402164



ROTTA MISC D 0 259

Rotta, Salvatore
Graberg arabista / Salvatore Rotta. - Spoleto : Centro italiano di studi sull'alto
Medioevo, 1997. - [361]-398 p. ; 24 cm
Estratto da: Medioevo e Rinascimento, Annuario del Dipartimento di studi sul
Medioevo e il Rinascimento dell'Università di Firenze, 10., n. s. 7, 1996

N.Inv.     402154



ROTTA MISC D 0 260

Rotta, Salvatore
Genova e il Marocco nel secolo 18. / Salvatore Rotta. - [Roma] : Bulzoni, [1997?].
- 249-279 p., [2] c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Studi di filologia e letteratura offerti a Franco Croce.

N.Inv.     402153



ROTTA MISC D 0 261

Rotta, Salvatore
Francesco e Giuseppe Bianchini / S. Rotta. - Roma : [s. n.], 1968. - 16 p. ; 24 cm
Estratto da: Dizionario biografico degli italiani, v. 10.

N.Inv.     402152



ROTTA MISC D 0 262

Un colpo di mano all'Università / G. Chittolini ... [et al.]. - Firenze : Olschki, 1991. -
[699]-702 p. ; 24 cm
Estratto da: Archivio storico italiano, a. 149, 1991

 I. Chittolini, Giorgio
N.Inv.     402151



ROTTA MISC D 0 262

Chittolini, Giorgio
vedi

Un colpo di mano all'Università / G. Chittolini ... [et al.]. - Firenze : Olschki, 1991. -
[699]-702 p. ; 24 cm

N.Inv.     402151



ROTTA MISC D 0 263

Becchi, Paolo
L'illuminismo e le origini filosofiche dell'idea di emancipazione dell'uomo / Paolo
Becchi. - [Milano] : Giuffrè, [1995?]. - 512-522 p. ; 23 cm
Estratto da: Annali della Facoltà di giurisprudenza di Genova, a. 26, 1994-95,
fascicolo 1-2

N.Inv.     402149



ROTTA MISC D 0 264

Silvera, Miriam
L'ebreo in Jacques Basnage : apologia del cristianesimo e difesa della tolleranza
/ Miriam Silvera. - [s. l. : s. n., 1987?]. - [103]-115 p. ; 24 cm
Estratto da: Nouvelles de la République des lettres, 1987.1.

N.Inv.     402146



ROTTA MISC D 0 265

Candaux, Jean Daniel
Trois nouvelles lettres de Voltaire / Jean-Daniel Candaux. - [Paris] :  Armand
Colin, 1967. - [744]-749 p. ;  24 cm
Estratto da: Revue d'histoire littéraire de la France, a. 67, n. 4, 1967

N.Inv.     402199



ROTTA MISC D 0 266

Bulferetti, Luigi
La classification des techniques / L. Bulferetti. - [S.l. : s.n.], [1967?]. - 12 p. ; 24
cm
Gia pubbl. in: Scientia, lug.-ago. 1967, v. 102, n. 663-664.

N.Inv.     402201



ROTTA MISC D 0 267

Bulferetti, Luigi
L'interpretazione lombrosiana del Lazzaretti / Luigi Bulferetti. - [Firenze] : Nuova
Guaraldi, [1981?]. - 307-319 p. ; 24 cm
Estratto da: Davide Lazzaretti e il Monte Amiata: protesta sociale e rinnovamento
religioso. Atti del Convegno,Siena e Arcidosso 1979.

N.Inv.     402200



ROTTA MISC D 0 268

Bulferetti, Luigi
Proposte per giudicare una storia della scienza e della tecnica in Italia / di Luigi
Bulferetti. - Milano : Angeli, 1981. - [713]-724 p. ; 22 cm
Estratto da: Società e storia, n. 13, 1981

N.Inv.     402203



ROTTA MISC D 0 269

Bulferetti, Luigi
Testimonianza / Luigi Bulferetti. - [s. l. : s. n., 1980?]. - 661-668 p. ; 22 cm
Estratto da: Piemonte e letteratura nel '900, atti del Convegno, San Salvatore
Monferrato, 1979

N.Inv.     402204



ROTTA MISC D 0 270

Rigotti, Francesca
Proposta per un'edizione critica del Tableau di Condorcet / Francesca Rigotti. -
Linate : Centro grafico, [1977?!. - P. 446-457 ; 24 cm
Estr. da: ACME, v. 30., fasc. 3., set.-dic. 1977.

N.Inv.     402207



ROTTA MISC D 0 271

Stussi, Alfredo
La carta lapidaria di Urbano 5. / Alfredo Stussi. - <s.l.> : Pacini Editore, <s.d.>. -
P. 483-491 : ill. ; 24 cm
Estr. da Scritti linguistici e filologici in onore di Tristano Bolelli)

 FA PARTE DI
*Scritti linguistici e filologici in onore di Tristano Bolelli / a cura di Roberto Ajello e
Saverio Sani. - Pisa : Pacini, [1995]

N.Inv.     402208



ROTTA MISC D 0 272

Graziosi, Elisabetta
Due conversioni per Anton Giulio Brignole Sale / Elisabetta Graziosi. - Firenze :
Cadmo, 1995. - P. 257-277 ; 24 cm.
Estr. da: Da una riva e dall'altra.

N.Inv.     402210



ROTTA MISC D 0 273

Surdich, Francesco
Per una storia agraria della Liguria medievale: note sulle ricerche interdisciplinari
/ Francesco Surdich. - Milano [etc.] : Società editrice Dante Alighieri, [dopo il
1970]. - P. 288-316 ; 24 cm
Tit. della cop. - Estr. da: Nuova rivista storica, A. 54(1970) fasc. 3/4.

1. Agricoltura - Liguria - Medioevo - Fonti
N.Inv.     402212



ROTTA MISC D 0 274

Stussi, Alfredo
Due epigrafi  della  Scuola  Grande di  San Giovanni  Evangelista  a  Venezia  /
Alfredo Stussi.  -  [s.  l.]  :  Cadmo,  1995.  -  189-196 p.  ;  24  cm
Estratto da: Da una riva e dall'altra: studi in onore di Antonio D'Andrea.

N.Inv.     402218



ROTTA MISC D 0 275

Borrelli, Antonio <1953-    >
Carteggio di Domenico Cotugno / Antonio Borrelli. - Firenze : Olschki, 1987. -
[93]-101 p. ; 24 cm
Estratto da: Nuncius, Annali di storia della scienza, a. 1, 1986, fasc.2

N.Inv.     402234



ROTTA MISC D 0 276

Stussi, Alfredo
Bibliografia testuale con Conor Fahy / Alfredo Stussi. - Firenze : Olschki, 2000. -
[313]-321 p. ; 21 cm
Estratto da: Belfagor, a. 55, fasc. 3, 2000

N.Inv.     402229



ROTTA MISC D 0 277

Bernardini, Paolo  L.
Note per la ricostruzione della biografia e dell'attività letteraria e storiografica di
Biagio Ugolini : 1702-1775 / Paolo Bernardini. - Pisa ; Roma : Istituti editoriali e
poligrafici internazionali, 1996. - 211-236 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi veneziani, N. S. 30, 1995

N.Inv.     402228



ROTTA MISC D 0 278

Stussi, Alfredo
Lingua e dialetto nella tradizione letteraria italiana :  teoria e storia /  Alfredo
Stussi.  -  Roma :  Salerno editrice,  [1993?].  -  28 p.  ;  21 cm
Estratto da: Lingua e dialetto nella tradizione letteraria italiana, Atti del Convegno
di Salerno, 5-6 novembre 1993.

N.Inv.     402226



ROTTA MISC D 0 279

Tortarolo, Edoardo
Alcuni studi recenti sulla storiografia dell'illuminismo tedesco / Edoardo Tortarolo.
- [s. l. : s. n., 1988?]. - [198]-211 p. ; 24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 100, fasc. 1, 1988

N.Inv.     402223



ROTTA MISC D 0 280

Tortarolo, Edoardo
Radicati di Passerano nel Settecento tedesco / Edoardo Tortarolo. - [s. l. : s. n.,
1984?]. - [523]-539 p. ; 24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 96, fasc. 2, 1984

N.Inv.     402222



ROTTA MISC D 0 281

Tortarolo, Edoardo
Rivoluzione americana e cospirazione inglese : alcune interpretazioni europee /
Edoardo Tortarolo. - [s. l. : s. n., 1983?]. - [102]-134 p. ; 24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 95, fasc. 1, 1983

N.Inv.     402224



ROTTA MISC D 0 282

Il primo Bruno e l'influenza di Marsilio Ficino / Alfonso Ingegno. - Firenze : la
Nuova Italia, 1968. - 149-170 p. ; 24 cm
Estratto da:  "Rivista Critca di Storia della Filosofia" Fasc.2, 1968

N.Inv.     402142



ROTTA MISC D 0 283

La polemica  tra  John Wallis  e  William Holder  :  un  episodio  in  margine  alle
indagini linguistiche inglesi del 17. secolo / di Agostino Lupoli. - Milano : Franco
Angeli, 1988. - 273-305 p. ; 22 cm
Estratto da: Rivista di storia della filosofia n.2, 1988

N.Inv.     402141



ROTTA MISC D 0 284

Le Censeur Europeen" histoire d'un journal industrialiste / par Ephraim Harpaz. -
Paris : Librairie Marcel Riviere et c., 1959. - 186-218 p. ; 24 cm
Estratto da: Revue d'histoire economique et sociale v. 27 n. 2, 1959

N.Inv.     402143



ROTTA MISC D 0 285

Zanier, Claudio
L'immagine  della  Cina  e  del  Giappone  in  Italia  attraverso  l'introduzione  di
pratiche seriche estremo-orientali  in Europa (1825-1870) /  Claudio Zanier.  -
Napoli : Istituto Universitario Orientale, c1989. - P. 521-554 : ill. ; 24 cm. - (La
conoscenza dell'Asia e dell'Africa in Italia nei secoli 18. e 19. ; vol. 3.)
Estr. da: La conoscenza dell'Asia edell'Africa in Italia nei secoli 18. e 19. vol. 3.
Tomo 1.

N.Inv.     402248



ROTTA MISC D 0 286

Torrini, Maurizio
Il Cartesio di Giannone / Maurizio Torrini. - Firenze : Sansoni, 1978. - 13 p. ; 24
cm
Estratto da: Giornale critico della filosofia italiana, a. 57 (59), 1978

N.Inv.     402249



ROTTA MISC D 0 287

Rotondò, Antonio
Alcune considerazioni su Eretici italiani del Cinquecento / Antonio Rotondò. -
[Bari] : Dedalo, [1993?]. - [769]-775 p. ; 22 cm
Estratto da: Studi storici, Rivista trimestrale dell'Istituto Gramsci, 4, a. 34, 1993

N.Inv.     402277



ROTTA MISC D 0 288

Holbach, Paul Henri : Dietrich, baron d'
Une lettre du baron d'Holbach / pubbliée par Franco Venturi. - Genève : [S.n.],
1956. - 285-287 p. ; 22 cm
Estratto da: Studies on Voltaire and the eighteenth century, 2, 1956.

 I. Venturi, Franco <1914-1994>
N.Inv.     402276



ROTTA MISC D 0 288

Venturi, Franco <1914-1994>
vedi
Holbach, Paul Henri : Dietrich, baron d'
Une lettre du baron d'Holbach / pubbliée par Franco Venturi. - Genève : [S.n.],
1956. - 285-287 p. ; 22 cm

N.Inv.     402276



ROTTA MISC D 0 289

Goggi, Gianluigi
Diderot-Raynal e Filangieri : uno studio di fonti / Gianluigi Goggi. - [s. l. : s. n.],
1976. - [387]-418 p. ; 24 cm
Estratto da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 153, fasc. 483, 1976.

N.Inv.     402272



ROTTA MISC D 0 290

Borghesi, Vilma
Momenti dell'educazione di un patrizio genovese : Giovanni Andrea Doria (1540-
1606) / Vilma Borghesi. - Genova : nella Sede della Società ligure di storia patria,
1996. - 193-213 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi e documenti di storia ligure in onore di don Luigi Alfonso per il
suo 85. genetliaco.

N.Inv.     402271



ROTTA MISC D 0 291

Grendi, Edoardo
Una comunità alla pesca del corallo : impresa capitalistica e impresa sociale /
Edoardo Grendi. - Bologna : CLUEB, 1982. - [445]-460 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi in memoria di Luigi Dal Pane, 1982.

N.Inv.     402286



ROTTA MISC D 0 292

Verga, Marcello
La Sicilia  dei  feudi  o  Sicilia  dei  grani  :  dalle  Wüstungen alla  colonizzazione
interna /  Marcello  Verga.  -  [Milano]  :  Angeli,  1978.  -  [563]-579 p.  ;  22 cm
Estratto da: Società e storia, n. 3, 1978

N.Inv.     402287



ROTTA MISC D 0 293

Woś, Jan Władysław
Dottrina  e  prassi  politica  nelle  opere  di  Paulus  Wladimiri  di  Brudzen  /  Jan
Wladyslaw Wos.  -  [Roma]  :  Bulzoni,  1973.  -  129-143  p.  ;  24  cm
Estratto da: Nuovi studi politici, n. 3-4, 1973

N.Inv.     402288



ROTTA MISC D 0 294

Surdich, Francesco
Lo stato  indipendente  del  Congo nei  manoscritti  inediti  di  Camillo  Cavalli  /
Francesco Surdich. - Firenze : Istituto geografico militare, 1980. - 889-910 p. : ill.
; 24 cm
Estratto da: L'universo, a. 60, n. 6, 1980

N.Inv.     402289



ROTTA MISC D 0 295

Assereto, Giovanni <1946-    >
I  Viva  Maria  nella  Repubblica  ligure  /  Giovanni  Assereto.  -  [Bari]  :  Dedalo,
[1998?].  -  [449]-471  p.  ;  21  cm
Estratto da: Studi storici, Rivista trimestrale dell'Istituto Gramsci, 2, a. 39, 1998

N.Inv.     402290



ROTTA MISC D 0 296

Stussi, Alfredo
Quatro ciacole / Alfredo Stussi. - Torino : Istituto dell'atlante linguistico italiano,
1995. - 45-48 p. ; 21 cm
Estratto da: La storia della lingua italiana: percorsi e interpretazioni, Atti della
Giornata di studio, Torino 1993.

N.Inv.     402291



ROTTA MISC D 0 297

Torrini, Maurizio
Un dialogo attribuito a Tommaso Cornelio / Maurizio Torrini. - [Napoli] : Guida,
1977. - [150]-152 p. ; 24 cm
Estratto da: Bollettino del Centro di studi vichiani, 7, 1977

N.Inv.     402300



ROTTA MISC D 0 298

Vasoli, Cesare
La filosofia della natura nel Cinquecento / Cesare Vasoli. - Firenze : G. Barbera,
1967. - 44 p. ; 24 cm
Estratto da: Saggi su Galileo Galilei

N.Inv.     402295



ROTTA MISC D 0 299

Vivanti, Corrado
Avvisaglie della politica "giuseppinistica" e il giuspatronato sulla cattedrale di
Mantova / Corrado Vivanti. - [S.l. : s.n, 1957?!. - 25 p. ; 21 cm
Estr.  da: Bollettino storico mantovano, A. II,  n.  8, Mantova ottobre-dicembre
1957.

N.Inv.     402296



ROTTA MISC D 0 300

Imbruglia, Girolamo
L'utopia Philosophique di Helvétius / Girolamo Imbruglia. - [S.l. : s.n., 1980?!
(Cuneo : Saste). - P. 310-359 ; 24 cm
Estr. da: Rivista storica italiana. - A, 92, fasc. 2 (1980)

N.Inv.     402144



ROTTA MISC D 0 301

Masetti Zannini, Gian Lodovico
Libri di fra Paolo Sarpi e notizie di altre biblioteche dei Servi : 1599-1600 / Gian
Ludovico Masetti Zannini. - Roma : [s. n.], 1970. - 29 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi storici dell'Ordine dei Servi di Maria, 20, 1970

N.Inv.     402322



ROTTA MISC D 0 302

Madrignani, Carlo A.
Scrittura e ri-scrittura in una novella di Capuana / Carlo A. Madrignani. - [Lecce] :
Milella, 1985. - 22-36 p. ; 24 cm
Estratto da:L'ombra d'Argo, n. 4, a. 2, 1985

N.Inv.     402317



ROTTA MISC D 0 303

Stussi, Alfredo
La tomba di Giratto e le sue epigrafi / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini, 1990. - [63]-
71 p. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Studi mediolatini e volgari, v. 36.

N.Inv.     402311



ROTTA MISC D 0 304

Assereto, Giovanni <1946-    >
Pauperismo e assistenza : messa a punto di studi recenti / Giovanni Assereto. -
Firenze : Olschki, 1983. - [253]-271 p. ; 23 cm
Estratto da: Archivio storico italiano, a. 141, 1983

N.Inv.     402318



ROTTA MISC D 0 305

Angiolini, Franco
Le basi economiche del potere aristocratico nell'Italia centro-settentrionale tra
16. e 18. secolo / Franco Angiolini. - [Milano] : Moizzi, 1978. - [317]-331 p. ; 24
cm
Estratto da: Società e storia, n. 2, 1978

N.Inv.     402321



ROTTA MISC D 0 306

Abbattista, Guido
John Oldmixon storico dell'impero britannico in America / Guido Abbattista. -
[Napoli] : Bibliopolis, [1986?]. - [85]-123 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 7-8, 1985-1986

N.Inv.     402324



ROTTA MISC D 0 307

Kołakowski, Leszek
Il senso epistemologico dell'etiologia della scienza. Postilla a Mannheim / Leszek
Kolakowski. - Messina [etc.] : D'Anna, [1968?]. - P. 417-431 ; 24 cm
Estratto da: Critica storica, n. 4, 31 luglio 1968.

N.Inv.     402343



ROTTA MISC D 0 308

Luseroni, Giovanni
Il viaggio di Nicola Fabrizi dalla Toscana alla Sicilia nel febbraio 1848 : Lettere a
Giuseppe Montanelli / Giovanni Luseroni. - Milano : tip. Antonio Cordani, 1976. -
9 p. ; 24 cm
Estr. da: Il Risorgimento, A. 28, n. 2, 1976.

N.Inv.     402338



ROTTA MISC D 0 309

Imbruglia, Girolamo
La politica e il sacro in Mauss / Girolamo Imbruglia. - [S.l. : s.n.], [197.]. - P. 50-60
; 24 cm
Estr. da: Gli uomini, le società, le civiltà, uno studio intorno all'opera di Marcel
Mauss / a cura di Riccardo Di Donato.

N.Inv.     402339



ROTTA MISC D 0 310

Imbruglia, Girolamo
B. Constant lettore di Gibbon / (Girolamo Imbruglia!. - (S.l. : s.n.!, (1986?!. - P.
228-236 ; 24 cm
Estr. da: Atti del colloquio internazionale : il gruppo di Coppet e l'Italia (Pescia,
24-27 sett. 1986) / a cura di Mario Maffucci.

N.Inv.     402340



ROTTA MISC D 0 310

*Benjamin Constant lettore di Gibbon.
vedi
Imbruglia, Girolamo
B. Constant lettore di Gibbon / (Girolamo Imbruglia!. - (S.l. : s.n.!, (1986?!. - P.
228-236 ; 24 cm

N.Inv.     402340



ROTTA MISC D 0 311

Guderzo, Giulio
La formazione degli insegnanti di storia in Italia / [Giulio Guderzo]. - Firenze : L.
S. Olschki, 1985. - P. 223-235 ; 24 cm
Il nome dell'A. figura in fondo allo scritto. - Estr. da: Critica storica. a. 22., n. 2-3,
1985.

N.Inv.     402341



ROTTA MISC D 0 312

Luseroni, Giovanni
La ricerca storica / Giovanni Luseroni. - [S.l. : s.n.], 1973 (Napoli : Tipografica
Pompei). - P. 692-701 ; 24 cm
Estr. da Critica Storica, anno 10., Nuova serie, n.4, dicembre 1973.

N.Inv.     402342



ROTTA MISC D 0 313

Tarello, Giovanni
Sistemazione e ideologia nelle Loix civiles di Jean Domat / Giovanni Tarello. -
Bologna : Il Mulino, 1972. - 127-157 p. ; 21 cm
Estratto da: Materiali per una storia della cultura giuridica, v. 2.

N.Inv.     402491



ROTTA MISC D 0 314

Shackleton, Robert
La religion de Montesquieu / par Robert Shackleton. - [s. l. : s.n., 1956?]. - [287]-
294 p. ; 24 cm
Estratto da: Actes du Congrès Montesquieu, Bordeaux, 23-26 mai 1955

N.Inv.     402495



ROTTA MISC D 0 315

Stussi, Alfredo
Corsica 1260 / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini, 1990. - [57]-61 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi mediolatini e volgari, v. 36.

N.Inv.     402494



ROTTA MISC D 0 316

Stussi, Alfredo
Gianfranco Folena / Alfredo Stussi. - [s. l. : s. n., 1990?]. - [297]-299 p. ; 24 cm
Estratto da: Quaderni petrarcheschi, v. 7, 1990.

N.Inv.     402493



ROTTA MISC D 0 317

Stussi, Alfredo
Per il testo e la lingua delle commedie veneziane di Goldoni / Alfredo Stussi. - [s.
l. : s. n.], 1993. - [55]-64 p. ; 24 cm
Estratto da: Annali di italianistica. Goldoni 1993, v. 11, 1993.

N.Inv.     402492



ROTTA MISC D 0 318

Stussi, Alfredo
Una lettera mercantile in volgare perugino del 1385 / Alfredo Stussi. - [s. l. : s. n.]
1996. - [71]-79 p. ; 24 cm
Estratto da: Contributi di filologia dell'Italia Mediana, 10, 1996

N.Inv.     402548



ROTTA MISC D 0 319

Arato, Franco
Herder traduttore di Campanella / Franco Arato. - [s. l. : s. n., 1999?]. - [87]-98 p.
; 23 cm
Estratto da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 176, fasc. 573, 1999

N.Inv.     402549



ROTTA MISC D 0 320

Stussi, Alfredo
Testi in volgare veronese del Duecento / Alfredo Stussi. - Pisa : Giardini, [1992?].
- [247]-267 p., [2] c. di tav. : ill. ; 21 cm
Estratto da: Italianistica, a. 21, n. 2-3, 1992

N.Inv.     402550



ROTTA MISC D 0 321

Surdich, Francesco
L'attenzione della Gazzetta piemontese per le prime iniziative di esplorazione ed
espansione coloniale italiana in Africa : 1880-1885 / Francesco Surdich. - Torino
: Deputazione subalpina di storia patria, 1980. - [525]-568 p. ; 24 cm
Estratto da: Bollettino storico bibliograficosubalpino, 78, 1980, fasc. 2.

N.Inv.     402496



ROTTA MISC D 0 322

Minuti, Rolando
Una storia di "lupi" e di "tigri" : i Tartari nell'"Essai sur les moeurs" di Voltaire /
Rolando Minuti. - (S.l. : s.n.!, (1990?!. - P. 125-164 ; 24 cm
Estr. da: Archivio di storia della cultura, a. 3., 1990. - I dati dell'estr. si ricavano
da una nota a penna.

N.Inv.     402551



ROTTA MISC D 0 323

Tomasi, Grazia
Cinque lettere inedite di M. Cesarotti a G. Perini / di Grazia Stussi Tomasi. -
Urbino : Argalia, 1970. - [339]-358 p. ; 22 cm
Estratto da: Studi in memoria di Carlo Ascheri, 1970

N.Inv.     402552



ROTTA MISC D 0 324

Anzilotti, Rolando
L'Italia e il  Risorgimento nell'opera di Henry Theodore Tuckerman / Rolando
Anzilotti.  - [Firenze] :  La Nuova Italia, [1969?]. - 41-67 p. ;  21 cm
Estratto da: Italia e Stati Uniti nell'età del Risorgimento e della guerra civile, atti
del 2. Symposium di studi americani, Firenze, 27-29 maggio 1966.

N.Inv.     402554



ROTTA MISC D 0 325

Moscato, Alberto
Il dialogo dei mendicanti / Alberto Moscato. - Genova : Lo zodiaco, 1946. - [13] c.
: ill. ; 22 cm.

N.Inv.     402555



ROTTA MISC D 0 326

Stussi, Alfredo
Il  monaco  e  la  Vergine  :  altri  versi  in  archivio  /  Alfredo  Stussi.  -  [Milano]  :
Cisalpino,  2000.  -  [187]-198  p.  :  ill.  ;  24  cm
Estratto da: Studi vari di lingua e letteratura italiana in onore di Giuseppe Valli,
Quaderni di Acme, 41, 2000

N.Inv.     402556



ROTTA MISC D 0 327

Coveri, Lorenzo
Uno svedese a Genova :  Jakob Gråberg di  Hemsö (1776-1847) e il  dialetto
genovese /  Lorenzo Coveri.  -  Genova :  [s.  n.],  1996. -  [359]-373 p. ;  24 cm
Estratto da: Atti dell'Accademia ligure di scienze e lettere, ser. 5, v. 52, 1995

N.Inv.     402591



ROTTA MISC D 0 328

Paganini, Gianni
Vico et Gassendi : de la prudence à la politique / Gianni Paganini. - [s. l. : s. n.,
1995?]. - [7]-32 p. ; 24 cm
Estratto da: Nouvelles de la Republique des lettres, 1995, 2.

N.Inv.     402589



ROTTA MISC D 0 329

Postigliola, Alberto
La fortune bibliographique de Montesquieu : France et Italie, 1789-1815 / A.
Postigliola et D. Felice. - [s. l.  :  s. n., 1989?]. - [101]-116 p. ;  22 cm
Estratto da: Dix-huitième siècle, n. 21, 1989

 I. Felice, Domenico
N.Inv.     402588



ROTTA MISC D 0 329

Felice, Domenico
vedi
Postigliola, Alberto
La fortune bibliographique de Montesquieu : France et Italie, 1789-1815 / A.
Postigliola et D. Felice. - [s. l.  :  s. n., 1989?]. - [101]-116 p. ;  22 cm

N.Inv.     402588



ROTTA MISC D 0 330

Rotta, Salvatore
Economia e società in Montesquieu / Salvatore Rotta. - [Napoli] :  Bibliopolis,
[1993?]. - [149]-164 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 13, 1992-1993

N.Inv.     402585



ROTTA MISC D 0 331

Pavan, Massimiliano
Costantinopoli : da Roma a Mosca / Massimiliano Pavan. - Roma : nella Sede
dell'Associazione degli storici europei, 1987. - [693]-720 p. ; 24 cm
Estratto da: Critica storica/Bollettino A.S.E., a. 24, 1987, 4.

N.Inv.     402586



ROTTA MISC D 0 332

Abbattista, Guido
La "folie de la raison par alphabet" : le origini settecentesche dell'Encyclopaedia
Britannica (1768-1801) /  Guido Abbattista. -  [Napoli]  :  Bibliopolis, [1996?]. -
[397]-434 p. ;  24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 16, 1996

N.Inv.     402583



ROTTA MISC D 0 333

Farinella, Calogero
L'insegnamento e la disciplina nei collegi militari italiani : i casi di Torino e Verona
/ di Calogero Farinella. - [s. l.] Editrice la scuola, 1996. - [73]-92 p. ; 24 cm
Estratto da: Annali di storia dell'educazione e delle istituzioni scolastiche, 3, 1996

N.Inv.     402582



ROTTA MISC D 0 334

Forti, Carla
Un lascasiano e  polemista  antispagnolo  del  Seicento  a  Venezia  :  Giacomo
Castellani  /  Carla  Forti.  -  Pisa  :  Giardini,  [1989?].  -  73-98 p.  ;  24  cm
Estratto da: Studi in onore di Armando Saitta dei suoi allievi pisani.

N.Inv.     402580



ROTTA MISC D 0 335

Pii, Eluggero
La formazione di  un modello  politico inglese nella  cultura italiana del  primo
Settecento /  Eluggero Pii.  -  Firenze :  Olschki,  1987.  -  165-189 p.  ;  24 cm
Estratto da: Modelli nella storia del pensiero politico, v. 1.

N.Inv.     402587



ROTTA MISC D 0 336

Assereto, Giovanni <1946-    >
Dall'amministrazione patrizia all'amministrazione moderna : Genova / di Giovanni
Assereto. - [Milano] : Giuffrè, 1985. - [95]-159 p. ; 24 cm
Estratto da: ISAP - Archivio, N. S. 3. L'amministrazione nella storia moderna, v.
1.

N.Inv.     402590



ROTTA MISC D 0 337

La semiotica di Condillac e la tradizione teorico-linguistica italiana / Stefano
Gensini.  -  Roma : Salemi, [dopo il  1984]
. - 46 p. ; 24 cm
Indicazione della data desunta dal testo

1. Condillac, Etienne Bonnot de
401.41 Semiotica
N.Inv.     400866



ROTTA MISC D 0 338

Ferretti, Giuliano
Sull'idea di civiltà in Botero / Giuliano Ferretti. - Firenze : Olschki, 1992. - 221-
240 p. ; 24 cm. - (Fondazione Luigi Firpo. Centro studi sul pensiero politico. Studi
e testi ; 1)
Estratto da : Botero e la ''Ragion di Stato''

N.Inv.     402607



ROTTA MISC D 0 339

Tortarolo, Edoardo
La storiografia tedesca e la stampa periodica settecentesca / Edoardo Tortarolo.
- [s. l. : s. n.], 1984. - [333]-340 p. ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, n. 2, 1984

N.Inv.     402621



ROTTA MISC D 0 340

Di_Rienzo, Eugenio <1952-    >
La religione di Cardano : libertinismo e eresia nell'Italia della Controriforma /
Eugenio Di Rienzo. - Wiesbaden : Harrassowitz, 1994. - [49]-76 p. ;  24 cm
Estratto da: Girolamo Cardano: Philosoph, Naturforscher, Arzt

N.Inv.     402620



ROTTA MISC D 0 341

De_Longis, Pietro
Manuale antifurto n. 1 / a cura di Pietro De Longis. - Genova : Anticrimine, 1980.
- 34 p. ; 24 cm
Inserto redazionale di: Scienza e tecnica "Anticrimine", n.4

N.Inv.     402618



ROTTA MISC D 0 342

Codignola, Luca
Gli studi canadesi in Italia / Luca Codignola. - Genova : Tilgher, [1978?]. - [225]-
233 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti del 1. Congresso internazionale di storia americana. Italia e Stati
Uniti dall'indipendenza americana ad oggi (1776-1976), Genova, 1976.

N.Inv.     402617



ROTTA MISC D 0 343

Del_Negro, Piero
Mazzei  e  gli  Asburgo  :  una  versione  della  Rivoluzione  americana  ad  usum
principum / Piero Del Negro. - Genova : Tilgher, [1978?]. - [235]-244 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti del 1. Congresso internazionale di storia americana. Italia e Stati
Uniti dall'indipendenza americana ad oggi (1776-1976), Genova, 1976.

N.Inv.     402616



ROTTA MISC D 0 344

Becchi, Paolo
El Nachlass schmittiano :  el  legado de Carl  Schmitt  en el Archivo estatal de
Düsseldorf  /  Paolo  Becchi.  -  Madrid  :  Centro  de  estudios  politicos  y
constitucionales,  1998.  -  179-191  p.  ;  23  cm
Estratto da: Revista de estudios politicos, 1998

N.Inv.     402615



ROTTA MISC D 0 345

Locke, John
De la dissolution des gouvernemens (Chapitre 18.) /  John Locke. -  Firenze :
Centro Editoriale Toscano, 1988. -  P. 305-333 ;  21 cm
Estr. da: Du gouvernement civil. Traduit de l'Anglois. Firenze : Centro Editoriale
Toscano, 1988.

N.Inv.     402619



ROTTA MISC D 0 346

De_Piaggi, Giorgio
Recensione / Giorgio De Piaggi. - Imola : Grafiche Galeati, 1980. - [189]-194 p. ;
21 cm
Estratto da: Spicilegio moderno, n. 12, 1979

N.Inv.     402614



ROTTA MISC D 0 347

Pavan, Massimiliano
Le istituzioni culturali  nella Roma napoleonica / Massimiliano Pavan. - Pisa :
Giardini, 1987. - 119-135 p. ;  23 cm
Estratto da: Rivista italiana di studi napoleonici, n. 1, a. 24 (N. S.).

N.Inv.     402613



ROTTA MISC D 0 348

Doria, Giorgio
Consideraciones  sobre  las  actividades  de  un  "factor  cambista"  genoves  al
servicio de la Corona española / por Giorgio Doria. - Madrid : [s. n.], 1978. - 279-
293 p. ; 24 cm
Estratto da: Dinero y credito (siglos 16. al 19.).

N.Inv.     402612



ROTTA MISC D 0 349

Bertini, Ferruccio
La  Ringkomposition  negli  Amores  ovidiani  e  l'autenticità  dell'elegia  3.  5  /
Ferruccio Bertini. - [Roma] : Edizioni dell'Ateneo e Bizzarri, [1976?]. - [151]-160
p. ; 24 cm
Estratto da: Miscellanea di studi in memoria di Marino Barchiesi. Pubblicata in
Rivista di cultura classica e medioevale, 1976

N.Inv.     402611



ROTTA MISC D 0 350

Arato, Franco
La "ragione ben impiegata"  :  appunti  sulla  filosofia morale /  Franco Arato.  -
Firenze :  Olschki,  1996.  -  207-220 p.  ;  24 cm
Estratto da: Corte, buon governo, pubblica felicità: politica e coscienza civile nel
Muratori. Atti della 3. giornata di studi muratoriani, Vignola, 1995.

N.Inv.     402610



ROTTA MISC D 0 351

Simonutti, Luisa
Religion,  philosophy,  and  science  :  John  Locke  and  Limborch's  Circle  in
Amsterdam /  Luisa  Simonutti.  -  Leiden :  Brill,  1999.  -  [295]-324 p.  ;  23  cm
Estratto da: Everything connects: in conference with Richard H. Popkin. Essays
in his honor.

N.Inv.     402663



ROTTA MISC D 0 352

Savelli, Rodolfo <1946-    >
Tempo libero e lotta di classe : alcune ipotesi teoriche / Rodolfo Savelli. - [s. l. : s.
n.], 1971. - 32 p. ; 21 cm
Estratto da: Classe, quaderni sulla condizione e sulla lotta operaia, 4, 1971

N.Inv.     402664



ROTTA MISC D 0 353

Torrini, Maurizio
Atomi in Arcadia / Maurizio Torrini. - [Napoli] : Prismi, 1984. - [81]-95 p. ; 24 cm
Estratto da: Nouvelles de la Republique des lettres, 1984, 1.

N.Inv.     402666



ROTTA MISC D 0 354

Falcioni, Rinaldo
Sade e la rivoluzione permanente / Rinaldo Falcioni. - Firenze : Olschki, 1983. -
[46]-66 p. ; 24 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 16, n, 1

N.Inv.     402667



ROTTA MISC D 0 355

Ferrari, Mario <1936- >
Tre scienziati trentini all'Università di Pavia in un periodo di splendore / Mario
Ferrari. - Trento : Scuole grafiche artigianelli, [1973?]. - 20 p. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Bel Trentino, n. 23; 24-25

N.Inv.     402670



ROTTA MISC D 0 356

Della_Corte, Francesco <1913-1991>
L'essenza del comico plautino / Francesco Della Corte. - [Torino] : Loescher-
Chiantore, 1953. - [81]-98 p. ; 24 cm
Estratto da: Maia, N. S., fasc. 2-3, a. 6, 1953

N.Inv.     402672



ROTTA MISC D 0 357

Della_Corte, Francesco <1913-1991>
Suspiciones / Francesco Della Corte. - [Genova] : Istituto di filologia classica,
[1954?]. - [69]-81 p. ; 23 cm
Estratto da: In memoriam Achillis Beltrami: miscellanea philologica.

N.Inv.     402674



ROTTA MISC D 0 358

Righini Bonelli, Maria Luisa
Unpublished letters on Campani's and Divinis's telescopes / Maria Luisa Bonelli.
- Paris : Hermann, 1962. - [699]-700 p., [1] c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Ithaca: 26 VIII - 2 IX 1962

N.Inv.     402652



ROTTA MISC D 0 359

Pasero, Nicolò
Metafora, feticcio e marxismo : su alcune tendenze della critica / Nicolò Pasero. -
[s. l. : s. n., 1978?]. - [192]-214 p. ; 22 cm
Estratto da: L'immagine riflessa, 1978/2

N.Inv.     402653



ROTTA MISC D 0 360

Stussi, Alfredo
Filologia e storia della lingua italiana / Alfredo Stussi. - Fiesole : Casalini libri,
[1991?]. - 20 p. ; 21 cm
Estratto da: Yearbook of italian studies, v. 9.

N.Inv.     402654



ROTTA MISC D 0 361

Pastine, Dino
Pic de la Mirandole : la liberté : absence de conditions ou ratio pédagogique /
Dino Pastine. - Paris : H. Champion, [1995?]. - [87]-101 p. ; 24 cm
Estratto da: La dignité de l'homme. Actes du Colloque tenu à la Sorbonne-Paris
IV en novembre 1992.

N.Inv.     402655



ROTTA MISC D 0 362

Simonutti, Luisa
Miracula e mirabilia in alcune opere di Cardano / di Luisa Simonutti. - Milano :
Angeli, 1999. - 181-214 p. : ill. ; 22 cm
Estratto da:  Girolamo Cardano. Le opere, le fonti,  la vita.  Atti  del  Convegno
internazionale di  studi,  Milano, 1997.

N.Inv.     402656



ROTTA MISC D 0 363

Felici, Lucia
A world in motion : the Erasmusstiftung and european travelers in the sixteenth
century / Lucia Felici. - [s. l. : s. n., 1997?]. - [149]-195 p. ; 21 cm
Estratto da: Lias, 24/2, 1997

N.Inv.     402657



ROTTA MISC D 0 364

Spaggiari, William
Le lettere  di  Antonio  Panizzi  ai  corrispondenti  italiani  /  William Spaggiari.  -
[Galatina :  Editrice  salentina,  1982?].  -  [128]-174 p.  ;  22 cm
Estratto da: Atti del Convegno di studi su Antonio Panizzi, Roma, 21-22 aprile
1980

N.Inv.     402658



ROTTA MISC D 0 365

Sichirollo, Livio
I Colloqui e i Seminari del Lessico intellettuale europeo / di Livio Sichirollo. -
Milano : Angeli, [1987?]. - [89]-97 p. ; 22 cm
Estratto da: Rivista di storia della filosofia, 1, 1987

N.Inv.     402660



ROTTA MISC D 0 366

Musso, Gian Giacomo
Nobili e mercanti genovesi nell'Occidente atlantico / Gian Giacomo Musso. - [s. l.
: s. n., 1982?]. - 127-137 p. ; 24 cm
Estratto da: La storia dei genovesi, Atti del Convegno di studi sui ceti dirigenti
nelle istituzioni della Repubblica di Genova, Genova, 1981. v. 2.

N.Inv.     402661



ROTTA MISC D 0 367

Lebegue, Raymond
Structure et but du Voyage en Amérique de Chateaubriand / Raymond Lebègue.
- Paris : Didier, 1964. - [273]-285 p. ; 23 cm
Estratto da: Connaissance de l'étranger; melanges offerts à la mémoire de Jean-
Marie Carré

N.Inv.     402791



ROTTA MISC D 0 368

Jaton, Anne Marie
Les liaisons dangereuses : une odyssée de la conscience sexuée / Anne Marie
Jaton. - [Roma] : Bulzoni, 1977. - [301]-350 p. ; 21 cm
Estratto da: Saggi e ricerche di letteratura francese, v. 16, 1977

N.Inv.     402789



ROTTA MISC D 0 369

Parente, Fausto
Per una storia dell'ebraistica italiana : Giambernardo De Rossi : prime linee di
una biografia / Fausto Parente. - [Napoli] : Edizioni scientifiche italiane, [1986?]. -
[487]-510 p. ; 21 cm
Estratto da: CLIO, a. 22, n. 3, 1986

N.Inv.     402788



ROTTA MISC D 0 370

Parente, Fausto
Note biografiche su Andrea de Monte /  Fausto Parente.  -  [Napoli]  :  Edizioni
scientifiche italiane, [1986?].  -  [121]-136 p.  ;  21 cm
Estratto da: CLIO, a. 22, n. 1, 1986

N.Inv.     402787



ROTTA MISC D 0 371

Bernardini, Paolo  L.
Il Giuoco della guerra : rileggendo Clausewitz / Paolo Bernardini. - Genova : [s.
n.], 1992. - [395]-412 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti dell'Accademia ligure di scienze e lettere, v. 48, 1991

N.Inv.     402786



ROTTA MISC D 0 372

Violante, Cinzio
Gioacchino Volpe : il periodo pisano : (1895-1906) / Cinzio Violante. - L'Aquila ;
Roma : [s. n.], 1978. - P. 153-184 ; 24 cm
Estr. da: Studi e ricerche in onore di Gioacchino Volpe.

N.Inv.     402784



ROTTA MISC D 0 373

Arato, Franco
Tra età dei lumi e restaurazione : Giuseppe Acerbi / Franco Arato. - \S.l. : s.n.,
1994?!. - P. 343-385 ; 24 cm
Estr. da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 62, fasc. 555, 1994.

N.Inv.     402783



ROTTA MISC D 0 374

Israel, Felice
L'epigrafia ebraica antica in Italia / Felice Israel. - Torino : [s. n.], 1998. - 269-293
p. ; 21 cm
Estratto da: Hebraica, Miscellanea di studi in onore di Sergio J. Sierra per il suo
75. compleanno

N.Inv.     402782



ROTTA MISC D 0 375

Stussi, Alfredo
Ricordo di Carlo Dionisotti / di Alfredo Stussi. - [Bologna] ; Il mulino, [1998?]. -
379-388 p. ; 21 cm
Estratto da: Intersezioni, a. 18, 1998

N.Inv.     402781



ROTTA MISC D 0 376

Ferrante, Riccardo
L'Académie  di  Genova  attraverso  i  rapports  degli  ispettori  dell'Université
impériale (1809) :  gli  studi giuridici  /  Riccardo Ferrante. -  [s.  l.]  :  Rubbettino,
1998. - [509]-531 p. ;  21 cm
Estratto  da:  Le  Università  minori  in  Europa  (secoli  15.-19.),  Convegno
internazionale  di  studi,  Alghero  1996

N.Inv.     402780



ROTTA MISC D 0 377

Grendi, Edoardo
Traffico portuale, naviglio mercantile e consolati  genovesi nel Cinquecento /
Edoardo Grendi. - Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1968. - [593]-629 p., [4]
c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 80, fasc. 3

N.Inv.     402778



ROTTA MISC D 0 378

Grendi, Edoardo
Pauperismo e Albergo dei poveri nella Genova del Seicento / Edoardo Grendi. -
[s. l. : s. n., 1975?]. - [621]-663 p. ; 24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 87, fasc. 4, 1975

N.Inv.     402777



ROTTA MISC D 0 379

Arato, Franco
La storiografia letteraria nel Settecento italiano : note di lettura / Franco Arato. -
[s. l.] : Bibliopolis, [1997?]. - [21]-49 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 17, 1997

N.Inv.     402775



ROTTA MISC D 0 380

Betti, Gian Luigi
Politica, religione e filosofia del francescano Evangelista Sartonio († 1637) / Gian
Luigi Betti. - [s. l. : s. n., 1984?]. - 287-299 p. ; 23 cm
Estratto da: Studi francescani, 81, n. 1-2, 1984

N.Inv.     402774



ROTTA MISC D 0 381

Vivanti, Corrado
Egemonia/dittatura / Corrado Vivanti. - Torino : Einaudi, 1978. - [262]-301 p. ; 21
cm
Estratto da: Enciclopedia, 5: Divino-Fame, Torino, 1978

N.Inv.     402773



ROTTA MISC D 0 382

Poni, Carlo
Per la storia dei mulini da seta : il filatoio grande di Piacenza dal 1763 al 1768 /
Carlo Poni. - [s. l.] : Klett-Cotta, 1978. - [83]-118 p. : ill. ; 23 cm
Estratto da:  Wirtschaftskräfte und Wirtschaftswege, 3.  v.:  Auf dem Weg zur
Industrialisierung

N.Inv.     402771



ROTTA MISC D 0 383

Bodei, Remo
Il sogno di una cosa / Remo Bodei. - Bologna : Il mulino, 1975. - [VII]-XLII p. ; 21
cm
Introduzione a: Soggetto-Oggetto. Commento a Hegel di Ernst Bloch

N.Inv.     402770



ROTTA MISC D 0 384

Farinella, Calogero
I "luoghi" della fisica a Genova fra Settecento e Ottocento / Calogero Farinella. -
[s. l.] : Bibliopolis, [1998?]. - [249]-278 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi settecenteschi, 18

N.Inv.     402769



ROTTA MISC D 0 385

Ghia, Walter
Religione e politica in Francisco de Quevedo / di Walter Ghia. - [s. l.] : Editrice
trimestre, 1991. - [5]-43 p. ; 24 cm
Estratto da: Trimestre, 24/1-2, 1991

N.Inv.     402768



ROTTA MISC D 0 386

Venturi, Franco <1914-1994>
La prima crisi  dell'antico regime :  1768-1776 /  Franco Venturi.  -  [s.  l.  :  s.  n.,
1979?].  -  [575]-590 p.  ;  24 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 91, fasc. 4, 1979

N.Inv.     402843



ROTTA MISC D 0 387

Andreescu, Ştefan
Le genti del mare Mediterraneo e la gente del Danubio alla metà del 15. secolo /
Stefan Andreescu. - [s. l. : s. n., 1981?]. - 575-586 p. ; 24 cm
Estratto da: Le genti del mare Mediterraneo, v. 1., 1981

N.Inv.     402842



ROTTA MISC D 0 388

Andreescu, Ştefan
Autour de la dernière phase des rapports entre la Moldavie et Gênes / par Stefan
Andreescu. - [s. l.] : Academiei republicii socialiste Romania, 1982. - [257]-282 p.
; 24 cm
Estratto da: Revue roumaine d'histoire, 21, n. 2, 1982

N.Inv.     402841



ROTTA MISC D 0 389

Mazzolini, Renato G.
Two letters on epigenesis from John Tuberville Needham to Albrecht von Haller /
by Renato G. Mazzolini. - [s. l.] : Journal of the history of medicine and allied
sciences, 1976. - 68-78 p. ; 24 cm
Estratto da: Journal of the history of medicine and allied sciences, v. 31, n. 1,
1976

N.Inv.     402840



ROTTA MISC D 0 390

Toniolo Fascione, Claudia M.
Aspetti di politica culturale e scolastica nell'età di Cosimo 1. : l'istituzione del
Collegio della Sapienza di Pisa / Maria Claudia Toniolo Fascione. - Pisa : Pacini,
1980. - [61]-86 p. ; 24 cm
Estratto da: Bollettino storico pisano, 49, 1980

N.Inv.     402835



ROTTA MISC D 0 391

Franchini, Silvia <1947-    >
Il neofemminismo e la New women's history in Gran Bretagna / Silvia Franchini. -
[s. l. : s. n., 1981]. - 299-317 p. ; 24 cm
Estratto da: Movimento operaio e socialista, a. 4. N. S., n. 3, 1981

N.Inv.     402833



ROTTA MISC D 0 392

Rosso, Corrado
Montesquieu e il golfo di La Spezia / Corrado Rosso. -  \S.l. : s.n., 1983?!. - p. 3-
17 ; 24 cm
Estr. da: Bollettino del C.I.R.V.I., a.4., 1983

N.Inv.     402829



ROTTA MISC D 0 393

Caracciolo, Alberto <1926-2002>
Dell'"acculturation" e di alcuni nuovi indirizzi di ricerca / Alberto Caracciolo. -
Ancona : [s. n.], 1966. - [49]-57 p. ; 22 cm
Estratto da: Quaderni storici delle Marche, n. 1

N.Inv.     402828



ROTTA MISC D 0 394

Neppi Modona, Leo
Corrispondenza tra  Clementino Vannetti  e  il  vice segretario  dell'Accademia
Fiorentina / Leo Neppi Modona. - [s.l.] : Centro di cultura dell'Alto Adige. - [40] p. :
ill. ; 24 cm
Estratto da il "Cristallo", A. 5, n. 1 (1963).

N.Inv.     402826



ROTTA MISC D 0 395

Pult Quaglia, Anna Maria
Evoluzione delle tecniche agricole e mezzadria in Toscana tra '800 e '900 / Anna
Maria Pult Quaglia. - Firenze : Olschki, 1981. - [203]-226 p. ; 21 cm
Estratto da: Contadini e proprietari nella Toscana moderna, Atti del Convegno di
studi in onore di Giorgio Giorgetti, v. 2.

N.Inv.     402825



ROTTA MISC D 0 396

Goggi, Gianluigi
Diderot et Médée dépeçant le vieil Éson / Gianluigi Goggi. - Paris : Aux amateurs
de livres, 1985. - [173]-183 p. ; 23 cm
Estratto da: Colloque international Diderot (1713-1784)., Paris-Sèvres-Reims-
Langres, 1984

N.Inv.     402824



ROTTA MISC D 0 397

Nicoletti, Giuseppe <1945-    >
Il primo soggiorno fiorentino di Ferdinando Galiani e il suo carteggio inedito con
Anton Francesco Gori / Giuseppe Nicoletti. - Roma : Salerno, [1985?]. - 355-401
p. ; 24 cm
Estratto da: Studi di filologia e critica offerti dagli allievi a Lanfranco Caretti

N.Inv.     402832



ROTTA MISC D 0 398

Ferrone, Vincenzo
Clio e Prometeo : la storia della scienza tra illuministi e positivisti /  Vincenzo
Ferrone. - [s. l.  :  s. n.], 1989. - [339]-357 p. ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, n. 2, 1989

N.Inv.     402927



ROTTA MISC D 0 399

Minuti, Rolando
Giornali e opinione pubblica nell'Inghilterra del Settecento / Rolando Minuti. - [s. l.
: s. n.], 1984. - [319]-331 p. ; 21 cm
Estratto da: Studi storici, n. 2, 1984

N.Inv.     402926



ROTTA MISC D 0 400

Babinger, Franz
Schriftenverzeichnis :  1952-1957 /  Franz Babinger.  -  Wurzburg :  Werkbund
Druckerei,  1957.

N.Inv.     402925



ROTTA MISC D 0 401

Kellenbenz, Hermann
Eine  neue  skandinavische  Zeitschr i f t  fur  Wirtschaftsgeschichte  :
*Zeitschriftenschau / [Hermann Kellenbenz]. - Wiesbaden : F. Steiner, [1960?]. -
P. 266-283 ; 21 cm
Pretit.  come compl. - Il  nome dell'A. a p. 283. - Estr. da: Vierteljahrschrift fur
Sozial- und Wirtschaftsgeschichte, v. 47(giu. 1960), fasc. 4.

N.Inv.     402924



ROTTA MISC D 0 402

Stussi, Alfredo
Aspetti dell'elaborazione del Marchese di Roccaverdina / Alfredo Stussi. - [s. l. :
s. n., 1995?]. - [400]-414 p. ; 24 cm
Estratto da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 172, fasc. 559, 1995

N.Inv.     402920



ROTTA MISC D 0 403

Arato, Francesco
Intorno  al  "newtonianismo".  Quattro  lettere  inedite  di  Francesco  Algarotti  /
Francesco  Arato.  -  [S.l.  :  s.n.],  1987.  -  P.  557-569  ;  24  cm
Estr. da: Giornale storico della letteratura italiana, v. 164, fasc. 528, 1987.

N.Inv.     402919



ROTTA MISC D 0 404

Rizza, Cecilia
A proposito del "Discorso di Galileo sull'occhiale di Napoli" : una lettera inedita di
Elia Diodati / Cecilia Rizza. - Torino : Rosenberg & Sellier, 1979. - 79-85 p. ; 24
cm
Estratto da: Studi francesi, n. 67, 1979

N.Inv.     402914



ROTTA MISC D 0 405

Bernardini, Paolo  L.
Rabbini e intellettuali, rabbini come intellettuali nell'Italia del 18. secolo / Paolo
Bernardini. - [s. l. : s. n.], 1998. - [501]-519 p. ; 24 cm
Estratto da: Annali di storia moderna e contemporanea, a. 4, 1998

N.Inv.     402889



ROTTA MISC D 0 406

Teti, Raffaele
Una storia del diritto commerciale / Raffaele Teti. - Bologna : Il mulino, 1977. -
181-193 p. ; 21 cm
Estratto da: Politica del diritto, nn.1-2, 1977

N.Inv.     402890



ROTTA MISC D 0 407

Belgioioso, Giulia
I manoscritti napoletani di Paolo Mattia Doria ( 2) / Giulia Belgioioso. - Lecce :
Milella, [1977?]. - [81]-98 p. ; 24 cm
Estratto da: Bollettino di storia della filosofia dell'Università degli studi di Lecce,
v. 5., 1977

N.Inv.     402891



ROTTA MISC D 0 408

Borrelli, Antonio <1953-    >
Cinque lettere di Francesco D'Andrea a Lucantonio Porzio / Antonio Borrelli. -
Napoli : Società napoletana di storia patria, 1984. - [205]-234 p. ; 24 cm
Estratto da: Archivio storico per le province napoletane, 102

N.Inv.     402892



ROTTA MISC D 0 409

Piergiovanni, Vito
Leggi e riforme a Genova tra 16. e 17. secolo / Vito Piergiovanni. - [s. l. : s. n.,
1986?]. - 23-37 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi genuensi, N. S., n. 4, 1986

N.Inv.     402893



ROTTA MISC D 0 410

Abbattista, Guido
Tempo e spazio / di Guido Abbattista. - [s. l.] : Laterza, 1997. - [153]-167 p. ; 21
cm
Estratto da: L'Illuminismo: dizionario storico

N.Inv.     402894



ROTTA MISC D 0 411

Rotta, Salvatore
L'Homère de Montesquieu / Salvatore Rotta. - Paris : Honoré Champion, 1999. -
[141]-148 p. ; 22 cm
Estratto da: Homère en France après la querelle (1715-1900), Actes du colloque
de Grenoble, 1995

N.Inv.     402895



ROTTA MISC D 0 412

Graziosi, Elisabetta
Restauro d'autore :  Teresa Zani contessa e rimatrice bolognese /  Elisabetta
Graziosi.  -  [Firenze :  Le lettere],  1993. -  P. 114-152 ,  24 CM.
Estr. da: La rassegna della letteratura italiana, n. 1-2, gennaio-agosto 1993.

N.Inv.     402896



ROTTA MISC D 0 413

Bernardini, Paolo  L.
Arabia danica : spigolature sull'origine e l'esito della spedizione Niebuhr nello
Yemen (1761-1767) / Paolo Bernardini. - Genova : [s. n.], 1996. - 255-273 p. ; 24
cm
Estratto da: Miscellanea di storia delle esplorazioni, 21, 1996

N.Inv.     402897



ROTTA MISC D 0 414

Fenzi, Enrico
Petrarca e l'eternità del mondo : appunti per un commento al De ignorantia / di
Enrico Fenzi. - [s. l. : s. n., 1994?]. - 345-378 p. ; 24 cm
Estratto da: Intersezioni, a.14., n. 3, 1994

N.Inv.     402898



ROTTA MISC D 0 415

Minuti, Rolando
Montesquieu,  l'Oriente  barbarico  e  il  popolo  "le  plus  singulier  de  la  terre"  /
Rolando Minuti.  -  [s.  l.  :  s.  n.,  1991?].  -  [231]-259 p.  ;  24  cm
Estratto da: Giornale critico della filosofia italiana, a. 70 (72), fasc. 2. 1991

N.Inv.     402899



ROTTA MISC D 0 416

Della_Pina, Marco
Le crisi  di  mortalità in un territorio a crescente specializzazione economica :
Carrara 1600-1830 / Marco Della Pina. - [Milano] : Angeli, 1978. - [465]-479 p. ;
22 cm
Estratto da: Società e storia, n. 3, 1978

N.Inv.     402901



ROTTA MISC D 0 417

Del_Lungo, Mariella
Il dialogo-monologo con Lodovico Antonio Muratori / Mariella Del Lungo. - [s. l.] :
Morcelliana, [1982?]. - [355]-360 p. ; 24 cm
Estratto da: Cultura religione e politica nell'età di Angelo Maria Querini

N.Inv.     402902



ROTTA MISC D 0 418

Caracciolo, Alberto <1926-2002>
Principio  della  libertà  e  principio  della  confessione  nell'itinerario  religioso  /
Alberto  Caracciolo.  -  [s.  l.  :  s.  n.,  1968?].  -  [228]-242 p.  ;  24  cm
Estratto da: Il pensiero, v. 13, n. 3, 1968

N.Inv.     402904



ROTTA MISC D 0 419

Martinengo, Alessandro
Il  giudizio  di  Girolamo  Benzoni  su  Las  Casas  :  denigrazione  e  censura  /
Alessandro  Martinengo.  -  Berna  :  Francke,  1978.  -  [253]-267  p.  ;  23  cm
Estratto da: Orbis mediaevalis: mélanges de langue et de littérature médiévales
offerts à Reto Raduolf Bezzola à l'occasion de son 80. anniversaire

N.Inv.     402905



ROTTA MISC D 0 420

Pult Quaglia, Anna Maria
Controls over food supplies in Florence in the late 16th and early 17th centuries /
A. M. Pult Quaglia. - Roma : Banco di Roma, [1980?]. - 449-457 p. ; 24 cm
Estratto da: The journal of european economic history, v. 9, n. 2, 1980

N.Inv.     402907



ROTTA MISC D 0 421

Abbattista, Guido
The business of Paternoster Row : towards a publishing history of the Universal
history (1736-65) / by Guido Abbattista. - Cambridge ; Alexandria : Chadwyck-
Healey, 1985. - [5]-50 p., [3] c. di tav. : ill. ; 24 cm
Estratto da: Publishing history, 17.

N.Inv.     402906



ROTTA MISC D 0 422

Vivanti, Corrado
La storia moderna / Corrado Vivanti. - [s. l. : s. n., 1960?]. - [886]-896 p. ; 22 cm
Estratto da: Studi storici, 4, 1960

N.Inv.     402916



ROTTA MISC D 0 423

Stussi, Alfredo
Lingua / Alfredo Stussi. - [Torino] : Bollati Boringhieri, 1995. - [192]-221, 3 p. ; 23
cm
Estratto da: Lessico critico decameroniano

N.Inv.     402918



ROTTA MISC D 0 424

Abbattista, Guido
Storia della civiltà e storia della religione : un commento al saggio di John Pocock
/ Guido Abbattista. - [Milano] : Angeli, [1992?]. - 267-293 p. ; 21 cm
Estratto da: Passioni, interessi, convenzioni: discussioni settecentesche su virtù
e civiltà.

N.Inv.     402922



ROTTA MISC D 0 425

Borrelli, Antonio <1953-    >
L'Apologia in difesa degli atomisti di Francesco D'Andrea / Antonio Borrelli. -
Roma : Salerno, [1981?]. - 259-280 p. ; 23 cm
Estratto da: Filologia e critica,a. 6.,fasc. 2, 1981

N.Inv.     402940



ROTTA MISC D 0 426

Borrelli, Antonio <1953-    >
Francesco D'Andrea nella corrispondenza inedita con Francesco Redi / Antonio
Borrelli. - Roma : Salerno, [1982?]. - 161-197 p. ; 23 cm
Estratto da: Filologia e critica, a. 7., fasc. 2, 1982

N.Inv.     402939



ROTTA MISC D 0 427

Rosso, Corrado
Montesquieu  e  Tassoni  :  sopra  una  citazione  sbagliata  /  Corrado  Rosso.  -
Bologna  :  Università  ;  Ravenna  :  Longo,  [1992?].  -  [153]-158  p.  ;   24  cm
Estratto da: Bologna, la cultura italiana e le letterature straniere moderne, v. 1.

N.Inv.     402938



ROTTA MISC D 0 428

Battegazzore, Antonio M.
La "silente bevanda" della "parola" :  a proposito di Marcovich e di una fatua
quaestio eraclitea / Antonio Mario Battegazzore. - Sassari : Università degli studi,
[1982?]. - [5]-40 p. ; 21 cm
Estratto da: Sandalion, n. 5

N.Inv.     402937



ROTTA MISC D 0 429

Nilsson-Ehle, Hans
Letteratura popolare e dialetto di Roma dopo il 1830 / Hans Nilsson-Ehle. - Lund
: C.W.K. Gleerup, 1955. - 63-78 p. ; 23 cm
Estratto da: K. Humanistiska Vetenskapssamfundets i Lund Arsberettelse, 1955-
1956, 3.

N.Inv.     402936



ROTTA MISC D 0 430

Zapperi, Roberto
Recherches sur les premiers écrits économiques de Quesnay / Roberto Zapperi.
- [Paris] : Armand Colin, [1974?]. - [567]-574 p. ; 24 cm
Estratto da: Revue d'histoire moderne et contemporaine, v. 21, 1974

N.Inv.     402933



ROTTA MISC D 0 431

Rosso, Corrado
L'honnête homme dans la tradition italienne et française / par Corrado Rosso. -
Paris [etc.] : Papers on french seventeenth century literature, 1982. - [105]-123 p.
; 21 cm
Estratto da: Actes de New Orleans

N.Inv.     402932



ROTTA MISC D 0 432

Clémot, Michel
L'oeuvre de Saint-John Perse / Michel Clémot. - [s. l. : s. n.], 1962. - [297]-318 p.
; 23 cm
Estratto da: Moderna Sprak, 1962

N.Inv.     402931



ROTTA MISC D 0 433

Abbattista, Guido
Parlamento, partiti e ideologie politiche nell'Inghilterra del Settecento : temi della
storiografia inglese da Namier a Plumb / di Guido Abbatista. - Milano : Angeli,
[1986?]. - [619]-642 p. ; 22 cm
Estratto da: Società e storia, n. 33, 1986

N.Inv.     402930



ROTTA MISC D 0 434

Del_Lungo, Mariella
Aspetti dell'organizzazione sanitaria nella Genova del Settecento : la cura delle
malattie veneree / di Mariella Del Lungo. - Milano : Angeli, [1983?]. - [769]-801 p.
; 22 cm
Estratto da: Società e storia, n. 22, 1983

N.Inv.     402929



ROTTA MISC D 0 435

Jacobsson, Gunnar
Pusjkins  "Monumentet"  och  Alexanderkolonnen  /  av  Gunnar  Jacobsson.  -
Göteborg  :  Acta  Universitatis  Gothoburgensis,  1965.  -  22  p.  :  ill.  ;  24  cm
Estratto da: Slavica Gothoburgensia, 2.

N.Inv.     403186



ROTTA MISC D 0 436

Settecento : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza ... [et al.]. - Firenze
: Olschki, 1968. - 463-466 p. ; 24 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 1, n. 3, 1968

 I. Carranza, Nicola
N.Inv.     403185



ROTTA MISC D 0 436

Carranza, Nicola
vedi

Settecento : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza ... [et al.]. - Firenze
: Olschki, 1968. - 463-466 p. ; 24 cm

N.Inv.     403185



ROTTA MISC D 0 437

Settecento : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza ... [et al.]. - Firenze
: Olschki, 1968. - 275-288 p. ; 24 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 1, n. 2, 1968

 I. Carranza, Nicola
N.Inv.     403184



ROTTA MISC D 0 437

Carranza, Nicola
vedi

Settecento : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza ... [et al.]. - Firenze
: Olschki, 1968. - 275-288 p. ; 24 cm

N.Inv.     403184



ROTTA MISC D 0 438

La correspondance d'Helvétius / D. W. Smith et collaborateurs. - Paris : Garnier
Frères, 1973. - [335]-361 p. ; 21 cm
Estratto da: Dix-huitième siècle, 5, 1973

 I. Smith, David Warner
N.Inv.     403181



ROTTA MISC D 0 438

Smith, David Warner
vedi

La correspondance d'Helvétius / D. W. Smith et collaborateurs. - Paris : Garnier
Frères, 1973. - [335]-361 p. ; 21 cm

N.Inv.     403181



ROTTA MISC D 0 439

Seduta  commemorativa  14  marzo  2002  -  Genova  :  [Accademia  Ligure  di
Scienze  e  Lettere],  2003.  -  22-49  p.  ;  24  c
Estratto da: Atti dell'Accademia Ligure di Scienze e Lettere, S. 6, V. 5, 2002. -
Commemorazione degli Accademici C. Bo, S. Doldi, D. Ferenbach, F. Rasetti, S.
rotta, M. Zingirian,  del 14 marzo 2002

N.Inv.     400862



ROTTA MISC D 0 440

Borrelli, Antonio <1953-    >
I manoscritti filosofici dandreiani : traduzione storiografica e attuali sviluppi della
ricerca / Antonio Borrelli, Carmen De Ciampis. - [Napoli] : Bibliopolis, [1986?]. -
[375]-396 p. ; 24 cm
Estratto da: Bollettino del Centro di Studi Vichiani, a. 16.

 I. De_Ciampis, Carmen
N.Inv.     403296



ROTTA MISC D 0 440

De_Ciampis, Carmen
vedi
Borrelli, Antonio <1953-    >
I manoscritti filosofici dandreiani : traduzione storiografica e attuali sviluppi della
ricerca / Antonio Borrelli, Carmen De Ciampis. - [Napoli] : Bibliopolis, [1986?]. -
[375]-396 p. ; 24 cm

N.Inv.     403296



ROTTA MISC D 0 441

Musso, Gian Giacomo
Libri e cultura dei genovesi fuori Genova tra Medioevo ed Età moderna / Gian
Giacomo Musso. - [s. l. : s. n., 1976?]. - [109]-134 p. ; 24 cm
Estratto da: Atti e memorie della Società savonese di storia patria, 10, 1976. 2.
Convegno storico savonese:  Il  libro nella cultura ligure tra Medioevo ed Età
moderna.

N.Inv.     403300



ROTTA MISC D 0 442

Discussione / F. Diaz ... [et al.]. - Firenze : Olschki, 1981. - [345]-393 p. ; 21 cm
Estratto da: Contadini e proprietari nella Toscana moderna. Atti del Convegno di
studi in onore di Giorgio Giorgetti, v. 2.

 I. Diaz, Furio
N.Inv.     403311



ROTTA MISC D 0 442

Diaz, Furio
vedi

Discussione / F. Diaz ... [et al.]. - Firenze : Olschki, 1981. - [345]-393 p. ; 21 cm

N.Inv.     403311



ROTTA MISC D 0 443

Carpaneto, Angelo
Spiritualità  agostiniana  al  femminile  :  la  venerabile  Battistina  Vernazza  /
Cassiano Carpaneto da Langasco . Il padre Antero ovverossia "il rasoio della
peste  /  Salvatore  Rotta.  -  Genova  :  Associazione  amici  della  Biblioteca
Franzoniana,  [  1994?].  -  283-312  p.  ;  24  cm
Estratto  da:  Gli  agostiniani  a  Genova  e  in  Liguria  tra  Medioevo  ed  Età
contemporanea.  Quaderni  franzoniani,  7,  1994.

CONTIENE ANCHE
Il padre Antero ovverossia "il rasoio della peste"

N.Inv.     403375



ROTTA MISC D 0 444

Bianco, Gino
The political crisis of the Italian State / Gino Bianco. - London ; Reading : Eastern
Press, [1982?]. - [65]-73 p. ; 24 cm
Estratto da: Survey, v. 26, n. 1 (114), 1982

N.Inv.     403374



ROTTA MISC D 0 445

*Consorzio *autonomo del *porto di *Genova
Regolamento per il lavoro del ramo industriale / Consorzio autonomo del porto di
Genova. - Genova : Tip. Morino, [1939?]. - 31 p. ; 24 cm.

N.Inv.     403373



ROTTA MISC D 0 446

*Consorzio *autonomo del *porto di *Genova
Regolamento per la prevenzione degli infortuni sul lavoro nel porto / Consorzio
autonomo del porto di Genova. - Genova : Tip. Morino, [1949?]. - 39 p. ; 24 cm.

N.Inv.     403372



ROTTA MISC D 0 447

Shackleton, Robert
Bayle and Montesquieu / R. Shackleton. - [s. l. : s. n., 1959?]. - 142-149 p. ; 23
cm
Estratto da: Pierre Bayle, le philosophe de Rotterdam, 1959

N.Inv.     403371



ROTTA MISC D 0 448

Rotta, Salvatore
Prolusione /  Salvatore Rotta. -  Genova :  Associazione amici della Biblioteca
Franzoniana, [1992?]. -  11-15 p. ;  24 cm
Estratto da: Quaderni franzoniani, 5, 1992, 2.

N.Inv.     403370



ROTTA MISC D 0 449

Rotta, Salvatore
Il padre Antero ovverossia "il rasoio della peste" / Salvatore Rotta. - Genova :
Associazione amici della Biblioteca Franzoniana, [1994?]. - 289-312 p. ; 24 cm
Estratto  da:  Gli  agostiniani  a  Genova  e  in  Liguria  tra  medioevo  ed  età
contemporanea,  Genova,  1993.  Quaderni  franzoniani,  7,  1994,  2.

N.Inv.     403368



ROTTA MISC D 0 450

Shackleton, Robert
Montesquieu : two unpublished documents / Robert Shackleton. - [s. l. : s. n.,
1950?]. - 313-321 p. ; 23 cm
Estratto da: French studies, 1950

N.Inv.     403367



ROTTA MISC D 0 451

Svensson, Gun-Britt
Un  "nouveau  roman"  :  dans  le  labyrinthe  d'Alain  Robbe-Grillet  /  Gun-Britt
Svensson. - Saltsjo-Duvnas : Modern language teachers' association of Sweden,
1963. - [325]-339 p. ; 23 cm
Estratto da: Moderna Sprak, 1963

N.Inv.     403366



ROTTA MISC D 0 452

Zazzu, Guido Nathan
Prostituzione e moralità pubblica nella Genova del '400 / Guido Nathan Zazzu. -
[s. l. : s. n., 1987?]. - 45-67 p. ; 24 cm
Estratto da: Studi genuensi, N. S., 5, 1987

N.Inv.     403363



ROTTA MISC D 0 453

Garms-Cornides, Elisabeth
Zur Geschichte der geistigen Beziehungen zwischen Österreich und Italien im
18. Jahrhundert : der Abate Biagio Garofalo / von Elisabeth Garms-Cornides. -
Wien [etc.] : Böhlaus, 1977. - [77]-97 p. ; 24 cm
Estratto da: Mitteilungen des Instituts für Österreichische Geschichtsforschung,
85, 1977

N.Inv.     403362



ROTTA MISC D 0 454

Courtney, Cecil Patrick
The correspondence of Benjamin Constant : an overview / C. P. Courtney. - [s. l. :
s. n., 1991?]. - , [65]-88 p. ; 21 cm. - Estratto da: Annales Benjamin Constant, n.
12, 1991.

N.Inv.     403924



ROTTA MISC D 0 455

Parente, Fausto
Die Entstehung des Judenthums : Persien, die Achameniden und das Judentum
in der Interpretation von Eduard Meyer / Fausto Parente. - [s. l. : s. n., 1990?]. -
[329]-343 p. ; 24 cm
Estratto da: Eduard Meyer. Leben und Leistung eines Universalhistorikers, 1990.

N.Inv.     403925



ROTTA MISC D 0 456

Doria, Marco <1957-    >
La classe operaia a Genova / di Marco Doria. - [Milano : Istituto nazionale per la
storia del movimento di liberazione in Italia], 1982. - [93]-119 p. ; 24 cm
Estratto da: Italia contemporanea, giugno 1982, n. 146-147

N.Inv.     403926



ROTTA MISC D 0 457

Olivari, Michele
Senso della possibilità e osservazione della realtà in Erasmo politico / di Michele
Olivari. - [s. l. : s. n., 1988?]. - 455-475 p. ; 24 cm
Estratto da: Intersezioni, a. 8., n. 3, 1988.

N.Inv.     403927



ROTTA MISC D 0 458

Cinquecento : [recensioni] / a cura di Franco Croce e Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.,
1954?]. - 16 p. ; 24 cm
Estr. da: La rassegna della letteratura italiana, a. 58, ser. 7, n. 1(1954).

 I. Croce, Franco II. Rotta, Salvatore
N.Inv.     405001



ROTTA MISC D 0 458

Croce, Franco
vedi

Cinquecento : [recensioni] / a cura di Franco Croce e Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.,
1954?]. - 16 p. ; 24 cm

N.Inv.     405001



ROTTA MISC D 0 458

Rotta, Salvatore
vedi

Cinquecento : [recensioni] / a cura di Franco Croce e Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.,
1954?]. - 16 p. ; 24 cm

N.Inv.     405001



ROTTA MISC D 0 459

Tissoni, Roberto
Di un sonetto falsamente attribuito a Vincenzo Monti / Roberto Tissoni. - (S.l. :
s.n.!, (1983?!. - P. 36-54 ; 21 cm
Estratto da: Studi e problemi di critica testuale diretti da R. Raffaele Spongano,
vol. n. 26, aprile 1983.

N.Inv.     403998



ROTTA MISC D 0 460

Rotta, Salvatore
Raffaello Ramat, Il Guicciardini e la tragedia  d'Italia / [recensione di] Salvatore
Rotta. - [S.l. : s.n.], 1954. - 4 p. ; 24 cm
Già pubblicato in: La rassegna della letteratura italiana, a. 58, n. 3, (1954).

N.Inv.     405141



ROTTA MISC D 0 461

Rotta, Salvatore
Cinquecento : [recensioni] / Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.], 1954. - 5 p.  ; 24 cm
Estratto da: La Rassegna della letteratura italiana, 58, n. 4, 1954.

N.Inv.     405140



ROTTA MISC D 0 462

Rotta, Salvatore
Cinquecento : [recensioni]  / Salvatore Rotta . - [S.l. : s.n.], 1956. - 8 p. ; 24 cm
Estratto da: La rassegna della letteratura italiana, 60, n. 2, 1956.

N.Inv.     405139



ROTTA MISC D 0 463

Seduta  commemorativa  12 maggio  1993.  -  Genova :  [Accademia  Ligure  di
Scienze e  Lettere],  1994.  -  64-93 p.  ;  24  c
Estratto da: Atti dell'Accademia Ligure di Scienze e Lettere, S. 5, 50, 1993. -
Commemorazione degli  Accademici  A.  Borsellino,  D.  Bovet,  L.  Bulferetti,  P.
Ciureanu, T. Franceschi Crippa, A. Garello Cantoni, G. Leandri, G. Orestano, R.
Pacini, A. Scotto, G.C. Wick del 12 maggio 1993

N.Inv.     405138



ROTTA MISC E 0 1

Revelli, Paolo <1871-1956>
La cultura dei mercanti genovesi e Cristoforo Colombo : (con 4 tavole) / Paolo
Revelli. - Genova : Comitato cittadino per le celebrazioni colombiane, 1951. - 32
p., [4] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estratto dagli Atti dell'Accademia Ligure di Scienze e Lettere Vol 8. -1951. - In
front.:  Conferenza  tenuta  il  27  gennaio  1951  nella  Seduta  pubblica
dell 'Accademia  di  Scienze  e  Lettere  di  Genova.

1. Colombo, Cristoforo - Genova - Mercanti 2. Mercanti genovesi - Sec. 13. -
Cultura 3. Messianismo - Genova - Sec. 13.
N.Inv.     400817



ROTTA MISC E 0 2

Mazzanti Pepe, Fernanda
Un interprete genovese del Mably: il "medico Podesta" (1797-1798) / Fernanda
Mazzanti Pepe. - Milano : Giuffre, <1982?>
Estratto dagli Annali della Facolta di scienze politiche dell'Universita di Genova,
a. 8.-10., 1980-82

N.Inv.     400816



ROTTA MISC E 0 3

Guastini, Riccardo
Sulle definizioni legislative / R. Guastini. - Milano : A. Giuffrè, [1976?!. - P. 614-
619 ; 25 cm
Estr.  da: Annali  della Facoltà di  giurisprudenza dell'Università degli  Studi  di
Genova. -  A.  15, fasc. 2 (1976)

N.Inv.     400971



ROTTA MISC E 0 4

Guastini, Riccardo
La Norma Prima di Perassi / R. Guastini. - Milano : A. Giuffrè, [1977?!. - P. 802-
816 ; 25 cm
Estr.  da: Annali  della Facoltà di Giurisprudenza dell'Università degli  Studi di
Genova. - A. 16, fasc. 2 (1977)

N.Inv.     400970



ROTTA MISC E 0 5

Guastini, Riccardo
Ross e i suoi interpreti italiani / Riccardo Guastini. - Milano : A. Giuffrè, [1976?!. -
P. 1066-1075 ; 25 cm
Estr. da: Rivista trimestrale di diritto e procedura civile. - Fasc. 3 (1976)

N.Inv.     400969



ROTTA MISC E 0 6

Mangio, Carlo
Testimonianze di viaggiatori francesi su Livorno fra seicento e settecento / Carlo
Mangio. - Livorno : Bastogi, 1978. - 15 p. ; 25 cm
Estr. da: Atti del convegno: »Livorno e il Mediterraneo nell'età medicea».

N.Inv.     400968



ROTTA MISC E 0 7

Stussi, Alfredo
Una lettera in volgare veronese del 1326 / Alfredo Stussi. -  . - Pisa : [s. n.], 1994.
- 8 p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estratto da: L'Italia dialettale, a. 57, N. S. 34,1994

N.Inv.     400988



ROTTA MISC E 0 8

Guastini, Riccardo
Sulla estinzione dello stato : un approccio analitico / R. Guastini. - Milano : A.
Giuffrè, 1977. - [206]-214 p. ; 25 cm
Estr. da: Annali della Facoltà di Giurisprudenza, Università di Genova, a. 16.
(1977), fasc. 1

N.Inv.     400987



ROTTA MISC E 0 9

Mastrelli, Carlo Alberto
Sueco e sveco : storia di due vocaboli poetici / Carlo Alberto Mastrelli. - Firenze :
Sansoni, [1958?]. - [181]-208 p. ; 25 cm
Estr. da: Rivista di letterature moderne e comparate, a. 11., n. 3-4, (dic. 1958).

N.Inv.     400986



ROTTA MISC E 0 10

Grendi, Edoardo
I nordici e il traffico del porto di Genova : 1590-1666 / Edoardo Grendi. - Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 1971. - [23]-71 p., [2] c. ; 25 cm
Estr. da: Rivista storica italiana, a. 83., fasc. 1

N.Inv.     400985



ROTTA MISC E 0 11

Masetti Zannini, Gian Lodovico
I "Sibilloni" di Jano Planco agli Apatisti e notizie di altre accademie fiorentine
(1742-1758) / G. L. Masetti Zannini. - Roma : Palombi, 1972. - P. 370-389 ; 26
cm
Estr. da: Accademie e biblioteche d'Italia, a. 40 (1972), n. 6. - Con appendice di
documenti.

N.Inv.     400967



ROTTA MISC E 0 12

Mastellone, Salvo <1920-    >
Note  sulla  cultura  napoletana al  tempo di  Francesco D'Andrea e  Giuseppe
Valletta / Silvio Mastellone. - Messina ; Firenze : D'Anna, \1962?!. - P. 369-397 ;
25 cm
Dati dalla cop. - Estr. da: Critica storica, a. 1, fasc. 4 (1962).

N.Inv.     400966



ROTTA MISC E 0 13

Maggioni, Ernesto
La  logica  Gentiliana  e  il  problema del  nulla  /  Ernesto  Maggioni.  -  Firenze  :
Sansoni,  <1954?>.  -  P.  190-231  ;  25  c
Estr. dal vol. "Giovanni Gentile, la vita e il pensiero", 7.

N.Inv.     400963



ROTTA MISC E 0 14

Masetti Zannini, Gian Lodovico
Lettere romane di Francesco Bonsi a Jano Planco (1753-1758) / Gian Ludovico
Masetti Zannini. - Rimini : Cosmi, 1969. - P. 58-68 ; 25 cm
Estr. da: Rimini storia e arte. A.I, n.1, genn.-marzo 1969. Dedica autografa dell'A.

N.Inv.     400961



ROTTA MISC E 0 15

Alpino, Enrico
Una visita a Benedetto Croce / Enrico Alpino. - Firenze : Vallecchi, 1954. - P.
280-284 ; 26 cm
Estr. dalla rivista Critica d'arte, n. 3.

N.Inv.     401009



ROTTA MISC E 0 16

Ascoli, Max
Saggi vichiani : 1. La *filosofia giuridica di Emanuele Duni / Max Ascoli. - Roma :
R. Garroni, 1928. - 25 p.     ; 21 cm.
BNI 1929 2126 CUBI 35352

N.Inv.     401006



ROTTA MISC E 0 17

Manfredi, Dario
Sugli anni pontremolesi di Alessandro Malaspina, 1803-1810 : appunti e spunti
da carteggi  inediti  /  Dario Manfredi.  -  La Spezia :  [s.  n.],  1986 (Pontremoli  :
Artigianelli).  -  47 p.  ;  25 cm
In  testa  al  front.:  Centro  Alessandro  Malaspina  per  la  storia  e  le  tradizioni
marinare.  -  BNI  88-9900

1. Malaspina, Alessandro
N.Inv.     401004



ROTTA MISC E 0 18

Oreste, Giuseppe
Mons. Andrea Charvaz : 1793-1870 / Giuseppe Oreste. - Genova : [s.n.], 1971. -
24 p. : 1 ritr. ; 25 cm
Estr. da : Bollettino linguistico, n. 3/4, a. XXII, 1970

1. Charvaz, Andrea <Arcivescovo>
200.92
N.Inv.     401002



ROTTA MISC E 0 19

Gargani, Aldo Giorgio
Ludwig Wittgenstein / Aldo Giorgio Gargani. - Firenze : Olschky, 1965. - P. 435-
465 ; 26 cm
Prima del tit.: Ritratti critici di contemporanei. - Estr. da: Belfagor. - Vol. 20, n. 4
(Lug. 1965)

N.Inv.     401064



ROTTA MISC E 0 20

Garms-Cornides, Elisabeth
Riflessi  dell'illuminismo  italiano  nel  riformismo  asburgico  :  la  formazione
intellettuale del conte Carlo Firmian / Elisabeth Garms-Cornides. - [S.l. : s.n.!,
[1977?!. - P. 76-96 ; 26 cm
Estr. da: L'illuminismo italiano e l'Europa, convegno internazionale Roma 25-26
marzo 1976.

N.Inv.     401062



ROTTA MISC E 0 21

Getto, Giovanni
Note sulla prosa della Storia d'Italia di F. Guicciardini / Giovanni Getto. - Milano :
[s.n., 1941?] (Tipografia Pontificia S. Giuseppe). - P. 191-223 ; 25 cm
Estr. da: Aevum, Milano, a. 15., fasc. 1-2, gennaio-giugno 1941.

N.Inv.     401041



ROTTA MISC E 0 22

Goffis, Cesare Federico
Genesi, composizione e fortuna del "De patria diabolorum" / Cesare F. Goffis. -
[S. l. : s. n., 1948?]. - P. 34-39 ; 25 cm.
Estr. da "Antico e nuovo", a. 4., n. 1 (gennaio-giugno 1948).

N.Inv.     401037



ROTTA MISC E 0 23

Goffis, Cesare Federico
Finzioni editoriali  di Merlin Cocai /  C. F. Goffis. - Torino \etc.! :  Soc. Editrice
Internazionale, \1947?!. - P. 770-788 ; 24 cm
Descr. basata sulla cop. - Estr. da: Convivium raccolta nuova, 1947, n. 5-6.

N.Inv.     401036



ROTTA MISC E 0 24

Venturi, Franco <1914-1994>
Problemi del Settecento piemontese / Franco Venturi. - Torino : Centro studi
piemontesi, [1980]. - P. 42-47 ; 24 cm
Estratto da: Atti del convegno : studi sul Piemonte stato attuale metodologie e
indirizzi di ricerca.

N.Inv.     401028



ROTTA MISC E 0 25

Stussi, Alfredo
Dialetti veneti nel medioevo / Alfredo Stussi, Giambattista Pellegrini. - [Vicenza] :
Neri Pozza, [s.d.]. - [424] - 452 p. : 2 carte di tav. ; 27 cm
Estratto da: Storia della cultura veneta dalla origini al trecento.

 I. Pellegrini, Giovanni Battista <1921-2007>
N.Inv.     401000



ROTTA MISC E 0 25

Pellegrini, Giovanni Battista <1921-2007>
vedi
Stussi, Alfredo
Dialetti veneti nel medioevo / Alfredo Stussi, Giambattista Pellegrini. - [Vicenza] :
Neri Pozza, [s.d.]. - [424] - 452 p. : 2 carte di tav. ; 27 cm

N.Inv.     401000



ROTTA MISC E 0 26

Veneruso, Danilo
Genova  e  la  Liguria  dal  1700  al  1815  nella  recente  storiografia  /  Danilo
Veneruso. - \Roma! : Istituto Poligrafico dello Stato, Libreria dello Stato, \1963?!.
- P. 34-56 ; 25 cm
Privo di front. - Tit. della cop. - Estr. da: Rassegna Storica del Risorgimento, a.
50., fasc. 1. (1963).

N.Inv.     401115



ROTTA MISC E 0 27

Recensioni. - Firenze : Olschki, 2000. - [235], 244 p. ; 26 cm
Estratto da : Belfagor, anno 55 fascicolo 2

N.Inv.     401153



ROTTA MISC E 0 28

Belvederi, Raffaele
Il  momento politico del Baruffaldi  :  Prolusione /  Raffaele Belvederi.  -  Cento :
Centro Studi G. Baruffaldi,  \1977!.  -  P. 21-41 ;  25 cm
Estratto da: Girolamo Baruffaldi (1675-1755), Convegno Nazionale di Studi nel
terzo centenario della nascita, Cento 5-8 dic. 1975.

N.Inv.     401151



ROTTA MISC E 0 29

Venturi, Franco <1914-1994>
Giambattista Vasco in Lombardia / Franco Venturi. - Torino : Tipografia Vincenzo
Bona, 1957. - 41 p. ; 25 cm
Estr. dagli: Atti della Accademia delle Scienze di Torino, vol. 91 (1956-57).

N.Inv.     401182



ROTTA MISC E 0 30

Bulferetti, Luigi
Le  declin  de  l'influence  des  sources  energetiques  sur  les  implantations
industrielles  dans  l'Italie  du  19.  siecle  /  resume  de  la  communication  du
Professeur Luigi Bulferetti. - \S. l.! : Centre National de la Recherche Scientifique,
\1970?!. - P. 234-236 ; 27 cm
Privo di front. - Tit. dell'intitolazione. - Estr. da: L'industrialisation en Europe au
19. siecle, Cartographie et typologie, Lyon, 1970.

N.Inv.     401180



ROTTA MISC E 0 31

Candaux, Jean Daniel
Samuel  Chappuzeau  et  son  "Europe  vivante"  (1666-1673)  :  étude
bibliographique / par Jean-Daniel Candaux. - <S.l. : s.n., 1966?>. - P. 57-80 ; 25
cm
Estratto da: Genava, 14., 1966

N.Inv.     401173



ROTTA MISC E 0 32

Grendi, Edoardo
Problemi e studi di storia economica genovese : secoli 16.-17. / Edoardo Grendi.
- Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 1972. - [1022]-1059 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 84, fasc. 4

N.Inv.     401166



ROTTA MISC E 0 33

Stussi, Alfredo
Un testo del 1248 in volgare proveniente dalla Corsica / Alfredo Stussi. - Roma :
Salerno, 1990. - 145-154 p. ; 25 cm
Estratto da: Studi linguistici italiani, v. 16, fasc. 2.

N.Inv.     401164



ROTTA MISC E 0 34/4

(4! / Sebastiano Timpanaro. - Firenze : Olschki, 1976. - P. 160-200 ; 26 cm
Estr. da: Belfagor, rassegna di varia umanita, a. 31., fasc. 2., 31 marzo 1976.

 FA PARTE DI
*Antileopardiani e neomoderati nella sinistra italiana / Sebastiano Timpanaro. -
Firenze : Olschki

N.Inv.     401155



ROTTA MISC E 0 34/3

(3! / Sebastiano Timpanaro. - Firenze : Olschki, 1976. - 32 p. ; 26 cm
Estr. da: Belfagor, rassegna di varia umanita, a. 31., fasc. 1., 31 gennaio 1976.

 FA PARTE DI
*Antileopardiani e neomoderati nella sinistra italiana / Sebastiano Timpanaro. -
Firenze : Olschki

N.Inv.     401156



ROTTA MISC E 0 34/2

2 / Sebastiano Timpanaro. - Firenze : Olschki, 1975. - P. 396-428 ; 26 cm
Estr. da: Belfagor, rassegna di varia umanita, a. 30., fasc. 4., 31 luglio 1975.

 FA PARTE DI
*Antileopardiani e neomoderati nella sinistra italiana / Sebastiano Timpanaro. -
Firenze : Olschki

N.Inv.     401157



ROTTA MISC E 0 35

Stussi, Alfredo
Recensioni / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini, 1976. - [191] - 227 p. ; 25 cm
Estratto da : Studi mediolatini e volgari fondati da Silvio Pellegrini, v. 24

N.Inv.     401232



ROTTA MISC E 0 36

Battista, Anna Maria
Il Rousseau dei giacobini : introduzione metodologica / Anna Maria Battista. -
[S.l. : s.n., 1977?!. - 22 p. ; 25 cm
Estr. da: Trimestre, A. 10., (1977), n. 1-2.

N.Inv.     401236



ROTTA MISC E 0 37

Vivanti, Corrado
Lettere di Pasquale Paoli dall'Inghilterra / Vivanti Corrado. - Napoli : Edizioni
scientifiche italiane, 1959. - [1], 89-118 p. ; 25 cm
Estratto da : Rivista storica italiana, a. 1959 - fasc. 1

N.Inv.     401233



ROTTA MISC E 0 38

Rotta, Salvatore
Matteo Bandur / S. Rotta, S. Impellizzeri. - Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana, 1964. - 11 p. ; 26 cm
Estr. da: Dizionario biografico degli italiani, vol. 5.

 I. Impellizzeri, Salvatore
N.Inv.     401240



ROTTA MISC E 0 38

Impellizzeri, Salvatore
vedi
Rotta, Salvatore
Matteo Bandur / S. Rotta, S. Impellizzeri. - Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana, 1964. - 11 p. ; 26 cm

N.Inv.     401240



ROTTA MISC E 0 38

Rotta, Salvatore
Matteo Bandur / S. Rotta, S. Impellizzeri. - Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana, 1964. - 11 p. ; 26 cm
Estr. da: Dizionario biografico degli italiani, vol. 5.

 I. Impellizzeri, Salvatore
N.Inv.     401240



ROTTA MISC E 0 38

Impellizzeri, Salvatore
vedi
Rotta, Salvatore
Matteo Bandur / S. Rotta, S. Impellizzeri. - Roma : Istituto della Enciclopedia
italiana, 1964. - 11 p. ; 26 cm

N.Inv.     401240



ROTTA MISC E 0 40

Procacci, Giuliano
Niccolò Machiavelli / di Giuliano Procacci. - Torino : UTET, 1969. - 48 p. ; 25 cm
Estr. da: Storia delle idee politiche, economiche e sociali, diretta da Luigi Firpo.

N.Inv.     401280



ROTTA MISC E 0 41

Rigotti, Francesca
Biology and society in the age of enlightenment / Francesca Rigotti. - [S.l. : s.n.,
1986]. - pp. 216-233 ; 25 cm
Estr. da: Journal of the History of ideas.

N.Inv.     401113



ROTTA MISC E 0 42

Tarello, Giovanni
Praxis, empirismo e discorso valutativo / Giovanni Tarello. - Genova : Bottino,
[1959?]. - 16 p. ; 25 cm
Estr. da: Aut aut, 1959, n. 49.

N.Inv.     401143



ROTTA MISC E 0 43

Stussi, Alfredo
Un dialettale del Novecento : a proposito de I bu di Tonino Guerra / [Alfredo
Stussi]. - Pisa : [s.n.], 1973. - P. 1096-1110 ; 25 cm
Estr.  da:  Annali  della Scuola Normale Superiore di  Pisa,  Classe di  lettere e
filosofia,  1973, serie 3,  vol.  3,  4

N.Inv.     401139



ROTTA MISC E 0 44

Stussi, Alfredo
Filologia veneta / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini, 1982. - 15 p. ; 25 cm
Estr. da: Studi in onore di G. B. Pellegrini.

N.Inv.     401135



ROTTA MISC E 0 45

Simone, Franco <1913-1976>
La  storia  letteraria  francese  :  formazione  e  dissoluzione  dello  schema
storiografico classico /  Franco Simone.  -  [S.l.  :  s.n.,  1953?].  -  12 p.  ;  25 cm
Estr. da: Rivista di letterature moderne, a. 4., n. 3 (lug.-set. 1953).

N.Inv.     401133



ROTTA MISC E 0 46

Stussi, Alfredo
Storia linguistica e storia politica / [Alfredo Stussi]. - Pisa : Giardini, 1980. - P.
115-133 ; 25 cm
Nome dell'autore in fondo all'opuscolo. - Estr. da: Nuovi metodi e problemi nella
linguistica  storica  :  atti  del  Convegno  della  Società  Italiana  di  Glottologia  :
Firenze, 25 e 26 ottobre 1979 / testi raccolti  a cura di Giulia Mazzuoli Porru.

N.Inv.     401131



ROTTA MISC E 0 47

Simone, Franco <1913-1976>
Nuovi  rapporti  tra il  riformismo e l'umanesimo in Francia all'inizio del  '500 /
Franco Simone.  -  [S.l.  :  s.n.,  1949?].  -  1  op
Estr. da: Belfagor, 1949.

N.Inv.     401130



ROTTA MISC E 0 48

Mazzei, Filippo <1730-1816>
Parigi: luglio 1789 : scritti e memorie del fiorentino Filippo Mazzei / a cura di
Renzo Gradi. - Poggio a Caiano : Comune, Assessorato alla cultura, 1989. - 26
p. ; 26 cm. - (Quaderni di ricerche storiche ; 2)
In testa al front.: Bicentenario della Rivoluzione francese 1789-1989.

1. MAZZEI, FILIPPO 2. Rivoluzione francese - 1789  I. Gradi, Renzo
944.04092 Francia e principato di Monaco. Periodo rivoluzionario, 1789-1804.
Persone
N.Inv.     372283



ROTTA MISC E 0 48

Gradi, Renzo
vedi
Mazzei, Filippo <1730-1816>
Parigi: luglio 1789 : scritti e memorie del fiorentino Filippo Mazzei / a cura di
Renzo Gradi. - Poggio a Caiano : Comune, Assessorato alla cultura, 1989. - 26
p. ; 26 cm

N.Inv.     372283



ROTTA MISC E 0 49

Baldini, Ugo <1943-    >
Giovanni Alfonso Borelli  e la rivoluzione scientifica /  Ugo Baldini.  -  Firenze :
Olschki,  1974. -  [97]-128 p.  ;  25 cm
Estratto da: Physis, Rivista internazionale di storia della scienza, a. 16, fasc. 2,
1974

N.Inv.     401412



ROTTA MISC E 0 50

Berengo, Marino
La  crisi  dell'arte  della  stampa  veneziana  alla  fine  del  18.  secolo  /  Marino
Berengo. - Milano \etc.! : Istituto editoriale cisalpino, \1957!. - P. 1322-1338 ; 25
cm
Estr. da: "Studi in onore di Armando Sapori".

N.Inv.     401407



ROTTA MISC E 0 51

Arato, Franco
Carlo Amoretti e il giornalismo scientifico nella Milano di fine Settecento / Franco
Arato. - Torino : Einaudi , 1987. - P. 175-220 ; 25 cm
Estr. dagli Annali della Fondazione Luigi Einaudi, v. 21, 1987.

N.Inv.     401402



ROTTA MISC E 0 52

Giacobello Bernard, Giovanna
La Biblioteca Reale di Torino trasferita allo stato italiano e la direzione di Marina
Bersano Begey : 1946-1972 / Giovanna Giacobello Bernard. - [Alessandria] :
Edizioni dell'Orso, 1998. - [25]-52 p., [2] c. di tav. : ill.  ; 25 cm
Estratto da: La Polonia, il Piemonte e l'Italia: omaggio a Marina Bersano Begey,
Atti del Convegno Marina Bersano Begey, intellettuale piemontese e polonista,
Torino, 1994

N.Inv.     401388



ROTTA MISC E 0 53

Marcenaro, Mario
Note sulla presenza gota nella Liguria marittima in età teodericiana : la sinagoga
di Genova e le epigrafi di Albenga / Mario Marcenaro. - Spoleto : Centro di studi
sull'Alto Medioevo, 1993. - [743]-753 p., [2] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estratto  da:  Teodorico  il  Grande  e  i  Goti  d'Italia,  Atti  del  13.  Congresso
internazionale  di  studi  sull'Alto  Medioevo,  Milano  1992.

N.Inv.     401381



ROTTA MISC E 0 54

Costa Restagno, Josepha
Ceti  dirigenti  e famiglie di Albenga :  feudo, città e territorio /  Josepha Costa
Restagno. -  [Genova :  s.n.,  1983?]. -  P. 145-179 :  ill.  ;  25 cm
Estratto da: La storia dei genovesi, 4. vol., Atti del convegno di studi sui ceti
dirigenti nelle istituzioni della Repubblica di Genova, Genova 28-29-30 aprile
1983

1. Famiglie - Albenga - Sec. 11.-13.
N.Inv.     401378



ROTTA MISC E 0 55

Baldini, Artemio Enzo
Per la  biografia  di  Girolamo Frachetta  :  la  famiglia  e  gli  anni  di  Rovigo e di
Padova (1558-1581) /  Artemio Enzo Baldini.  -  Padova :  Societa cooperativa
tipografica, 1980

N.Inv.     401375



ROTTA MISC E 0 56

Stussi, Alfredo
La lingua / Alfredo Stussi. - Roma : Istituto della enciclopedia italiana, 1997. -
911-932 p. ; 26 cm
Estratto da : Storia di Venezia : dalle origini alla caduta della Serenissima : 3 : La
formazione dello stato patrizio

N.Inv.     401480



ROTTA MISC E 0 57

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Arte e storia nei Promessi sposi / Fausto Nicolini. - [Napoli : s.n., 1956?] (Napoli :
Giannini). - P. 124-154 ; 25 cm
Estr. da: Atti dell'Accademia Pontaniana, n.s., v. 5.

N.Inv.     401474



ROTTA MISC E 0 58

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Ancora dell'apoliticita del Vico / Fausto Nicolini. - \Napoli : s.n., 1955?! (Napoli :
Giannini). - P. 300-317 ; 25 cm
Estr. da: Atti dell'Accademia Pontaniana, n.s., v. 5.

N.Inv.     401473



ROTTA MISC E 0 59

Musso, Giangiacomo
Note d'archivio sulla "Massaria" di Caffa / Giangiacomo Musso. - Bordighera :
Istituto internazionale di studi liguri, 1968. - 39 p. ; 27 cm
Estratto da: Studi Genuensi, 1964/65

N.Inv.     401467



ROTTA MISC E 0 60

Musso, Gian Giacomo
Per la storia del declino dell'Impero genovese nel levante nel secolo 15. / Gian
Giacomo Musso. - Genova : Società Ligure di Storia Patria, 1963. - P. 265-286 ;
25 cm
Estr. da: Atti della Società Ligure di Storia Patria, 3. (77.), fasc. 2.

N.Inv.     401466



ROTTA MISC E 0 61

Musso, Gian Giacomo
Note d'archivio sul Banco di San Giorgio / Giangiacomo Musso. - Genova : [s.n.!,
1964. - P. 293-302 ; 25 cm
Estr. da: Atti della Società ligure di storia patria, n. s., IV (LXXVIII), fasc. II

N.Inv.     401459



ROTTA MISC E 0 62

Cordié, Carlo
Viaggiatori del Settecento : Saverio Scrofani / Carlo Cordie. - [S.l. : s.n., 1967?]. -
P. 53-61 ; 25 cm
Estr. da: Cultura e scuola, n. 24, ott.-dic. 1967.

N.Inv.     401456



ROTTA MISC E 0 63

Cerutti, Furio
Marxismo e  sociologia  nella  Repubblica  federale  tedesca  /  Furio  Cerutti.  -
Firenze  :  Leo  S.  Olschki,  1969.  -  P.  633-652  ;  27  cm
Estr. da: Belfagor, a. 26 (1969), n. 6.

N.Inv.     401449



ROTTA MISC E 0 64

Ciureanu, Petre
La lingua dei Dialogues sur le commerce des blés dell'abate Ferdinando Galiani /
Petre Ciureanu. - [S.l. : s.n.!, 1952]. - 24 p. ; 25 cm
Già pubblicato in: Bollettino dell'Istituto di Lingue Estere, 2, 1951-1952.

N.Inv.     401446



ROTTA MISC E 0 65

Cofrancesco, Dino
Il contributo della resistenza italiana al dibattito teorico sull'unificazione europea /
Dino Cofrancesco. - Torino : Einaudi, 1975. - [123]-170 p. ; 25 cm
Estratto da: L'idea dell'unificazione europea dalla prima alla seconda guerra
mondiale

N.Inv.     401442



ROTTA MISC E 0 66

Comanducci, Paolo
Diritto  municipale  e  diritto  comune  in  un  parere  del  Lampredi  /  Paolo
Comanducci.  -  Milano  :  A.  Giuffrè,  [1976?!.  -  P.  316-331  ;  25  cm
Estr.  da: Annali  della Facoltà di Giurisprudenza dell'Università degli  Studi di
Genova. - A. 15, fasc. 1 (1976)

N.Inv.     401441



ROTTA MISC E 0 67

Comparato, Vittor Ivo
Giuseppe Valletta  e  le  sue opere /  Vittor  Ivo  Comparato.  -  Napoli  :  Societa
napoletana di  Storia  Patria,  1963.  -  25 p.  ;  25 cm
Estr. da: Archivio Storico per le Province Napoletane, s. 3., vol. 2. (1962)

N.Inv.     401440



ROTTA MISC E 0 68

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Fu il  Vico uomo di partito? / Fausto Nicolini.  - \Napoli :  s.n., 1955?! (Napoli :
Giannini). - P. 290-298 ; 25 cm
Estr. da: Atti del'Accademia Pontaniana, n.s., v. 5.

N.Inv.     401431



ROTTA MISC E 0 69

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Benedetto Croce e la rinascita della cultura napoletana / Fausto Nicolini. - Napoli
: \s.n.!, 1955 (Napoli : L'arte tipografica). - 23 p. ; 25 cm
Estr. da: Dalle rovine del '45 alla realta del '55.

N.Inv.     401429



ROTTA MISC E 0 70

Cortese, Nino
Per una biografia di Giuseppe Maria Galanti / Nino Cortese. - Benevento : Tipi
Del Sannio, 1935. - 33 p. ; 25 cm
Estr. da: Samnium, a. 8 (ago.-dic. 1935), n. 3/4.

N.Inv.     401426



ROTTA MISC E 0 71

Damonte, Mario
Padre Angelico Aprosio da Ventimiglia ispanista / Mario Damonte. - Genova : [s.
n.], 1982. - 23 p. ; 25 cm
Estratto da: Atti dell'Accademia ligure di scienze e lettere, v. 38, 1981

N.Inv.     401425



ROTTA MISC E 0 72

Cordié, Carlo
Napoleone e la Francia nel carteggio del Metternich e della duchessa di Sagan,
1813-1815 / Carlo Cordié. - Firenze : Olschki, 1968. - [8]-31 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista italiana di studi napleonici, n. 19, a. 7, 1, febbraio 1968

N.Inv.     401420



ROTTA MISC E 0 73

Cordié, Carlo
Le note dell'abate Carlo Mengoni alla prima traduzione italiana di Corinne, 1808.
- Firenze : Sansoni, 1967. - [279]-295 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista di letterature moderne e comparate, v. 20, n. 3-4, 1967

N.Inv.     401417



ROTTA MISC E 0 74

Spaggiari, William
Il Secol d'oro de' patriarchi : idillio e storia negli scritti di Giuseppe Taverna / di
William Spaggiari. - [s. l.] : Tip. Le. Co., 1993. - 85-133 p. ; 25 cm
Estratto da: Giuseppe Taverna, una giornata di studi, Piacenza, 1993

N.Inv.     401359



ROTTA MISC E 0 75

Stussi, Alfredo
Una commedia di Francesco Cieco da Ferrara / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini,
1979
Estratto dagli Annali della Scuola normale superiore di Pisa, Classe di lettere e
filosofia, serie 3., vol. 9., 2, 1979

N.Inv.     401515



ROTTA MISC E 0 76

Il nome della cassia fistola / Alfredo Stussi. - [s.l.] : [s.n.], 1966. - [133]-135 p. ; 25
cm
Estr. da : "L'Italia dialettale", vol.29 ( n.s. 6 ), 1966

N.Inv.     401514



ROTTA MISC E 0 77

Una lettera volgare ascolana della fine del Trecento / Alfredo Stussi. - Modena :
Mucchi, 1989. - 1323-1328 p. : ill. ; 25 cm
Estr. da : Miscellanea di studi in onore di Aurelio Roncaglia a cinquant'anni dalla
sua laurea. Modena : Mucchi, 1989.

N.Inv.     401513



ROTTA MISC E 0 78

Stussi, Alfredo
Tre lettere marchigiane (Sant'Angelo in Vado 1400) / Alfredo Stussi.  -  Pisa :
Mariotti,  1968. - P. 29-37 ; 25 cm
Estr. da: L'Italia dialettale, 31 (1968)

N.Inv.     401516



ROTTA MISC E 0 79

Montesquieu and Machiavelli : a reappraisal / Robert Shackleton. - [Urbana] :
[University of Illinois], 1964. - 13 p. ; 26 cm
Estr. da : Comparative Literature Studies, vol. 1, 1964

N.Inv.     401507



ROTTA MISC E 0 80

Un serventese contro i frati tra ricette mediche del secolo 13. / Alfredo Stussi. -
Pisa : Arti grafiche Pacini Mariotti, 1967. - [138]-155 p. ; 25 cm
Estr. da " L'Italia dialettale", N.S. 7, vol.30 ( 1967 )

N.Inv.     401504



ROTTA MISC E 0 81

Stussi, Alfredo
Sette lettere mercantili fabrianesi : (1400-1403) / Alfredo Stussi. - Pisa : Pacini
Mariotti, 1967. - P. 119-137 ; 25 cm
Estr. da: L'Italia dialettale, 30 (1967)

N.Inv.     401505



ROTTA MISC E 0 82

Pavan, Massimiliano
La biografia nazionale italiana / Massimiliano Pavan. - [S.l. : s.n.!, 1965?] (Roma :
SO.GRA.RO). - P. 3-11 ; 28 cm
Estratto da: Il veltro, n. 2., (aprile 1965)

N.Inv.     401578



ROTTA MISC E 0 83

Firpo, Luigi
La "Ragion di stato" di Giovanni Botero : redazione, rifacimenti, fortuna / Luigi
Firpo. - Torino : Centro studi piemontesi, stampa 1990. - 28 p., 12 p. di tav. ; 25
cm
Estr. da: Civiltà del Piemonte, Centro Studi Piemontesi, 1975.

N.Inv.     401612



ROTTA MISC E 0 84

Frassinetti, Paolo
L' orazione di Frontone contro i cristiani / [Paolo Frassinetti]. - Napoli : Armanni,
[1949?]. - P. 239-254 ; 25 cm
Tit. dell'intitolazione. - Nome dell'A. in calce al testo. - Estr. da: Giornale italiano di
Filologia, a. 2 (1949), n. 3.

N.Inv.     401615



ROTTA MISC E 0 85

Preto, Paolo
La societa' veneta e le grandi epidemie di peste / Paolo Preto. - Vicenza : N.
Pozza, 1984. - p. 378-406 ; 27 cm
Estr. da: Storia della cultura veneta dalla Controriforma alla fine della Repubblica.
- Vicenza : N. Pozza, 1984.- V. 4 : Il  Seicento, t. 2.

N.Inv.     401596



ROTTA MISC E 0 86

Imbruglia, Girolamo
Filosofia e storiografia nell'illuminismo da Croce a Venturi / Girolamo Imbruglia. -
Firenze : Olschki, 1995. - [397] - 410 p. ; 26 cm
Estratto da : Belfagor : rassegna di varia umanità. Anno 50, fascicolo 4, 1995

N.Inv.     401675



ROTTA MISC E 0 87

Ramazzini, Bernardino
Carteggio fra Ramazzini e Leibniz / Pericle Di Pietro. - Modena : Artioli, [19..]. - P.
141-174, [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estr. da: Atti e memorie della Deputazione di storia patria per le antiche Provincie
modenesi, serie 9, vol. 4-5, 1964-1965

 I. Leibniz, Gottfried Wilhelm II. Di_Pietro, Pericle
N.Inv.     401699



ROTTA MISC E 0 87

Leibniz, Gottfried Wilhelm
vedi
Ramazzini, Bernardino
Carteggio fra Ramazzini e Leibniz / Pericle Di Pietro. - Modena : Artioli, [19..]. - P.
141-174, [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm

N.Inv.     401699



ROTTA MISC E 0 87

Di_Pietro, Pericle
vedi
Ramazzini, Bernardino
Carteggio fra Ramazzini e Leibniz / Pericle Di Pietro. - Modena : Artioli, [19..]. - P.
141-174, [3] c. di tav. : ill. ; 25 cm

N.Inv.     401699



ROTTA MISC E 0 88

Musso, Gian Giacomo
Fonti archivistiche per la storia del ceto dirigente genovese nella Corsica primo-
cinquecentesca / Gian Giacomo Musso. - [s. l. : s. n., 1984?]. - 67-75 p. ; 25 cm
Estratto da: La storia dei genovesi, Atti del  Convegno di studi sui ceti dirigenti
nelle istituzioni della Repubblica di Genova, Genova, 1983, v. 4.

N.Inv.     401830



ROTTA MISC E 0 89

Balard, Michel
Amalfi et Byzance (10.-12. siecles) / Michel Balard. - Paris : De Boccard, 1976. -
P. 86-95 ; 25 cm
Estr. da: Travaux et Memoires, 6, 1976

N.Inv.     401835



ROTTA MISC E 0 90

Di_Pietro, Pericle
Vita  ed opere  di  Francesco Torti,  medico modenese (1658-1741)  nel  terzo
centenario della nascita / Pericle Di Pietro. - Modena : P. Toschi, 1958. - [20] p. ;
25 cm
Estr. da: Bollettino della Societa medico-chirurgica di Modena, vol.  58., n. 5,
1958.

N.Inv.     401845



ROTTA MISC E 0 91

Del_Negro, Piero
Proposte illuminate e conservazione nel dibattito sulla teoria e la prassi dello
stato / Piero Del Negro. - (S.l. : s.n.!, (198.!. - P. 124-145 ; 26 cm
Estr. da: Storia della cultura veneta dalla controriforma alla fine della Repubblica,
il Settecento.

N.Inv.     401843



ROTTA MISC E 0 92

Del_Negro, Piero
Forme e istituzioni del discorso politico veneziano / Piero Del Negro. - [S.l. : s.n.],
[198.]. - P. 408-436 ; 27 cm
Estr. da: Storia della cultura veneta dalla Controriforma alla fine del Repubblica, il
Seicento, 4/2.

N.Inv.     401842



ROTTA MISC E 0 93

Zapperi, Roberto
La composizione del  "Tutti han torto" di Saverio Scrofani e la sua diffusione in
Italia / Roberto Zapperi. - Milano : Giuffre', 1961. - P. [113]-132 ; 25 cm
Estr. da : Annali della Scuola speciale per archivisti e bibliotecari dell'Universita'
di Roma, 1, 1961, n. 1.

N.Inv.     401937



ROTTA MISC E 0 94

Zapperi, Roberto
La fortuna di un avventuriero: Saverio Scrofani e i suoi biografi / Roberto Zapperi.
- [Roma?] : Istituto poligrafico dello Stato, [1962?]. - P. 448-484 ; 25 cm
Catalog. basata sulla cop. - Estr. da: Rassegna storica del Risorgimento, 49
(1962), fasc. 3.

N.Inv.     401939



ROTTA MISC E 0 95

Molinari, Ernesto
Passioni e ragione nella concezione etica e giuridica di Hume / Ernesto Molinari.
- Milano : Giuffre, 1962. - P. 395-414 ; 25 c
Estr.  da: "Annali  della Facolta di giurisprudenza dell'Universita degli  studi di
Genova", anno 1.,  fasc. 2

N.Inv.     401973



ROTTA MISC E 0 96

Molinari, Ernesto
Il  processo nella  prospettiva della  fenomenologia tedesca contemporanea /
Ernesto Molinari.  -  Milano :  Giuffrè,  1961.  -  P.  969-707 ;  25 cm
Estr. da: Rivista internazionale di filosofia del diritto, a. 38., fasc. 6, novembre-
dicembre 1961.

N.Inv.     401971



ROTTA MISC E 0 97

Parente, Fausto
La genesi degli interessi di Julius Wellhausen per il Nuovo Testamento / Fausto
Parente. - Como : New press, \1983?!. - P. 274-293 ; 25 cm
Estr. da: Tria corda : scritti in onore di Arnaldo Momigliano / a cura di E. Gabba.

N.Inv.     402018



ROTTA MISC E 0 98

Nicolini, Fausto <1879-1965>
Sul viaggio di Filippo d'Absburgo in Italia : 1548-49 / Fausto Nicolini. - Napoli :
s.n., 1955 (Napoli : L'arte tipografica). - 69 p. ; 25 c
 Estr. da: Bollettino dell'Archivio storico del Banco di Napoli, fasc. 9.-10. .

N.Inv.     402004



ROTTA MISC E 0 99

Zanzi, Luigi <1938-    >
Modelli  "naturalistici"  e  procedimenti  "retorici"  nella  teoria  storiografica  del
Machiavelli / Luigi Zanzi. - Milano : Istituto lombardo di scienze e lettere, 1979. -
P. 416-463 ; 25 cm
Estr. da: Istituto lombardo - Accademia di scienze e lettere, Rendiconti, Classe di
Lettere, A. 1979, v. 113.

N.Inv.     402003



ROTTA MISC E 0 100

Montuori, Mario <1921-    >
Il socinianesimo di Locke e l'edizione inglese dell'Epistola sulla tolleranza / Mario
Montuori.- Napoli : Stabilimento tipografico G. Genovese, 1967.- 30 p. ; 25 cm
Estr.  da:  Atti  dell'Accademia  delle  Scienze  morali  e  politiche  della  Societa
nazionale  di  scienze,  lettere  ed  arti  in  Napoli,  vol.  78.

N.Inv.     402002



ROTTA MISC E 0 101

Ciureanu, Petre
La lingua di Condillac economista / Petre Ciureanu. - Genova : [s. n.], 1961. - 24
p. ; 25 cm
Estratto da: Bollettino dell'Istituto di lingue estere, 6, 1961

N.Inv.     402095



ROTTA MISC E 0 102

Ciureanu, Petre
Cento e uno pensieri inediti del Tommaseo / Petre Ciureanu. - [s. l. : s. n.], 1952. -
11 p. ; 25 cm
Estratto da: Nuova antologia, n. 1818, 1952

N.Inv.     402094



ROTTA MISC E 0 103

Goggi, Gianluigi
Galiani et l'Angleterre : sur la Genèse des Dialogues sur les blés / (Gianluigi
Goggi). - [S.l.  :  s.n.], [1994?]. - P. 296-316 ; 25 cm
Estr. da: Dix-huitième siècle, 26, 1994.

N.Inv.     402090



ROTTA MISC E 0 104

Pour  l'édition  critique  de  Montesquieu  /  discours  de  Alberto  Postigliola.  -
Bordeaux  :  Hotel  des  société  savantes,  1990.  -  P.  143-155  ;  26  cm
Estratto da: Actes de l'Académie nationale des sciences, belles-lettres et arts de
Bordeaux. Sér. 5., 14 (1989).

N.Inv.     402089



ROTTA MISC E 0 105

Nouvelles de la Republique des lettres. - Napoli : Prismi, c1980. - 13 p. ; 25 cm
Presentation

N.Inv.     402117



ROTTA MISC E 0 106

Goggi, Gianluigi
Diderot  e  Lévesque  de  Pouilly  :  da  Le  Pour  et  le  Contre  sur  la  postérité
all'Histoire des deux Indes / Gianluigi Goggi. - Genève : Droz, 1995. - P. 440-459
; 25 cm
Estr. da: La quête du bonheur et l'expression de la douleur dans la littérature et la
pensée françaises, Genève 1995.

N.Inv.     402116



ROTTA MISC E 0 107

Fontana, Antonia Ida
Epistolario e indice dei  corrispondenti  del  P.  Angelico Aprosio /  Antonia Ida
Fontana. -  Roma :  Palombi,  1974. -  339-370 p.  ;  26 cm
Estratto da: Accademie e biblioteche d'Italia, a. 42, n. 4-5, 1974

N.Inv.     402124



ROTTA MISC E 0 108

Gargani, Aldo Giorgio
Idea, mondo e linguaggio in T. Hobbes e J. Locke / di Aldo G. Gargani. - Pisa :
Scuola normale superiore, 1966. - [251]-292 p. ; 28 cm
Estratto da: Annali della Scuola normale superiore di Pisa, serie 2., v. 35, 1966,
fasc. 3-4

N.Inv.     402119



ROTTA MISC E 0 109

Arato, Franco
Minerva e Venere : scienze e lettere nel Settecento italiano / Franco Arato. -
Firenze : Olschki, 1993. - [569]-584 p. ; 26 cm
Estratto da: Belfagor, a. 48, fasc. 5, 1993

N.Inv.     402111



ROTTA MISC E 0 110

Rotta, Salvatore
Il  viaggio in Italia di Gibbon / Salvatore Rotta. - Napoli :  Edizioni scientifiche
italiane, \1962?!. - P. 325-355 ; 25 cm
Estr. da: Rivista storica italiana, a. 74, fasc. 2 (giu. 1962).

N.Inv.     402173



ROTTA MISC E 0 111

Rotta, Salvatore
Sette lettere inedite di Scipione Maffei / Salvatore Rotta. - Firenze : Sansoni,
[1958?]. - P. 345-364 ; 25 cm
Estr. da: "La Rassegna della letteratura italiana", a. 62., n. 3, sett.-dic. 1958.

N.Inv.     402171



ROTTA MISC E 0 112

Rotta, Salvatore
Della favolosa antichità dell'Università di Genova / Salvatore Rotta. - Genova :
nella Sede della Società ligure di storia patria, 1993. - XLI-LIII p. ; 25 cm
Estratto da: L'archivio storico dell'Università di Genova.

N.Inv.     402155



ROTTA MISC E 0 113

Rotta, Salvatore
Sulla costruzione e diffusione in Italia dei telescopi a riflessione / Salvatore Rotta.
- Firenze : Barbera, 1968. - 15 p. ; 25 cm
Estratto da: Le machine, Bollettino dell'Istituto italiano per la storia della tecnica,
v. 1, n. 2-3, 1968

N.Inv.     402150



ROTTA MISC E 0 114

Rotta, Salvatore
Una lettera inedita di Domenico Passionei al Voltaire / Salvatore Rotta. - Firenze :
Sansoni, [1959?]. - 9 p. ; 25 cm
Estr. da: "La Rassegna della letteratura italiana", a. 63., n. 2, magg.-ago. 1959.

N.Inv.     402172



ROTTA MISC E 0 115

Rigotti, Francesca
Nascita ed evoluzione di un'idea e di una parola : perfectibilité nel Settecento
francese / Francesca Rigotti. - [S.l. : s.n., 1977?!. - P. 24-43 ; 25 cm
Estr. da: Trimestre, a. 10., n. 1-2, gen.-giu. 1977.

N.Inv.     402206



ROTTA MISC E 0 116

Arato, Franco
Auden e l'opera italiana / Franco Arato. - Firenze : Olschki, 1999. - [171]-184 p. ;
26 cm
Estratto da: Belfagor, a. 54, fascicolo 2., 1999

N.Inv.     402215



ROTTA MISC E 0 117

Assereto, Giovanni <1946-    >
La Liguria rivoluzionaria e napoleonica nella storiografia degli ultimi trent'anni /
Giovanni Assereto. - Genova : Brigati, 2000. - [81]-101 p. ; 25 cm
Estratto da: Scritti in onore di Bianca Montale

N.Inv.     402214



ROTTA MISC E 0 118

Carini, Carlo
Filosofia e partito in Lenin / Carlo Carini.  - Perugia : Università degli  studi di
Perugia, 1972. - P. 230-275 ; 25 cm
Estr. dagli Annali della Facoltà di scienze politiche, anni accademici 1970-72 - N.
11 (Nuova serie) - Vol. 1.

N.Inv.     402205



ROTTA MISC E 0 119

Boscardi, Giorgio
Le novelle di G. F. Straparola / Giorgio Boscardi. - Pescia : Tip. A. Benedetti,
[1952?]. - 8 p. ; 25 cm
Estratto da: Rassegna lucchese, N. S., a. 1952

N.Inv.     402233



ROTTA MISC E 0 120

Bertini, Ferruccio
La commedia latina del  12.  secolo  /  Ferruccio  Bertini.  -  Viterbo :  Agnesotti,
[1979?].  -  20 p.  ;  25 cm
Estratto da:  L'eredità classica nel  Medioevo: il  linguaggio comico, atti  del  3.
Convegno di  studio,  Viterbo, 1978.

N.Inv.     402231



ROTTA MISC E 0 121

Berlin, Isaiah
Montesquieu / by Isaiah Berlin. - London : Published for the British Academy by
the Oxford University Press, [1955?!. - P. 268-296 ; 25 cm
Estr. da: proceedings of the British Academy, vol. 41.

N.Inv.     402230



ROTTA MISC E 0 122

Imbruglia, Girolamo
Alle  origini  dell'idea  di  religiosita  :  Henry  Meister  tra  Diderot  e  Rousseau  /
Girolamo Imbruglia.  -  [Napoli]  :  Luciano  editore,  [1995?].  -  P.  75-89  ;  25  c
Estr. da: L'incidenza dell'Antico: studi in memoria di Ettore Lepore.

N.Inv.     402227



ROTTA MISC E 0 123

Tortarolo, Edoardo
La  critica  gobettiana  e  due  studi  recenti  /  Edoardo  Tortarolo.  -  Torino  :
Deputazione  subalpina  di  storia  patria,  1979.  -  P.  282-295  ;  25  cm
Estr. da: Bollettino storico-bibliografico subalpino, 77, 1979, fascicolo 1, gennaio-
giugno

N.Inv.     402225



ROTTA MISC E 0 124

Luseroni, Giovanni
Documenti  su  Filippo  Buonarroti  in  Corsica  /  Giovanni  Luseroni.  -  Milano  :
Cordani,  1977.  -  6  p.  ;  24  cm
Estratto dalla rivista "Il Risorgimento" (Anno XXIX, n. 3, Milano, ottobre 1977)

N.Inv.     402193



ROTTA MISC E 0 125

Venturi, Franco <1914-1994>
Alle  origini  dell'illuminismo napoletano  /  Franco  Venturi.  -  Napoli  :  Edizioni
scientifiche  italiane,  1959.  -  [416]-456  p.  ;  25  cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 71, fasc. 3.

N.Inv.     402247



ROTTA MISC E 0 126

Tortarolo, Edoardo
Filippo Mazzei agente virginiano in Europa : i rapporti con il conte di Vergennes /
Edoardo Tortarolo. - Cuneo : SASTE, 1980. - [709]-735 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 92, fasc. 3-4, 1980

N.Inv.     402250



ROTTA MISC E 0 127

Cartei, Anna Maria
Gasparo Luigi Oderico : bibliotecario ed erudito ligure / Anna Maria Cartei. -
Roma : Palombi, 1975. - 368-372 p. ;  26 cm
Estratto da: Accademie e biblioteche d'Italia, a. 43, n. 5-6, 1975

N.Inv.     402255



ROTTA MISC E 0 128

Minerbi, Marco
Il nodo della terra promessa / Marco Minerbi. - Firenze : Olschki, 1989. - [335]-
339 p. ; 26 cm
Estratto da: Belfagor, fasc. 2, a. 44, 1989

N.Inv.     402257



ROTTA MISC E 0 129

Surdich, Francesco
I trattati del 1181 e del 1192 tra Genova ed Alessandria / Francesco Surdich. -
Alessandria : tip. Ferrari-Occella & C., 1970. - [579]-591 p. ; 27 cm
Estratto da: 23. Congresso storico subalpino, Alessandria, 1968.

N.Inv.     402279



ROTTA MISC E 0 130

Torrini, Maurizio
Giovanni Ciampoli filosofo / Maurizio Torrini. - [s. l. : s. n., 1983?]. - [267]-275 p. ;
27 cm
Estratto da: Novità celesti e crisi del sapere, Atti del Convegno internazionale di
studi galileiani. Suppl. agli Atti dell'Istituto e Museo di storia della scienza, a.
1983, fasc. 2.

N.Inv.     402278



ROTTA MISC E 0 131

Tarello, Giovanni
Una sociologia della storia d'Italia vista da un giurista / di Giovanni Tarello. -
Milano : Giuffrè, 1975. - 160-166 p. ; 25 cm
Estratto da: Sociologia del diritto, 1975,1.

N.Inv.     402274



ROTTA MISC E 0 132

Tarello, Giovanni
Ideologie settecentesche della codificazione e struttura dei codici /  Giovanni
Tarello. - Milano : Giuffrè, 1978. - [363]-383 p. ;  25 cm
Estratto da: Studi in memoria di Giuliana D'Amelio.

N.Inv.     402273



ROTTA MISC E 0 133

Gargani, Aldo Giorgio
Ludwig Wittgenstein : Tractatus logico-philosophicus e Quaderni 1914-1916 /
Aldo Giorgio Gargani. - Firenze : Olschki, 1964. - [486]-490 p. ; 26 cm
Estratto da: Belfagor, v. 19., n. 4, 1964

N.Inv.     402270



ROTTA MISC E 0 134

Giuliano, Antonio <1930-    >
La Roma di Battista Brunelleschi / Antonio Giuliano. - Napoli : L'Arte tipografica,
1972. - P. 43-50, [12] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estr. dal vol. 46. dell'Accademia di archeologia lettere e belle arti di Napoli 1971.

N.Inv.     402285



ROTTA MISC E 0 135

Tortarolo, Edoardo
Filippo Mazzei e la rivoluzione americana : alcuni documenti inediti / Edoardo
Tortarolo. - Cuneo : SASTE, 1981. - [186]-200 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 93, fasc. 1, 1981

N.Inv.     402292



ROTTA MISC E 0 136

Venturi, Franco <1914-1994>
Ritratto di Agostino Paradisi /  Franco Venturi.  -  Napoli  :  Edizioni scientifiche
italiane, 1962. - [717]- 738 p. ;  25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 74, fasc. 4.

N.Inv.     402293



ROTTA MISC E 0 137

Venturi, Franco <1914-1994>
Carlo Pisacane : discorso inaugurale / Franco Venturi. - [S.l. : s.n.], [19..]. - 8 p. ;
25 cm.

N.Inv.     402294



ROTTA MISC E 0 138

Grendi, Edoardo
La provenienza di M. Agulhon / Edoardo Grendi. - Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 1972. - [17]-31 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 84, fasc.1.

N.Inv.     402323



ROTTA MISC E 0 139

Masetti Zannini, Gian Lodovico
Idee sulla istruzione a Cesena ed a Rimini nel secolo 18. / Gian Ludovico Masetti
Zannini. - Cesena : Badia di Santa Maria del Monte, 1972. - [405]-423 p. ; 25 cm
Estratto da: Ravennatensia, 3.

N.Inv.     402319



ROTTA MISC E 0 140

Manciotti, Mauro
Premesse di Cecchi / Mauro Manciotti. - Pescia : Tip. A. Benedetti, 1952. - 8 p. ;
25 cm
Estratto da: Rassegna Lucchese, n. 10, 1952

N.Inv.     402316



ROTTA MISC E 0 141

CARLI TIRELLI, Matilde
La beneficenza pubblica  nel  dipartimento  del  Mediterraneo con particolare
riferimento all'attività del Bureau de bienfaisance di Livorno : aa. 1809-1814 /
Matilde Carli Tirelli. - Pisa : Pacini, 1980. - [275]-305 p. ; 25 cm
Estratto da: Bollettino storico pisano, 49, 1980

N.Inv.     402312



ROTTA MISC E 0 142

Albini, Umberto
Il banco di prove delle Coefore / Umberto Albini. - Siracusa : Istituto nazionale del
dramma antico, [1979?]. - 47-57 p. ; 25 cm
Estratto da: Dioniso, v. 5., 1979

N.Inv.     402320



ROTTA MISC E 0 143

Stussi, Alfredo
La letteratura in dialetto nel Veneto / Alfredo Stussi. - [s. l. : s. n., 1994?]. - 40 p. ;
25 cm
Estratto da: Atti del Convegno su La letteratura dialettale preunitaria, Palermo, 3-
8 maggio 1990.

N.Inv.     402547



ROTTA MISC E 0 144

Zapperi, Roberto
Per una nuova edizione degli scritti di François Quesnay : revisioni e integrazioni
bibliografiche / Roberto Zapperi. - Torino : Fondazione Luigi Einaudi, 1972. -
[31]-62 p. ; 25 cm
Estratto da: Annali della Fondazione Luigi Einaudi,v. 4., Torino, 1972

N.Inv.     402553



ROTTA MISC E 0 145

Moscato, Alberto
Il problema morale in Kant / Alberto Moscato. - Milano : Marzorati, [1969?]. -
[353]-392 p. ; 25 cm
Estratto da: Orientamenti filosofici e pedagogici, v. 1.

N.Inv.     402557



ROTTA MISC E 0 146

Domenichini, Daniele
Una nota documentaria sull'erasmismo di Juan de Pineda / Daniele Domenichini.
- Pisa : Giardini, 1976. - 9-28 p. ; 25 cm
Estratto da: Studi ispanici, 1976

N.Inv.     402584



ROTTA MISC E 0 147

Stussi, Alfredo
La lingua / Alfredo Stussi. - [Roma] : Istituto dell'Enciclopedia italiana, 1995. -
783-801 p. : ill. ; 26 cm
Estratto da: Storia di Venezia dalle origini alla caduta della Serenissima, 2: L'età
del comune.

N.Inv.     402581



ROTTA MISC E 0 148

Righini Bonelli, Maria Luisa
Egnatio  Danti's  great  astronomical  quadrant  /  Maria  Luisa  Righini  Bonelli,
Thomas  B.  Settle.  -  [Firenze  :  s.  n.],  1979.  -  13  p.  ;  27  cm
Estratto da: Annali dell'Istituto e Museo di storia della scienza di Firenze, a. 4.,
1979, fasc.2.

 I. Settle, Thomas B.
N.Inv.     402592



ROTTA MISC E 0 148

Settle, Thomas B.
vedi
Righini Bonelli, Maria Luisa
Egnatio  Danti's  great  astronomical  quadrant  /  Maria  Luisa  Righini  Bonelli,
Thomas  B.  Settle.  -  [Firenze  :  s.  n.],  1979.  -  13  p.  ;  27  cm

N.Inv.     402592



ROTTA MISC E 0 149

Piersantelli, Giuseppe <1907-1973>
L'Istituto dei ciechi : cent'anni di storia / Giuseppe Piscitelli. - Genova : Agis-
Stringa, 1969. - 18 p. : ill  ; 28 cm
Estratto con modifiche da: I cento anni dell'Istituto David Chiossone: 1869-1969.

N.Inv.     402593



ROTTA MISC E 0 150

Del_Negro, Piero
Recensioni / Piero Del Negro. - [s. l. : s. n.], 1980. - [793]-803 p. ; 25 cm
Estratto da: Rivista storica italiana, a. 92, fasc. 3.-4., 1980

N.Inv.     402622



ROTTA MISC E 0 151

Carranza, Nicola
Settecento : 1700-1750 : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza e
Enrico Vidal. - Firenze : Olschki, 1968. - 138-140 p. ; 25 cm
Estratto da: Il pensiero politico, a. 1., n. 1, 1968

 I. Vidal, Enrico
N.Inv.     402609



ROTTA MISC E 0 151

Vidal, Enrico
vedi
Carranza, Nicola
Settecento : 1700-1750 : rassegna bibliografica / a cura di Nicola Carranza e
Enrico Vidal. - Firenze : Olschki, 1968. - 138-140 p. ; 25 cm

N.Inv.     402609



ROTTA MISC E 0 152

Nilsson-Ehle, Hans
Il non so che e il je ne sais quoi / di Hans Nilsson-Ehle S. S. - Roma : Palombi,
1967. - [263]-280 p. ; 26 cm
Estratto da: Atti e memorie dell'Arcadia, ser. 3, v. 4, fasc. 4, 1967.

N.Inv.     402665



ROTTA MISC E 0 153

Croce, Franco
Gian Battista Marino / Franco Croce. - Milano : Marzorati, [1969?]. - [1601]-1640
p. ; 25 cm
Estratto da: Letteratura italiana: i minori

N.Inv.     402668



ROTTA MISC E 0 154

Ferrari, Mario <1936- >
Situazione topografica della città di Trento e suo sviluppo / Mario Ferrari.  -  ,
Trento :  Grafiche Istituto artigianelli,1977. - 8 p. :  ill.  ;  25 cm
Estratto da: Bel Trentino", n. 30. Milano 1977

N.Inv.     402669



ROTTA MISC E 0 155

Toniolo Fascione, Claudia M.
I processi di Dogana e di Sanità a Livorno tra il 1663 ed il 1669 / M. Claudia
Fascione Toniolo. - Livorno : U. Bastogi, 1978. - 10 p. ; 25 cm
Estratto da: Atti del Convegno Livorno e il Mediterraneo nell'età medicea.

N.Inv.     402671



ROTTA MISC E 0 156

Iacono, Alfonso M.
Proprieta  e  ineguaglianza  nell'ordine  sociale  di  Le  Mercier  De  La  Riviere  /
[Alfonso  M.  Iacono].  -  [S.l.  :  s.n.,  1977?].  -  P.  1156-1182 ;  25  cm
Titolo dell'int. - Nome dell'autore a p. 1182. - Estratto da: Annali della Scuola
Normale Superiore di Pisa, classe di lettere e filosofia, serie 3., vol. 7, 3 Pisa
1977.

N.Inv.     402675



ROTTA MISC E 0 157

Lunardi, G.
Le monete bizantine dalla riforma di Alessio I / G. Lunardi. - [S.l. : s.n. s. d]. - P.
97-114, 1 p. ripieg. : ill ; 25 cm
Estratto dalle Memorie dell'accademia italiana di studi filatelici e numismatici vol.
2. - fasc. 1 e 2 - 1982-1983.

 FA PARTE DI
*Memorie dell'Accademia italiana di studi filatelici e numismatici. - Reggio Emilia
: Accademia italiana di studi filatelici e numismatici, 1978-

N.Inv.     402678



ROTTA MISC E 0 158

Botta, Irene
Manzoni a Fauriel  :  l'indication des articles litteraires du Conciliateur /  Irene
Botta. -  Firenze :  Le lettere, \1991?!. -  P. 204-249, \2! c. di tav. :  ill.  ;  25 cm
Estr. da: Studi di filologia italiana, 1991, n. 49.

N.Inv.     402676



ROTTA MISC E 0 159

Maggioni, Ernesto
Oltre lo storicismo : due saggi / E. Maggioni, S. Russo. - Genova : S. T. A., 1948.
- 16 p. ; 25 cm.

 I. Russo, Salvatore
N.Inv.     402779



ROTTA MISC E 0 159

Russo, Salvatore
vedi
Maggioni, Ernesto
Oltre lo storicismo : due saggi / E. Maggioni, S. Russo. - Genova : S. T. A., 1948.
- 16 p. ; 25 cm.

N.Inv.     402779



ROTTA MISC E 0 160

Shackleton, Robert
The Moslem chronology of the Lettres persianes / Robert Shackleton. - [s. l. : s.
n., 1954?]. - 17-27 p. ; 25 cm
Estratto da: French studies

N.Inv.     402772



ROTTA MISC E 0 161

Toniolo Fascione, M. Claudia
Riflessi della politica ecclesiastica francese sulla Chiesa pisana negli anni 1808-
1809 / Maria Claudia Fascione Toniolo. - Pisa : Pacini, 1974. - P. 324-340 ; 25
cm
Estratto da Bollettino storico pisano, XLIII 1974.

N.Inv.     402836



ROTTA MISC E 0 162

Internato ed educazione per "signorine" / a cura di Silvia Franchini. - Firenze : Il
sedicesimo, 1987. - 81-130 p. : ill. ; 25 cm
Estratto da: Le donne a scuola: l'educazione femminile nell'Italia dell'Ottocento,
Mostra documentaria e iconografica, Siena, 1987.

 I. Franchini, Silvia <1947-    >
N.Inv.     402834



ROTTA MISC E 0 162

Franchini, Silvia <1947-    >
vedi

Internato ed educazione per "signorine" / a cura di Silvia Franchini. - Firenze : Il
sedicesimo, 1987. - 81-130 p. : ill. ; 25 cm

N.Inv.     402834



ROTTA MISC E 0 163

Luttazzi Gregori, Elsa
Un'azienda agricola in Toscana nell'età moderna : il Pino, fattoria dell'ordine di
Santo Stefano (secoli 16.-17.) /Elsa Luttazzi Gregori. - Napoli : Giannini, 1979. -
[219]-248 p. ; 25 cm
Estratto da : L'azienda agraria nell'Italia centro-settentrionale dall'antichità ad
oggi

N.Inv.     402606



ROTTA MISC E 0 164

Silvera, Miriam
Contribution à l'examen des sources de L'histoire des juifs de Jacques Basnage :
Las excelencias de los hebreos de Ysaac Cardoso / Miriam Silvera. - [s. l. : s. n.,
1991?]. - 42-54 p. : ill. ; 26 cm
Estratto da: Studia Rosenthaliana, 25, 1, 1991

N.Inv.     402921



ROTTA MISC E 0 165

Bucciantini, Massimo
Il  trattato  "Della  misura  dell'acque  correnti"  di  Benedetto  Castelli  :  una
discussione  "sulle  acque"  all'interno  della  scuola  galileiana  /  Massimo
Bucciantini.  -  [s.  l.  :  s.  n.],  1983.  -  [103]-140  p.  ;  27  cm
Estratto da: Annali dell'Istituto e Museo di storia della scienza di Firenze, a. 8.,
1983, fasc.2

N.Inv.     402900



ROTTA MISC E 0 166

Mannelli, Maria Assunta
History of the Library of the Faculty of medicine and surgery of the Università
degli studi in Florence / by Maria Assunta Mannelli. - [s. l. : s. n.], 1964. - 575-578
p. ; 26 cm
Estratto da: Bulletin of the Medical Library Association, v. 52, n. 3, 1964

N.Inv.     402942



ROTTA MISC E 0 167

Babinger, Franz
Ein marokkanisches Staatsschreiben an den Freistaat Ragusa vom Jahre 1194-
1780 / von Franz Babinger. - Berlin : Gedruckt in der Reichsdruckerei, 1927. - 11
p., [1] c. di tav. : ill. ; 25 cm
Estr. da: Mitteilungen des Seminars fur Orientalische Sprachen, 30. Bd., (1927),
2. Abt.

N.Inv.     402934



ROTTA MISC E 0 168

Goggi, Gianluigi
Diderot, les physiocrates et l'Angleterre / Gianluigi Goggi. - Tokyo : Le Comité
coordinateur des Mélanges Jacques Proust, 1996. - 47-65 p. ; 25 cm
Estratto da: Ici et ailleurs: le dix-huitième siècle au présent: Mélanges offerts à
Jacques Proust.

N.Inv.     403183



ROTTA MISC E 0 169

Mirri, Mario
Considerazioni  su «moderni» e illuministi  /  Mario Mirri.  -  Messina ;  Firenze :
D'Anna, [1963?!.  -  P.  294-327, 506-533 ;  25 cm
Estr.  da:  Critica  storica,  a.  2.,  fasc.  3,  31  maggio  1963 e  a.  5.,  fasc.  5,  30
settembre  1963.

N.Inv.     403312



ROTTA MISC E 0 169

Mirri, Mario
Considerazioni  su «moderni» e illuministi  /  Mario Mirri.  -  Messina ;  Firenze :
D'Anna, [1963?!.  -  P.  294-327, 506-533 ;  25 cm
Estr.  da:  Critica  storica,  a.  2.,  fasc.  3,  31  maggio  1963 e  a.  5.,  fasc.  5,  30
settembre  1963.

N.Inv.     403312



ROTTA MISC E 0 171

Venturi, Franco <1914-1994>
Qui est le traducteur de l'Essai sur la littérature russe? / par Franco Venturi. - [S.l.
: s.n.!, 1961. - P. 218-221 ; 25 cm
[Estr. da:! Revue des Études slaves. - Tome 38., 1961

N.Inv.     404000



ROTTA MISC E 0 172

Rotta, Salvatore
G.B. Vico, Opere / [recensione di] Salvatore Rotta. - [S.l. : s.n.], 1954. - 4 p. ; 25
cm
Già pubblicato in: La rassegna della letteratura italiana, a. 58, n. 1 (1954)

N.Inv.     405143



ROTTA MISC E 0 173

Gliozzi, Giuliano
Rousseau: mythe du bon sauvage ou critique du mythe des origines? / (Giuliano
Gliozzi). - [S.l. : s.n.], [1989?]. - P.193-203 ; 25 cm
Estr. da: Primitivisme et mythes des origines dans la France des lumieres (1680-
1820).

N.Inv.     405142



ROTTA MISC E 0 186

Ingegno Guidi, Simonetta
Tra Francia e Italia : discussioni letterarie nell'epistolario di G.G. Orsi ed A. Conti
/ Simonetta Ingegno Guidi. - Firenze : Olschki, 1979. - P. 161-209 ; 24 cm
In appendice lettere di G.G. Orsi. - Estr. da: Accademie e culture, aspetti storici
tra Sei e Settecento.

1. Orsi, Gian Giuseppe Felice - Lettere e carteggi
N.Inv.     402192



ROTTA MISC F 0 1

Beniscelli, Alberto <1948-    >
La Liguria / Alberto Beniscelli, Vittorio Coletti e Lorenzo Coveri. - [Torino] : UTET,
[199.]. - P. 46-83 ; 30 cm
Tit.  della  cop.  -  Estr.  da:  L'italiano nelle  regioni  :  lingua nazionale e identità
regionali  /  a  cura di  Francesco Bruni.

1. Dialetti liguri - Storia 2. Lingua italiana - Liguria - Storia  I. Coveri, Lorenzo II.
Coletti, Vittorio
N.Inv.     401238



ROTTA MISC F 0 1

Coveri, Lorenzo
vedi
Beniscelli, Alberto <1948-    >
La Liguria / Alberto Beniscelli, Vittorio Coletti e Lorenzo Coveri. - [Torino] : UTET,
[199.]. - P. 46-83 ; 30 cm

N.Inv.     401238



ROTTA MISC F 0 1

Coletti, Vittorio
vedi
Beniscelli, Alberto <1948-    >
La Liguria / Alberto Beniscelli, Vittorio Coletti e Lorenzo Coveri. - [Torino] : UTET,
[199.]. - P. 46-83 ; 30 cm

N.Inv.     401238



ROTTA MISC F 0 2

Baglietto, Claudio
Il cammino della filosofia tedesca nell'Ottocento / Claudio Baglietto. - Firenze : La
nuova Italia, \1950?!. - 32 p. ; 28 c
Estr. da: Annali della Scuola Normale superiore di Pisa, v. 19, fasc. 3/4 (1950).

N.Inv.     401405



ROTTA MISC F 0 3

Galluzzi, Paolo
Leonardo e i proporzionanti : 28. lettura vinciana : 16 aprile 1988, Città di Vinci,
Biblioteca Leonardiana /  Paolo Galluzzi.  -  [Firenze! :  Giunti  Barbèra ;  Vinci :
Biblioteca Leonardiana, [1989!.  -  30 p.,  [8! c.  di  tav. :  ill.  ;  29 cm.
BNI 91-10193 ISBN 8809200314

N.Inv.     401628



ROTTA MISC F 0 4

Betti, Gian Luigi
Un polemista  e  teorico  della  politica  nella  Bologna del  Seicento  :  Giacomo
Certani : il Gerione Politico / Gian Luigi Betti. - Bologna : Parma, [1981?!. - P. 82-
94 : ill. ; 29 cm
Estratto da il Carrobbio, anno 7., 1981

N.Inv.     401853



ROTTA MISC F 0 5

Del_Negro, Piero
Appunti sul patriziato veneziano, la cultura e la politica della ricerca scientifica
nel secondo Settecento / Piero Del Negro. - [S.l. : s.n.], [1986?]. - P. 249-294 ; 29
cm.

N.Inv.     401856



ROTTA MISC F 0 6

Matvejević, Predrag
Sulle identita dell'Europa / Predrag Matvejevic. - Napoli : Fondazione Laboratorio
Mediterraneo,  \dopo il  1994!.  -  \16!  p.  ;  30 cm.  -  (Quaderni  del  Laboratorio
Mediterraneo ;  2)
ISBN 888127003X

N.Inv.     402083



ROTTA MISC F 0 7

Müller Profumo, Luciana
La funzione dell'ornamento : forme e significati nella decorazione di tre palazzi
genovesi del Cinquecento / Luciana Müller Profumo. - [s. l. : s. n., 1991?]. - 23-66
p. : ill. ; 29 cm
Estratto da: Palladio, N. S., a. 4,n. 7, 1991

N.Inv.     402328



ROTTA MISC F 0 8

Hall, Alfred Rupert
Galileo in the 18. century / by A. Rupert Hall. - [S.l. : s.n., 19..]. - 32 c. ; 32 cm
Comunicazione dattiloscritta per il 5. Congresso internazionale sull'Illuminismo
tenutosi a Pisa nel 1979.

N.Inv.     402330



ROTTA MISC F 0 9

Preto, Paolo
Le paure della società veneziana : le calamità, le sconfitte, i nemici esterni ed
interni / Paolo Preto. - [Roma] : Istituto della Enciclopedia italiana, 1994. - 215-
238 p. : ill. ; 29 cm
Estratto da: Storia di Venezia, v. 4: Dal Rinascimento al barocco

N.Inv.     402558



ROTTA MISC F 0 10

Lucchini, Enrica
Genova  e  Finale  nella  seconda  metà  del  secolo  16.  /  Enrica  Lucchini.  -
Bordighera  :  Istituto  internazionale  di  studi  liguri,  1983.  -  46-57  p.  ;  31  cm
Estratto da: Rivista ingauna e intemelia, n. s., a. 34, 1979, n. 1-4; a. 35, 1980, n.
1-3

N.Inv.     402790



ROTTA MISC G 0 1

Venturi, Franco <1914-1994>
Echos italiens de l'Encyclopédie / Franco Venturi. - [S.l. : s.n., 197?]. - P. 313-
326, [1] c. di tav. : ill.  41 cm
Estr. da: Essais et Notes sur l'Encyclopedie, ed. par Franco Maria Ricci

1. Encyclopedie
034.1 Opere enciclopediche generali in francese
N.Inv.     399178



ROTTA MISC G 0 2

Bernabò Di Negro, Gian Francesco
Nobilta e patriziato nell'antica Repubblica genovese / Gian Francesco Bernabo
Di Negro, Gian Marino Delle Piane. - [Genova? : Rivista Liguria, 1981?]. - P. 3-14
: ill. ; 33 cm
Estr. da: Liguria, n. 5-6, a. 48 (mag.-giu. 1981). - Il v. non presenta front.

1. Nobiltà - Genova <repubblica>  I. Delle_Piane, Gian Marino
929.7518 Case reali, parìa, nobiltà, ordini cavallereschi. Liguria
N.Inv.     401406



ROTTA MISC G 0 2

Delle_Piane, Gian Marino
vedi
Bernabò Di Negro, Gian Francesco
Nobilta e patriziato nell'antica Repubblica genovese / Gian Francesco Bernabo
Di Negro, Gian Marino Delle Piane. - [Genova? : Rivista Liguria, 1981?]. - P. 3-14
: ill. ; 33 cm

N.Inv.     401406


